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és valamennyi hirdetési iroda.

Küzdelmünk és missziónké
V isszaemlékszünk régi régi napokra, mi­

kor a most megbukott Tisza-uralom nehéz 
vajúdások között tört a megszületés felé. 
Vajon igazán oly régiek-e? Bizony, hogy 
véget ért a hosszú uralom, mely a nemzet 
erkölcsi és anyagi javait emésztő Minotau- 
russá nőtt meg, az első kezdet már nem 
látszik oly messzinek, mint kevéssel ezelőtt 
is, mikor még a személyes hatalom és 
meghamisított parlamentárizmus kietlen si­
vatagában eviczkéltünk és sehol, sehol a 
látóhatáron az üdítő nyugpontot, az áhí­
tott megváltást fel nem fedezhettük. Ke­
resztülgázoltunk az irtózatos Szaharán, az 
örökké tartó Tisza-aera sem volt örökké 
tartó, ime van vége és ah jól emlékszünk 
már, volt kezdete is. Az «Egyetértés»-nek 
különös joga van arra, hogy ez aera ke­
letkezésére visszaemlékezzék. E lap meg­
indulása, létjoga, egész pályája és szaka­
datlanul iolytatott küzdelme egészen a Tisza- 
uralom történetével függ össze.

1874. január 1-én indult meg a lapunk, 
egyenest azzal a czéllal, hogy a hazára 
támadó erkölcsi veszedelem ellen a meg­
győződés és elvhüség minden erejével föl­
vegye küzdelmét. Öt negyedévvel történt ez, 
még Tiszának valóságos kormányrajutása 
előtt. Az 1873-kí nov. 7-ki nyilatkozat vi­
lágossá tette a tisztábban gondolkozók 
előtt, kik furfangos hazugságok el nem 
ámíthattak, hogy Tisza és hívei minden 
vallott elvök megtagadásával csak a hata­
lom birtokára áhítoznak és a zsíros konezok 
fölött készülnek deákpárti ellenfeleikkel 
megegyezni. Akkor hirdették Jerikó megke­
rülését és a szemfényvesztő taktikát, hir­
dették hogy az elveket lön kell tartani, de 
úgy. hogy a kormányzatra nézve kötele­
zettséget ne képezzenek. Egy egész nagy 
párt melv a népszerűség óriási hatalmá­
val rendelkezett és a nemzet legerősebb 
hagyományain alapult, programmjául fogadta 
el a politika legnagyobb erkölcstelenségét. 
Azoknak a keveseknek a hajdani halközép 
tagjai közül, kik nyíltan tiltakoztak az el- 
vek szemérmetlen vásárja ellen és vissza­
út -kották a nov. 7-ki határozatban nyil­
vánult ámító taktikát, azoknak lett meny- 
dövgö harczi ütege az «Egyetértés» ...

Ezekre a régi dolgokra emlékezünk ma 
vissza olyan emlékezéssel, melyben a me­
lancholia vegyül össze a diadalérzettel. Ha 
valaki akkor megjósolta volna, hogy a küz­
delem ö ellene, kit a magyar parlamenta­
rizmus sötét mefisztói alakjának tekintettünk, 
tizenöt évnél hosszabb ideig fog tartani, hogy 
ezalatt ö a nemzetek életében ritka szemé­

lyes hatalmat fog elnyerni, valóságos parla­
menti egyeduralmat fog gyakorolni, hogy 
egy egész korszak ö tőle fogja nevét 
nyerni, ez talán visszariaszthatott volna 
az elvállalt Cassandra-szereptöl is. Sokkal 
inkább kellett bíznunk az igazság és er­
kölcs természetes hatalmában, semhogy 
ezt lehetségesnek tartottuk volna. Annál 
nagyobb büszkeséggel vallhatjuk, hogy 
örökös küzdelmünk a Tisza-uralom észjá­
rása és gyakorlata, szavai és tettei ellen, 
ha sivárnak és egyhangúnak tetszhetett 
is, mindvégig erkölcsi természetű maradt 
és az ország közmoráljának, a nemzeti 
jellem épségének érdekében teljesített 
misszió volt. Az 1873-ki balközépi hatá­
rozatban kijelentett taktika ellen kellett 
már hirdetnünk, hogy nem lehet elveket 
egyszerre fentartani és feladni, hogy poli­
tikai megbízhatóságot, önzetlen szándékot, 
nagy czélokat nem lehet keresni oly ál- 
lamférfiuban, ki a közvélemény előtt nyílt, 
őszinte állást elfoglalni nem akar.

Ott mutattuk meg az ország kormány­
zására és a parlament vezetésére hivatott 
nagy politikus eljárásában az uralkodó 
vonást : a szenteskedést, mely a helytelen 
tetteket mindig hazug szavakkal palástolja, 
a csürés-csavarást, mely a hirdetett elve­
ket mindig ellenkező gyakorlattá változ­
tatja. Megmutattuk lelkűidében a vezérlő 
szenvedélyt, azt a mértéktelen hatalomsó­
várgást, mely minden eszközt, sőt rosz- 
szat válogatás nélkül felhasznál, csak­
hogy személyes befolyását megnövessze és 
maga körül hódoló szolgákat lásson. Biz 
hálátlan dolognak látszhatott sokszor az 
olyan egyszerű igazságokat, melyekre lépten- 
nvomon, minden egyes alkalomnál kézzel­
fogható bizonyságok kínálkoztak, egy 
hosszú korszakon ál közvetlen hatás nél­
kül folyton ismételni. Megmérhettük a 
közszellcm hanyatlását. A milyennek lát­
tuk öt a balközépi taktikában, olyannak 
láttuk a 78-ki gazdasági és vámegyezségek 
megkötésében, olyannak a boszniai okku- 
páczió előkészítésében, a főrendiház szer­
vezésében, a véderötörvény megújításánál, 
a közigazgatási reform proklamálásában 
és olyannak a legutóbbi honossági kérdés 
rá nézve oly végzetes alakulásánál. Az ö 
majoritása folyton nőtt, de az igazság és 
erkölcs hatalma a mi részünkön is mindig 
erősebbé vált. Láttuk, hogyan szaporodtak 
az aljas hízelgők, mentöl nyilvánvalóbbá 
vált uralmának mély erkölcstelensége, de 
láttuk azt is, hogyan hatolt lassankint küz­
delmünk igéje a közvélemény vérébe és 
élénkítette fel újra a nemzet szívverését.

Mikor legerősebbnek kellett öt hinni, ak­
kor vált leggyöngébbé. Mikor legsűrűbbé 
vált körülötte a hódolók tolongása, már 
valósággal egyedül állott.

És most hallgassuk meg a vádat, hogy 
ez a hosszú küzdelem egy romlott hata­
lom ellen, mely minden lelki erőt szétmá- 
lasztott, ha csak nem birt a legszilárdabb 
erkölcsi szerkezettel, ez nemtelen gyűlölet­
nek volt kifolyása. Oh, ha ez gyűlölet, az 
ilyen gyűlölet a legegészségesebb közér­
zés, mely egy ország nagy érdekeit segél- 
heti. Milyen más ellenségei fognak most 
támadni a megbukott Tiszának, azok az 
aljas ellenségek, kik talpát nyalták, mig a 
hatalom polezán látták és tőle kegyeket 
várhattak ! Bizony sajnálni fogjuk még 
Tiszát és még talán ö is megbecsülheti a 
mi gyűlöletünket. Eszünkbe jut Byron köl­
teménye, «The last vision», a hol az 
utolsó ítélet napján Junius a hires angol 
politikai levelek Írója, ki gyilkos tollal ül­
dözte Anglia legromlottabb kormányát is 
megjelenik az örök biró előtt és az ítélet 
kimondja róla: Gyűlölte a gálád kormányt 
és forrón szerette Angliái.

E lesz a mi életünk is a magyar ha­
zában. Tisza Kálmán bukása az «Egyet­
értés» tizenhat éves l'enállásának jubiláris 
ünnepe.

Az északamerikai indiánok sze­
relme és házassága.

Az ember, épen úgy mint az állat, tele van a 
legkülönfélébb ösztönökkel, melyek kiszámíthatatlan 
befulyns-a! vannak egész életére és tevékenységére. 
De míg az oktalan állat tehetetlen rabja veleszüle­
tett I -zióneinek és teljesen vak eszköze a termé­
szet kategorikus, megmásithatatlan törvényeinek, 
addig az embernek megadatott az ész és az aka­
rat hogy fegyverül használja őket ösztönei ellen s 
ezzel bebizonyítsa fölényét az állatok felett. Van 
azonLdii az ösztönök változatos sokaságában egy, 
melylycl nincs az az eles ész, nincs az a törhe­
tetlen vasakarat, mely szembeszállhatna. Ez a faj- 
fenntartás cs ennek következtében a szerelem ösz­
töne. a természet csodálatos rendjének egyik alap­
köve. minden eletnek első és legfőbb rugója, ténye­
zője. Ez az ii.-ztön az, mely ellenállhatlan erővel és 
hatalommal kormányozza az ember életét és köz­
vetve vagy közvetlenül minden cselekedetét, minden 
torekvé.-et" vezérli. Ez az, mely egyedül képes a 
gonoszt visszatéríteni a becsület és tisztesség út­
jára, a jót pedig belesodorni a bűn örvényébe, a 
szelídet, a jámbort megvaditani s a vadat megsze­
lídíteni, a boldogot boldogtalanná s az önmagával 
meghasonlottat elégedetté tenni.

A szerelem a világ tengelye!» — igy kiáltott fel 
valamikor légen, szerelmi mámorában egyik jó ba­
rátom. s nem is mondott valami nagy abszurdu­
mot. A természetes meggyőződésnek ezt a spontán 
nyilatkozatát legfeljebb oda módosíthatnák, hogy «a 
vüág tengelyének két sarka, a szerelem és — a 
gyomor.» A mig ennek a két abszolút zsarnoknak 
elég van téve, addig nyugton alkatunk. De mihelyt 
közülök csak az egyik is zúgolódni, elégedetlenkedni 
kezd, közeledik a katasztrófa, melynek következ­
ményei kiszámithatlanok.

A kultúrának, mint mindenre, úgy a szerelemre 
is megvolt a maga hatása, mely, habár lényegén 
mit sem változtatott, külső nyilvánulásait mégis 
eokban módosította. Innen van az a nagy külömb- 
ség, mely — habár a szerelem alapja az egész föld 
kerekségén egy, — a mi szerelmi és házaséletünk 
s a kultúra áldásait épen nem, vagy csak cseké­
lyebb mértékben ismerő népeké közt tapasztalható.

Különösen érdekesek ebben a tekintetben azok­
nak a vad és lélvad indián törzseknek a viszonyai 
cs szokásai, melyeknek liai Észak-Amerika rengeteg 
^erdeiben, s a Cooper által oly szépen cs érdek­
feszítően megénekelt kanadai tavak környékén 
laknak.

Igaz, hogy az indiánok a kultúrának rendkívül 
alacsony fokán állanak, de azért az ő életükben is 
Dagy szerep jutott a szerelemnek és a szenvedély­
nek, melynek csak nyilvánulása és következmenvei 
fémek el azoktól, melyeket a czivilizált világ né­
péinél tapasztalunk.
, Az indián ifjút — Írja egy utazó, ki hosszabb 
‘dot töltött az északamerikai indiánok közt - a 
mint eléggé megnóit cs megizmosodott a hoz, bog' 
%'-ert fogjon es barczcssa legyen, legyőzhetetlen

vágy fogja el az önállóság után. A családi kapcsok 
kezdenek terhére lenni, nem akar többé apja ke­
gyelmétől függni, s nem akarja továbbra is neki 
engedni át az elejtett bivalyok bőrét s a veszedel­
mes és fárasztó vadászatok gazdag zsákmányát. 
Ilyenkor azután titkon el-eljár lánynézőbe a maga 
törzsének a famíliáihoz. Különböző törzsek közt a 
házasság a legnagyobb ritkaságok közé tartozik, s 
csak a Cheyenne és Sioux indiánoknál fordul elő 
elvétve. A házasulandó indián ifjú nem sokáig ha­
boz, nem sokáig töprenkedik és számit, hanem ha­
marosan kiválasztja a jövendőbelijét. Mikor ez 
megtörtént, magára szedi a legszebb bőröket, 
szépen megfésülködik, telemázolja az ábrá­
zatát mindenféle titokzatos ákom-bákomokkal, 
nyakát, karjait cs mellét teleakgatja fényes 
érczdarabokkal, fogakkal és egyéb ('ékszerek­
kel» és igyen parádéba csapva magát, be­
állít választottja kunyhójába. Itt ezután leül és 
elkezd udvarolni a leánynak. Csakhogy ez az ud­
varlás koránsem olyan ám, mint a milyen nálunk 
divatozik. Az indián ilju nem tud kecsesen haj- 
longani, ügyetlenül hőkölni és tücsköt-bogaral össze­
hadarni, hanem szerényen lekuporodik, s némán, 
szótlanul, órák hosszán át elnézi kedveséi, kivel 
pusztán csak szemének sajátszerüen ábrándos és a 
mellett tüzes kifejezésével iparkodik megértetni 
szivének érzelmeit. Az indiánok a czivilizált világ­
ban divatozó szerelmes vergődéseket és émelygős 
szerelmi vallomásokat nem ismerik, s bár gyakran 
a legszenvedélyesebben szeretnek, érzelmeiknak sza­
vakkal is kifejezést adni, illetlen, férliatlan dolognak 
tartják. A szerelmes indián a milyen primitiv gondol­
kodású s a milyen műveletlen, egy puszta tekintet­
tel többet ki tud fejezni, mint az európai szerelme­
sek a szerelem szótárának egész szókincsével.

Több ilyen néma szerelmi vallomás után a leány 
apja elkezd alkudozni a kérő anyjával, vagy ha ez 
már nem él, egy a rokonságához tartozó éltesebb 
asszonynyal. Az ugyanis, hogy az apa odaadja-e a 
leányát vagy sem, attól függ, vajon a kérő hány 
lovat és bivalybőrt, vagy egyéb értékes tárgyat 
hajlandó érte cserébe adni. A hozomány-vadászat 
tehát, mely a czivilizáczió égisze alatt nálunk oly 
ijesztő mérveket kezd ölteni, az indiánok előtt szin­
tén teljesen ismeretlen, mert náluk a kérő még 
fizetni is kénytelen jövendőbelijéért, ha akarja, hogy 
az övé legyen. Ha a kérő apja szegény, ugv 
hogy nem tudja megfizetni a kikötött csere-árt, 
ugv az ifjú egyszerre eltűnik s addig elő sem jön, 
ínig a szükséges lovakat a szomszédos törzsektől 
össze nem lopkodja.

Mikor az alkudozások kedvező eredményre ve- 
vettek s a leány is viszonozza az ilju érzelmeit, 
akkor — megint csak néma pillantások utján — 
értésére adja. hogy hajlandó az övé lenni. Ettől a 
percztől fogva a boldog szerelmes eslénkint lopva 
elrejtőzik kedvese kunyhója közelében s türelmesen 
lesi, várja megjelenését. Ilyenkor azután az a szo­
kás, hogy az ilyen leselkedő szerelmest, a wigwam 
lakói közül senki sem veszi észre, még ha látja is. 
Ennek következtében sokszor megesik, hogy egy- 
ézeue íiegyun-ótui sói lobi." .1 is lesik ugyanazt a

leányt, kinek az apjával valamennyien megalkudtak 
s kinek beleegyezését valamennyien elnyerték.

Múlik az idő", leszáll az éj s végre óvatosan ki­
lép kunyhójából a várva-várva imádott. A fiatal 
harezos nyomban felugrik, odaszokik kedveséhez s 
átkarolja őt. Ha felsikolt, akkor a szerelmes ki van 
kosarazva és hosszú orral távozik, ha azonban a 
leány hallgat és hozzásimul, ez annyit jelent, hogy 
az eljegyzés megtörtént s ilyenkor a boldog fiatal 
pár egymást átölelve cs szorosan egymáshoz si­
mulva hosszasan suttog és enyeleg. Többszöri vi­
szontlátás után, mikor a fiatalok már teljesen meg­
barátkoztak, lekuporodnak a földre s valami bőrt 
vagy szövetet borítva magukra, zavartalanul át­
engedik magukat a szerelem gyönyörűségeinek.

Az indiánoknak mag van az az általános emberi 
gyengéjük, hogy rendkívül gyötri őket a kíváncsi­
ság. így azután rendesen férfiaknak cs különösen 
nőknek egész serege szokta titkon körülállni az 
ilyen kuporgó szerelmeseket, a kik azonban reájuk 
sem hederitenek s úgy tesznek mintha észre sem 
vették volna őket. A szerelmeskedőket háborgatni, 
a legnagyobb illetlenségnek van bélyegezve s azér. 
a «jól nevelt» indiánoknál nem is fordul elő soha.

A kaczérkodáshoz, a nők emez ördöngős fegyve­
rének a használatához az indián leány is ért, s ha 
egyszerre több imádója van, bámulatos ügyességgel 
tudja valamennyi udvarlóját az orránál vezetni. 
Ezt a «papa» rendesen arra szokta felhasználni, 
hogy hamarosan valóságos árverést rendez a leányá­
val, a ki kénytelen hozzámenni a legtöbbet Ígérő­
höz még akkor is, ha legnagyobb ellenszenvvel vi­
seltetik is iránta, hacsak választottja épen annyit 
nem igér mint ez, vagy túl nem Hezitálja őt. Ebben 
az utóbbi esetben a leány a szive szerint dönt­
heti el a jövőjét.

Véres szerelmi drámákat, megrendítő családi tra­
gédiákat, szerencsétlen szerelemből elkövetett ön- 
gyilkosságokat és szerelemféltés szülte gyilkosságo­
kat az indiánok nem ismernek. A kikosarazott vagy 
tulliczitált kérő a legrövidebb idő alatt belenyug­
szik sorsába, s a «gombház, ha leszakad lesz más» 
— elve alapján más famíliánál próbál szerencsét.

Mikor minden rendben van, s az alkudozásokat 
véglegesen befejezték, következik a házasság, mely­
nél az indiánok szintén nem nagy teketóriát csi­
nálnak. A fiatal vőlegény, rendesen délután, oda­
hordja a kialkudott cseretárgyakal kedvese kuny­
hója elé. Ha a leány apja másnap reggelre a bő­
röket magához vette s a lovakat ménesébe hajtotta, 
ezzel a leány vőlegénye nejévé lelt, a kinek attól a 
percztől fogva korlátlan hatalma van felette. Bán- 
hatik vele jól vagy roszul, megölheti vagy eladhatja 
a tetszése szerint, többé nem törődik vele senki. A 
nejévé, s igy jogosan szerzett tulajdonává lett, a 
melylyel szabadon rendelkezhetik.

Ha a leány bármi oknál fogva vonakodik kö­
vetni a férjét, az apa a legsúlyosabb büntetésekkel 
való fenyegetőzés által kényszeríti reá, s a boldog­
talan menyecske, későbbi szabadulás reményében 
rendesen bele is nyugszik a sorsába.

Az ilyen erőszakos házasságoknál gyakran lor­
dul elő az, a mi nálunk czivilizált népeknél em

melyben az uj kabinet tagjai megjelennek, és a 
párt előtt gróf Szápáry a kormány nevében nyilat­
kozni fog.

Khuen-Héderváry gr. horvát bán, mint Zágrábból 
távirják, számos országgyűlési képviselő társaságá­
ban ma este Budapestre utazott.

Budapest, márcz. 14.
Gróf Szápáry Gyula elnöklete alatt ma délután 

3 órakor báró Orczy, báró Fejérváry, Baross Gá­
bor, gróf Csáky, Wekerle, Ssiláyyi, Josipovich mi­
niszterek és gróf Bethlen András főispán a földmi- 
velésügyi minisztériumban több órai tanácskozást 
tartottak. A Szápáry-kabinet most már részletesen 
megszabott programra alapján megalakuljak tekint­
hető és pedig a következő összeállításban: Minisz­
terelnök es belügyminiszter gróf Szápáry Gyula, ő 
felsége személye körüli miniszter báró Orczy Béla, 
pénzügyminiszter Wekerle Sándor, kereskedelemügy 
Baross Gábor, földtnivelésügy gróf Bethlen András, 
vallás- és közoktatásügy gróf Csáky Albin, 
igazságügy Sziláayi Dezső, honvédelmi ügy báró 
Fejérváry Géza, horvát miniszter Josipovich 
Imre. Az uj kabinet tagjainak kinevezésére 
vonatkozó királyi kéziratok egyidejűleg jelen­
nek meg a Tisza-kabinet fölmentésére vonatkozó, 
a visszalépő Tisza Kálmánhoz és Teleki Géza gróf­
hoz intézett királyi kéziratokkal együtt cs pedig a 
hivatalos lap vasárnapi számában. Az uj kabinet 
tagjainak eskiiletétele vasárnap délelőtt 11 órára 
van kitűzve. A leépviseló'ház legközelebbi ülését hét­
főn délelőtt 11 órára tűzték ki. Egy órával későb­
ben a főrendiház tart szintén ülést. Ekkor fogja 
magát bemutatni az uj minisztérium. Hétfőn este 
fél hét órakor lesz a szabadelvű párt értekezlete,

A Tirard-kormány bukása.
A márcziusi levegő nem csupán miná- 

lunk érezteti hatását. A kikelet, mely elő­
törni kényszeríti a természet szunnyadó 
erőit, érvényesül a politikában is. Csak­
hogy a mig a természetvilágán belül al­
kotásban jelentkezik e hatás, addig a po­
litikában gyakran a rombolás hirdeti.

Francziaországot illetőleg ez a jelen eset­
ben teljes mértékében áll. A Tirard-kor­
mány, melynek most lemondását jelenti a 
táviró, ügyes kézzel és ritka sikerrel, sőt 
dicsőséggel munkált a köztársaság konszo­
lidálásának nagy müvén több, mint egy 
éven át, a mi egy franczia köztársa­
sági kormány életében, fájdalom, már 
nagy idő.

S még nagyobbnak látszik, ha számba 
veszszük eseményeit. Mikor a Tirard-kor­
mány az ország igazgatását átvette, feszült 
villamossággal volt tele a levegő. Nagyon 
kevés kellett volna hozzá, hogy elrobban­
jon az a szikra, mely megrázhatta volna 
sarkaiban talán az egész földtekét. Diplo­
maták futották be Európát, királyok utaz­
gattak udvartól udvarhoz, fegyverkezett és 
készült a világ a kitörhető katasztrófa elé. 
Mint rendesen, ezúttal is Francziaország 
volt a békebontó hírébe kevert bűnbak, a 
ki kész szövetkezni a pokollal is, hogy 
megvalósíthassa boszuterveit. Mert elszige­
teltségében rokonszenvet mutatott az egyet­
len állam iránt, mely el nem taszította, s 
mely véletlenül épen a kényuralommal 
kormányzott Oroszország vala, — intéző 
köreinek még köztársasági érzelmei őszin­
teségét is gyanúba keverték s virágozni 
látszott a mindenféle trónkeresök vetése. 
Boulanger grasszált s az orleanistáktól tá­
mogatva készült megadni a köztársaságnak 
a végcsapást.

Kifelé a béke ellen irányzott törekvé­
sekkel gyanúsítva, belül pártokra szak- 
gatva, egyfelől meginditá a harezot a belső 
ellenségek ellen s egy dicsőséges válasz­
tási campagneban nyomorúságosán tönkre 
tévé koronás múltú és koronás jövőről 
ábrándozó ellenségeit, hatalmas marokkal 
kuszába össze az ellene szőtt fondorlatok 
hálózatát s a vállrojtos világbolonditót, a 
ki már-már a kezében vélte nemzetének

tartozik a ritkaságok közé, hogy tudniillik az asz- 
szony kedvesével megszökik a férjétől. De mig ná­
lunk az ilyen szökés rendesen «véres szerelmi 
drámá»-ra vagy legalább is párbajra vezet, addig 
a bölcs indiánok azzal intézik el a dolgot, hogy a 
szöktető Don Juan megtéríti a férjnek azt a csereérté­
ket, melyet ez hűtlen feleségéért fizetett, s ezzel az ügy­
nek vége van, a nélkül, hogy a két vetélytárs közt 
csak árnyéka is felmerülne az ellenségeskedésnek. 
A szülői házba a leány csak a legritkább esetek­
ben szökik vissza, mert tudja, hogy kemény bün­
tetés vár reá.

Ha az ilyen elválás alkalmával már gyermekek 
is vannak, akkor a férj rendesen a leányokat tartja 
magánál, hogy azután későbben jó áron férjhez ad­
hassa őket,

Néha, nagy ritkán megesik az is, hogy a férj 
nem nyugszik bele felesége szökésébe. De ennek is 
nem annyira szivbeli, mint inkább materiális okai 
szoktak lenni. így volt rá eset, hogy a szöktető, 
szegény ember lévén, nem tudta kárpótolni a fér­
jet, feleségéért. A férj hazavonszolta a boldogtalan 
asszonyt, kegyetlenül elverte s végül lábain felvágta 
az inait, hogy a szökés esetleges ismétlésének ele­
jét vegye.

A «mézeshetek» az indiánoknál nagyon rövid 
ideig tartanak, a minek azonban nem az anyós, 
hanem az asszonyok fizikai munkával való túlter­
heltsége az oka. Az indián asszony, a mint férjhez 
megy, oly sok és oly terhes munkál kénytelen vé­
gezni, hogy bizony nem sokat törődik férje szerel­
meskedésével, s nem igen gyötri az a bizonyos 
«zöldszemü szörny», hanem inkább örül, ha máso­
dik asszony is kerül a házhoz, a ki megosztja vele 
a napimunka terhet.

A legtöbb indiánnak kél vagy több felesége is 
van, a szerint, a mint vagyoni viszonyai megenge­
dik ezt a fényűzést. Első sorban az a vágy indítja 
őket a többnejüségre, hogy minél több gyermekük 
legyen, a mit egy nővel nem igen érhetnek el, 
mert az indián nők nagyon szaporállanok, s ha 
egynek három gyermeke van, az már a ritkaságok 
közé tartozik. Sokan pedig teljesen gyermektele­
nek. Ebben nagy része van az említett óriási meg- 
terheltetésnek, mely a nőket már zsenge koruktól 
kezdve sujtja.

Ha az indián egy családból a legidösb leányt 
nőül veszi, ezzel jogot szerez magának arra, hogy 
később a fiatalabb nővéreket is magához vegye, 
még pedig ingyen, a nélkül, hogy értük bármit is 
fizetnie kellene. Ez azonban ritkán fordul elő, s a 
fiatalabb nővérek rendesen otthon maradnak, mig 
az apjuk túl uem ad rajtuk. Ha az ilyen fiatalabb 
nővér férjétől megszökik, a kárpótlás terhét nem 
az apa, hanem, a sógor viseli, teltéve, hogy nem 
akadt imádója, a ki férjét kárpótolni kész.

Egyes indián törzseknél szokásban van, hogy a 
férfiak, idősebb féleségeik mellé, még egy 12—14 
éves leányt is vesznek a házukba, a kivel sokkal 
szeretetteljesebben bánnak el s a kit kezdettől 
fogva lelmentenek .1 nehéz munkától.

Erie vonatkozólag egy utazó a kővetkező érde­
kes esetet Írja:

sorsát, szánalmas meglütamodásra kény­
szerűé, kitéve a világ nevetségének s oly 
erkölcsi megsemmisülésnek, a melyből nem 
képzelhető többé föltámadás.

S ugyanakkor másfelől megalkotá azl a 
csodálatos müvét, a melynek bámulására 
zarándokolt a földtekének minden műveli 
népe. Magára hagyatva a monarchikus 
államok kormányaitól, mondhatni egyedül 
a maga erejeböl, a külföldnek csupán nem­
hivatalos jellegű részvételétől támogatva, 
megnyitotta világtárlatát. És pedig nem 
csupán azért, hogy megmutassa, hogy ;i 
ránehezült csapások daczára is mily méltó­
képen tölti be most is helyéi a czivilizá- 
czió élén; nem csupán azért, hogy az em­
beri ész- él kézerö munkáiban bemutassa 
fölényét, melylyel a legtöbb állam fölött 
kétségen kívül ma is bir; —hanem egyul- 
tal és főként azzal a politikai jelentőségű 
alapczélzattal, hogy szembeszálljon az ellene 
szórt gyanúsításokkal, hogy isten-ember 
elölt dokumentálja békeszerelelének őszinte 
voltát s megmutassa a világnak, hogy nem 
más hareztér az, a melyre ö hívja, hanem 
a békés haladásnak és versenyzésnek a 
hareztere.

S az a kormány, mely az országban ren­
det csinált és nyugalmat teremtett: méh 
odúikba kényszerűé visszasompolyogni, a 
kik a gondjaira bizoll köztársaságot' meg­
ejteni jöttek; a mely erős kézzel le tudta 
fojtani a veszedelmes nemzeti fanatizmus! 
s kényszeríti Európát, hogy nagyságái is­
merje el, békeszereletében pedig higyjen: a 
mely hivatottnak látszott a franczia köz­
társaság állandóságát nagy időkre biztosí­
tani, — most lemond, látszólag oly nyo­
morúságos inczidens miatt, hogy annak ko­
molyságát elhinni is nehéz.

A Tirard-kormány azért bukóiI volna 
hogy a Törökországgal megkötendő kno- 
kedelmi szerződés kérdésében leszavazták 
A bortermelő vidékek képviselői fellelték 
érdekeiket a vámmentesen behozható aszu- 
szölötöl s ki tudták vinni, hogy néhány 
szavazattal többségbe jussanak. S ez Ti- 
rardnak, a miniszterelnöknek és Spullei 
külügyminiszternek elég ok volt. hogy be­
jelentse lemondását a köztársaság elnöké­
nek, a mi természetesen az egész kormány 
lemondását vonta maga után.

Valószínűbb azonban, hogy a Tirard- 
kormány nem ez alkalommal bukóit meg 
de. megbukott már valójában két hét elöli, 
akkor, midőn Constans belügyminiszter, a 
minisztériumnak igazi lelke a kabinéiból 
kivált.

Annak idejében ismertei tűk c kiválás

«A Cvov indiánoknál ismertem egy lörzsfönököt 
a ki alig tizennégy éves, de rendkívül kifejlett kis 

: feleségét megható gyöngédséggel halmozta cl. lln 
otthon volt, el nem mozdult az oldala mellől. Saját- 
kezűleg diszitette fel kedvenezét mindenfele lánczok 
kai és gyöngysorokkal, és különös örömét lelte abban 
hogy a kis asszonyka holló fekete és bokáig cr< > iiirleii 
fésülgette. Mint a gyermek, játszott, pajkoskodott vele 
Eslénkint az ölébe vette, elringatta s mindenfélt 
kalandos mesékkel mulattatta. Többi feleségeito. 
pedig megkívánta, hogy tiszteletteljes félelemmé: 
viseltessenek kedvencze iránt. Egy reggel, betegei 
találtam a kis asszonyt. Az «orvosok» hókusz­
pókuszai, s a beteg körül rézüsttel és kalapácscsa 
rögtönzött fülhasogató zaj mit sem használván. ;i 
kétségbeesett férj hozzám fordult cs könvörgötl 
hogy gyógyítsam meg kedves beteget. Véletlenül 
megtudtam, hogy az indiánok előttevalú nap gaz­
dag vadászzsákmánynyal térlek haza cs este nagy 
lakmározást csaptak. A beteg fej- és gyomorfájás­
ról panaszkodott, s igy nem nagy orvosi praxlf 
kellett annak konstatálásara, hogy megterhelt! 
a gyomrát. Jó adag riczinus-olajat adtam be 
neki, s másnap újra egészséges és vidám voll 
mint azelőtt. Ettől az időtől fogva a tulboldog 
törzslőnöktől kérhettem, a mit akartam, minden 
kívánságomat kész örömmel teljesítette s bálálko- 
dásában nem ismert határt.

Indián leányok és fehér emberek közt gyakran 
fordul elő házasság, különösen azoknál a törzsek­
nél, melyeknek felepc fehér telepitvényesek közelé­
ben van. Sok indián apa nagy előnyben is része 
siti a fehér kérőt, mert tudja, hogy ez többel tizei 
a leányáért, mint a saját törzsbeli' indián ilju. Az 
indián és a fehér faj keresztezéséből nagyon szép 
nemzedék származik, különösen Dél-Amerikában. 
hol az erőteljes és szépen kifejlett indián nőktől ? 
a fehérektől származó kreolok szépsége messze fül 
dön hires.

Az amerikai nyugat puszta vidékéin a trappok 
és az «indián trader»-ek (a kik az indiánok közi 
kereskedést űznek) csaknem mind ilyen módon 
házasodnak. A traderek feleségei rendesen otthon 
ülnek, mig ők maguk áruikkal sorrajárják a kü­
lönböző törzseket, melyeknél gyakran szintén van­
nak feleségeik.

Az indián nők általában hivek szoktak maradni 
a férjükhöz. Ha azonban néha-néha mégis előfordul 
egy-egy házasságtörés, úgy a férj nem sok czevi- 
moniát csinál, nem tépi a haját, nem ont vért es 
nem párbajozik élelre-halálra, hanem annak rendje 
és módja szerint elkíséri hűtlen feleségét a csábító­
hoz, a ki tartozik neki az asszonyért járó csereávl 
kifizetni. Ha vonakodik, akkor a lörzsfönök erő­
szakkal is kényszeríti reá.

Az indián hajadonok a legtöbb törzsnél rendkí­
vül erkölcsösek, a mi azonban nem annyira jelle­
müknek és erkölcsi érzésük fejlettségének, mint in­
kább annak a tudatnak a következménye, hogy 
sokkal kevesebb az értékük, ha már átengedjék 
magukat valakinek, mint ha érintetlenül, szűzi pár- 
’ ■ • •> I kínálkoznak feleségül. Ezt látszik bizonyítani 

hogy fiaiul menyecskék nem egyszer fennen
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okait. Spuller késznek nyilatkozott részt 
venni a német császár által a munkások 
védelmére Berlinbe összehívott konferen­
cián. a mii Tirard is s vele valószínűleg 
minden higgadt gondolkodású franczia is 
helyeselt, mert hiszen munkás-kérdése 
Francziaországnak is van, a melyi\ek meg­
oldását neki is óhajtania keik De a szán­
dék alig sejthetett visszatetszésre talált s 
fölszabadi Iá a nemzeti elkeseredést egy oly 
állammal való barátságos érintkezés ellen, 
mely Francziaországnak annyit vétett s 
mely újabban a kiállítás iránti visszauta­
sító magatartásával is fokozta a gyűlölsé­
get. Constans magáévá tette a felbőszült 
revanche-politikusok álláspontját s megvált 
társaitól.

Az sem látszott valószínűnek, hogy 
Constans igazán a német meghívás elfo­
gadása miatt lépett volna ki a kabinetből. 
Ezt. valószínűleg csak alkalmul ragadta 
meg egy oly el tökélés megvalósítására, me­
lyet a közte és a miniszterelnök közötti 
nézeteltérések már korábban érleltek meg 
benne.

De bármi volt is oka Constans távozá­
sának, az nem szenved kétséget, hogy Ti­
rard és kabinetje lemondásának az ö tá­
vozása volt igazi oka. A kabinet állása már 
ekkor megrendült s noha Carnot közbeve­
tésének sikerült is akkor a minisztérium 
megtartása: az eredmény mutatja, hogy az 
a válság kitörésének csak kis időre való 
elhalasztása, nem pedig radikális meggyó- 
gyitása volt.

Hiszszük, hogy a kormányválság meg­
marad kormányválságnak s a köztársasá­
got nem rendíti meg. Az uj kormányt való­
színűleg Constans alakítja meg. Hogy mi­
csoda állást foglal el majd a berlini érte­
kezlettel szemben, az a külügyi viszonyok 
alakulására jelentősebb hatással aligha lesz 
és pedig abból az okból nem, mert a kon- 
ferenczia tárgya tisztán szocziális s a kül­
politikához semmi köze. Épen azért lehet 
remélnünk, hogy a jelen kabinetválság is 
minden nagyobb megrendülés nélkül fog 
elvonulni a lranczia köztársaság fölött.

Budapest, márcz. 14.
■ íz osztrák kormány az iskolatörvény sokat em­

legető11 novelláját, hir szerint, vissza akarja vonni. 
A Wiener Tagblatt szerint egy klerikális képviselő, 
a kinek jelentékeny része volt a klerikálisoknak az 
iskolaügyben kifejtett akcziójában, igy nyilatkozott a 
napokban egy német liberális képviselő előtt: «Mi 
jól tudjuk, bogy a mi iskolaügyi követeléseinket nem 
fogják teljesíteni, mi azonban, mielőtt eltemetnek, meg­
csináljuk végrendeletünket. A ó-cseheh vezéréről, Rie- 
gerröl, pedig azt írják, hogy Tauffe miniszterelnök­
nek nemrég azt mondotta, hogy a csehek képtelenek 
egy második iskolaügyi novellát megszavazni. Az 
egyesült német baloldal tegnapi klubgyülésén szóba 
került a püspököknek az urakbáza iskolaügyi bizott­
ságában tett ismeretes nyilatkozata. A szónokok az 
állami alaptörvények s a modern tanügyi irány elleni 
merényletnek nyilvánították a püspökök nyilatkozatát.

. í horvát tartománygyülés jogpártja a követ­
kező határozatot hozta: A bán állal dr. Brlics tarto- 
inánygyülési képviselőn elkövetett sértés a a larto- 
mánygyülési elnökségnek ebben az ügyben tanúsított 
magatartása alkalmából több a klubhoz nem tartozó 
jogpárti képviselő felszólítására a klub következőleg 
határozott: Kötelességének tartja a klub sajnálko­
zását kifejezni, hogy Brlics nem vett rögtön 
elégtételt a bán áltál ellene elkövetett sértés

napján még ugyanabban az ülésben. A klub sajnálja 
ezt az esetet, mert abban a népképviselő méltóságá­
nak megsértését s a tartománygyiiiési képviselő be­
csületének megvédelmezéscre kötelezett, valamennyi 
faktor részéről e sértésnek ignorálását látja. Ha ily 
személyi becsületsértések s ezeknek a tartoniánygyü- 
lési elnökség részéről való ignorálása ismétlődnék, a 
klub ebben azt a törekvést látná, hogy egyes képviselő­
ket s vel-'t'c elvtársaikat kényszerítsék vagy arra, hogy le­
mondjanak a tartománvgyülésbo való működésről, 
vagy pedig arra, hogy ily esetekben személyes elég­
tételt szerezzenek; e két alternatíva közül a klub 
nézete szerint a nemzet és önmaga szerinti köteles­
ségének öntudatával bíró képviselőnek, az utóbbit 
kell választania. Ennek következtében a klub nem érzi 
magát indíttatva arra, hogy a tartománygyülésen való 
működésével ideiglenesen vagy állandóan felhagyjon, 
ha bár az ily eljárás működésűnket még inkább meg­
nehezíti is. Kelt Zágrábban, 1890 márczius 12-ike, a 
klub elnöksége. — E határozat következtében, mint 
zágrábi táviratunkban olvasható, e tartornámygyűlés 
mai ülésén az ellenzék már részt vett.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék e hó 
16-án vasárnap d. io. ö órakor értekezle­
tet tart

Sajtó nyilatkozatok a válságról.
A Wiener Tagblatt mai czikkébon olvasuk : Tiszá­

val nemcsak egy miniszterelnök, hanem egy egész 
rendszer távozik a hivatalból. Senki sem pótolhatlan, 
ha azonban oly jelentőségű férfi távozik mint Tisza 
Kálmán, változásnak kell bekövetkezni a politikai 
életben, nehogy fennakadás történjék; ha kimarad egy 
nevezetes tényező s oly helyzetet kell teremteni, a 
mely nélkülözheti o nevezetes tényezőt.

A Kölnische Zeitung szerint Tisza Kálmán vissza­
lépésének oka, ha nem a kifáradásban, még pedig er­
kölcsi s nem testi kifáradásban keresendő, akkor a 
parlamenthez s a választókhoz való viszonyában kell 
azt keresni. Lehetséges, hogy alkalmat kivan adni az 
országnak arra, hogy összehasonlítást tegyen közte s 
utódja közt, lehetséges, hogy inegakavta czáfolni azt 
a mesét, hogy halalomszomj bilincselte a miniszteri 
székhez, lehetséges, hogy azért távozik, hogy elhomá­
lyosult népszerűségét a szerényebb, de szabadabb kép­
viselői széke mcgifjilsa.

Az Echo de Paris írja : Az erős férfiú azon van, 
hogy megelőzze az eseményeket, hogy ez által to­
vábbra is azok ura maradjon. Tisza jobbnak tartja, 
hogy önmaga bukjék el egy általa választott téren, 
semmint megbuktattassa magát oly küzdelemben, a 
melyben súlyos sérüléseket szenvedhetne. Tisza Kál­
mán, a mai miniszter feláldozza magát a jövőbeli 
Tisza-minisztcrium renoméjának. Elhagyja a kormányt, 
hogy azt annál biztosabban visszaszerezhesse. Ha a 
körülmények kedvezni fognak neki, nem lehetetlen, 
hogy néhány hét múlva mérsékelt jellegű ellenzéket 
csinálván a kormányon maradi társainak, maga köré 
csoportosítja híveit és ezek élén újabb miniszteri 
kombinációknak kiindulási pontjául szolgáland.

A nagyszebeni «Tribuna» közönyösen fogadja a 
kormányválságot, mert szerinte csak a személyben 
van változás, de a rendszer megmaradt és igy u ro­
mánok továbbra is várakozó állást foglalnak. Mind a 
mellett úgy sejti, hogy nem lehetetlen dolog, hogy a 
rendszerben is némi változás létrejöjjön, mert szerinte 
az udvar már nem tűrheti, hogy a Kossuth-kultusz 
tért hódítson Magyarországban. További fejtegetései­
ben azt is mondja, hogy az országos pártok Htokban már 
úgy is egyetértettek i Kossuthizmussal és naprúl-napra 
több és több engedményeket kicsikartak kiváltságos 
fajuk érdekében. Az uj kormányról pedig azt írja, 
hogy a közönséget majd elaltatja szavával, inig a nem­
zet elkészül valamely uj aktussal, melylyel meg fogja 
lepni a nem magyar ajkú polgárokat. Óva inti a ro­
mánokat, hogy résen legyenek, mert megtörténhetik, 
hogy a Kossuth-kórdés» abba a helyzetbe hozhatja a 
hazát, hogy a románoknak aktivitását jobban kívánja, 
mint eddigelé.

Az orosz «Novoszti» czikkóben érdekes a magyar 
ellenzék törekvéseiről való mulatságos tájékozatlanság. 
A Novoszti igy ir : Tisza lemondása nem jelenti a 
rendszerváltozást, hanem csak egy ember távozását, a 
ki bizonyos politikai körökben való népszerűtlenségé­
vel akadályozta az államélet normális folyását.

Az uj miniszterelnök ugyanazt a politikát fogja vé­
deni. a melyet Tisza is követett. De lehetne-e ez más­
képen, mikor az ellenzék prograinmja ellentétben van 
az ország többségének hangulatával. Állami elvvé 
tenni a klcrikalizmust egy olyan országban, a mely­

ben a kalholikusok kisebbségben vannak, természete­
sen lehetetlen. A magyarok nemzeti jogait Tiszánál 
sikeresebben és jobban védeni nem lehet. Végre a faji 
és nemzetiségi viszály legdurvább formáját tűzni ki 
elvül, annyi volna, mint felidézni a politikai, szueziá- 
lis ős gazdasági regresssust, a mely ellen a magyar 
társadalom minden müveit eleme fellázadna. Pedig 
épen ezt követeli az ellenzék. Arra törekszik ö, hogy 
véget vessen az állam és a társadalom további dcmokrali- 
zácziójának, vagy pedig üldözni kívánja a németeket, szlá- 
vokal és zsidókat. Ilyen programmal országot nem 
lehet kormányozni. Az ellenzék féktelen lármájával 
elnyomhat la Tisza beszédei, alkalom adtán megdobál­
hatta kövei, clhalmozhatta szidalmakkal és sérelmek­
kel, és megnehezíthette neki a kormányzást annyira, 
hogy jobbnak látta lemondani; de országot kormá­
nyozni képes pártot a maga középkori (elfogásával 
nem alkothatott. Ezért mondjuk mi, hogy Tisza le­
mondott ugyan, de kormányrendszere megmaradt.

A belgrádi Szrpszka .Yesavisznoszt Risztics lapja 
igy szól: Tisza kormányzata alatt a szervilizmus és 
korrupeziój nagy mértékben uralkodott. A par­
lamentarizmus is nullára szállt alá a tizenöt évi kor­
mányzás alatt. Tiszái nem a Kossuth-tigy buktatta 
meg, hanem azon korrupuzió, mely az összes magyar­
országi társadalmi rétegekbe befészkelte magát, s a 
mely már régtől fogva megingatta a magyar hatalom 
s a magyar cliauvinizmus oszlopait. Ezt nem gyógyítja 
meg már többé semmiféle magyar államférfi, hívják 
bár öt Szúpáry Gyula grófnak vagy gróf Apponyi 
Albertnak.

Az ifjú csehek lapja, a prágai .A '(íródni Listy sze­
rint Tisza visszalépésének okát az általános nemzet­
közi sziluáczióban kell keresni, melynek szignaturái az 
egyidejűleg más európai államokban is jelentkező par- 
liamonláris krízisek, mint Berlinben, Rómában, Páris- 
ban, slb.

A turócz-szcnlmártoni Jhárodnie. uYoviny azt említi 
meg, hogy Tisza az adókat kormányzása alatt oly 
annyira emelte, hogy még maguk a magyarok is di­
csérték a Bauli-kurszukul a Tiszáéhoz képest.

Az egyházi főbb javak ellen­
őrzése.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő 
szabályrendeletet bocsátotta ki, — a mindkét szertar­
tása katliolikus egyházi főbb javadalmaik által elve­
zett javadalmak fölött való legfelsőbb felügyelet cs 
azok kezelésének ellenőrzése tárgyában :

A királyi adományozáshoz tartozó egyházi főbb ja­
vadalmak, úgymint a latin és görög katliolikus szer­
tartási! érsekségek, püspökségek, továbbá a javadal- 
mas apátságok és prepostságok és a káptalanok javai 
és javadalmai fölötti legfőbb kegyúri és legfőbb fel­
ügyeleti jognak hatályos gyakorlása s azon javak ke­
zelésének ellenőrzése tárgyában, az eddig fennálló s 
a jelen «szabályrendelet»-tel nem ellenkező rendcletek 
és utasítások továbbra is épségben tartása mellett, 
ö császári és apostoli királyi felsége, Budapesten, 
1890. évi február hó 12-én kelt legf. elhatározásával 
a következő szabályok kibocsátását és azonnal való 
életbeléptetését méllóztalott legkegyelmesebben jóvá­
hagyni, illetve rendelni.

I. Az egyházi föjavadalmasok mindazon szerző­
dései, melyeket ö császári és ajiostoli királyi felségé­
nek legfelsőbb és illetőleg a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter jóváhagyása nélkül az általuk ha­
szonélvezett javadalom egyes részei, úgymint : szán 
tóföldek, rétek, legelők, erdők, továbbá: az épületek, 
kö- és egyéb bányák és a hasznot haj lő jogok bérbe­
adása iránt bárom évet túlhaladó időtartamra köt­
nek : a szerződést kötő javadalmas elhalálozása, vagy 
a javadalomból egyébkénti eltávozása esetén sem a 
javadalomra, sem az időközre, sem pedig az utódra 
érvényeseknek nem tekinthetők. A kisebb haszonvé­
telek, mint például az erdei gyümölcs, a makk- és 
gubacsszedés; valamint a csekélyebb pataki malmok, 
a vadászat és a halászat bérbeadása, c jionl rendel­
kezése alá nem esnek és azért a körülményekhez ké­
pest felsőbb jóváhagyás kikérése nélkül, három évi 
időtartamon túl is bérbuadhalók.

II. Egyáltalában csak az olyan, akár három évig, 
akár ennél hosszabb időre kötött szerződések fognak 
érvényeseknek elismertetni, illetőleg felsöbbileg jóvá­
hagyatni, a melyekben az évi bérek legfeljebb félévi 
eiöleges, az eladási áraknak pedig csak a folyó keze­
lési évre szóló fizetése van kikötve.

III. Oly haszonbéri szerződések, melyekben a bérlő­
nek az évi bérösszegen felül még az évi bérbe való 
beszámithatás, vagy a bérleti idő letelte után a java­
dalom által való megváltás kötelezettsége mellett épít­
kezések, vagy más egyéb beruházások engedtetnek

meg : mindenkor és igy még a három évre szóló ilye­
tén szerződések is csak akkor fognak érvényeseknek 
elismertetni, ha azokra nézve a felsőbb jóváhagyás 
elölogescn ki kéretett és meg is adatott.

IV. Azon törvényes intézkedésnél fogva, hogy az 
idöszerinli haszonélvező a javadalmas és a javada­
lomban való utódot, az általa elvállalt kötelezettségek 
teljesítésével felsőbb jóváhagyás nélkül nem terhel­
heti: a javadalmasok akár nyugdíj, akár kegydij, akár 
bármi más néven nevezendő adományt bárki részére, 
felsőbb jóváhagyás nélkül, csakis tényleges élvezeti 
idejükre és csak saját jövedelmeik terhére engedé­
lyezhetnek, ellenben a javadalom vagy az időköz, 
vagy a javalomban való utód terheltetésével járó min­
den ilyetén adományozás hatálytalan. Oly gazdatisz­
tek és szegödvénycsek, a kik az egyes javadalmakban 
fenálló határozott szabályok alapján nyugdijazlattak, 
illetve a kegydijban részesiltetlok: e szabály alól ki­
vételt képeznek.

V. Rendes számadások hiányában, üresedés esetén, 
a javadulmi átvételi munkálat és az időközi jövedel­
mek helyes felosztása nagy nehézségekbe ütközvén és 
másfelől nagyfunlosságu lévén a számadások egyfor­
maságát jövőre biztosítani, ezentúl minden üresedés 
esetében, a vallás- és közoktatásügyi in. kir. miniszter 
által megállapított számadási minta lesz az illető ja­
vadalomban kütclczüleg alkalmazandó.

VI. A bérlők és haszonbérlők állal a szerződési fel­
tételek szoros megtartásának biztosításául, készpénz­
ben, vagy értékpapírokban lelett óvadékok ezentúl 
nem az illető egyházjavadalmas (érsek, püspök, aput. 
prépost) pénztárában helvezendök el, hanem az illető 
káptalan felügyelete és őrizetére bízandól< és ennek 
felelőssége mellett kezelendők a haszonbéri idő egész 
tartama alatt.

VII. Minden egyházi főbb javadalmas kütcleztolik a 
javadalmi, nemkülönben a kegvurasága alá tartozó 
épületeket állandóan jó karban tartani; — a mennyi­
ben pedig az épületek jókarban tartása, a szerződések 
szerint, netalán a bérlőket terhelné, a legszigorúbban 
arra felügyelni, hogy a bérlők szerződésszerű kötele­
zettségeiknek mindenkor pontosan eleget tegyenek: — 
ennek elmulasztása esetére, a haszonbéri szerződések­
ben megfelelő hatályos kikötések crvényesilendök.

VIII. A javadalomba lépő egybáznagy köteles, a 
székfoglalástól számítva, legkésőbb bárom év alatt, 
úgy a kegyúri, mint a javadalmi összes épületeken 
található minden rongálmányokal, a javadalom átadá­
sakor megtérheti összegek erejéig helyre igazit látni, 
— mit, ha nem tenne, a helyrehozások a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium utján fognak a 
javadalmas költségére eszközöltetni.

IX. Az egyházi nagyobb javadalmak állaga s azok 
mikénti kezelése iránti fennálló általános rendcletek 
miképen való foganatosítását, ugv nemkülönben e je­
len szabályzatban különösen is érintett intézkedések 
teljesítését, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter van hivatva ellenőrizni; a ki mihelyt észreve­
szi, hogy az általános rendeleiek és a jelen szabály­
zatban foglalt külön intézkedések valamely javada­
lomban meg nem tartatnak; az illető molropolilának, 
illetve a megyés püspöknek és esetleg a Libornok lier- 
ezegprimásnak meghallgatása mellett jelentést tesz ö csá­
szári és apostoli királyi felségének és egyúttal a javada­
lom kezelésének megvizsgálása s a körülményekhez ké­
pest szükségeseknek mutatkozó intézkedések megtétele 
czéljából, az a Iája rendelt tisztviselői karnak egy fel­
sőbb rangú r. katli. vallása hivatalnokát miniszteri 
biztosképpen, a javadalomba, az érsekség, püspökség, 
apátság, propostság és illetve a káptalan költségeire, 
kiküldi. Ezen kiküldetésről a miniszter az illető java­
dalmat és a káptalant azzal fogja értesíteni, hogy az 
előbbi a maga képviselőjét, az utóbbi pedig egyik 
tagját, a kiküldött miniszteri biztos mellé szintén de­
legálja. A miniszteri biztos és javadalmas és illetőleg 
a káptalan megbízottja a javadalom fontosabb, vagy 
esetleg minden részeit bejárandják; beható szemlét 
tartanak a birtokéés a kegyúri s a gazdasági épü­
letek állapota felett; megtekintik és számbaveszik a 
megállapítva levő gazdasági felszerelést; meggy özö- 
dcst szereznek arról, hogy a lörzsvagyonból és ál­
landó fclszerolvényböl, felsőbb jóváhagyás nélkül, 
nem idegenittetett-c, vagy változtatott-e át valami; 
továbbá, hogy az adók és egyéb terhek pontosan 
üzelletnek-e V A miniszteri biztos, a káptalan s illető­
leg a javadalmas kiküldöttjének meghallgatása mel­
lett, a tapasztalatokról a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszterhez kimerítő jelentést, esetleg az észlelt 
bajoknak és fogyatkozásoknak mi módon való orvo­
solhassa tekintetében alaposan megokolt javaslatot 
terjeszt elő.

VIDÉK.
* Szolnok-Doboka vármegye törvényhatósági ifi.

zotlságii márczius 12-ilién tartott remi.... . . ■
lésében iktatta be az uj főispánt id. Bornemisza 
Károly bárót, a ki az eskületélele után a többi lv'-'t a 
következőleg szólott: Érzem, hogy nehéz feladatot 
vállaltam magamra, mert oly férfiú után állok id-. a 
ki ezen megyének kormányzatát ló éven keresztül 
odaadó munkássággal vezette, ki czélul tűzte ki n 
vármegye és székhelye felvirágoztatását, ki, a mit a 
legnagyobb önzetlenséggel a közjó érdekében lenni 
tudott, azt meg is teile a legnagyobb szándékká . <j 
utána, uraim, nehéznek, súlyosnak tartom állás i 
töltését. Hogy azt a feladatot, melyre vállalkoztam 
még is a vármegye minden egyes tagjának mng-' - 
gedéséro végezhessem, annak fökelléke, hogy t-y s 
egyetértés uralkodjék közöttünk, mert nézetem szer".t, 
bármely politikai párthoz vagy nemzetiséghez mz­
zék is valaki, midőn a megye közös c d- :tn
szó, akkor mindnyájunknak egyforma odaad .fi
közreműködnünk; ezt kívánja a haza java. .
irányban az, hogy föispáni állásomat ugv tekintsem, 
mint olyat, melynek betöltésére azért hivattam m 
hogy egyfelől az államot képviseljem o vármegv■, h -n, 
másfelől, hogy a közügyeknek szolgálja1 t legőszintébb 
odaadással, önzetlenül,tiszta lelkiismeretűm szerint. Miből 
az következik, hogy én az államot és a várrnegy.'i ,j_ 
gálván, szolgálja azt a vármegye választolt li.-/.ii;,.ira 
is, úgy, hogy e megye közigazgatása jó, pontos, ,s 
és becsületes legyen. Politikai tekintotben az Is .7. 
évi kiegyezés alapján állok; igy a magyar állam 
mének rendületlen hive vagyok és ebből kifolv V ,... 
Magyarországon más állampolgárt, mint magyar1, 
nem ismerek. Tisztelek én c hazában niirdea was 
nemzetiséget, tisztelem annak nyelvét és irod.de. .* 
hogy ezt fejlcszsze és lökéleteshitse, helyesnek tál;mm 
de ha a magyar állameszme és érvényre jutása
e vármegyében akár egyesek, akár többek által 'el­
idéztetnék bármely irányú mozgalom, inig állá-.,: : ,, 
vármegyében elfoglalom, fogok találni módot arra, Imjv 
lörekvéseikel ártalmatlanná tegyem -'s meggyőz/., m 
arról, hogy a ki Magyarországnak polgára, e hazának 
magyar polgára legyen, tartozzék különben b.irm 
nemzetiséghez, vagy felekezethez. Kérem czA mán 
bizalmukat és jóindulata támogatásukat, hogy -g 
Őszintén, becsületesen működve, elérjük azt, a mi ami­
den honpolgárnak fohásza kell, hogy legyen: 
szeretett magyar hazánk nagvgyá és hatalmassá léjl.al­
júk.» — A vármegye közönsége nevében Bzarvudi 
Pál kir. tanácsos alispán, a birtokosság nevében Kor­
it iss Viktor gróf, a vármegyei ellenzékiek nevében 
Beteg Imre, a megyei románság nevében Mán (láho 
megycbizollsági tag — ez utóbbi román nyelv a -- 
tartott beszéddel üdvözölték a főispánt. Ezután a tá­
vozott főispán Bánj))/ Dezső báró bucsu-levelét olvas­
ták fel. — Szolnok-Doboka meg ve szabadelvű pártja 
ma tartott gyűlésén a főispánná kinevezi t id. Bonom- 
isza Károly helyébe H áss Béla grófot választotta meg 
elnökévé.

* Miskolcz város képviselőtestülete tegnap iártott 
rendkívüli közgyűlésén az elhunyt Tatár Béla alpol­
gármester, illetve első tanácsnok helyébe Pallujv Béla 
ügyvédet választotta meg nagy többséggel M ' ■ r 
Elek ellenében. A közgyűlés elhatározta, hrev er. 
alakult fii időrész vény társaság részvényeiből l_u da­
rabol vesz át s ezzel elősegíti a tervezett dó 
építéséi.

* Kolozsvárról lávirják mai kelettel: A \ d 
törvényhatóság ma Béldy Ákos gróf főispán el k- 
lete alatt közgyűlési tartott, melyen az építendő
nai laktanya tervezetét egyhangúlag elfogadtál.. \ 
laktanya építésével Mälz Frigyest bízták meg. A • 1- 
épilésre szükséges 98,000 fitos hitelt a magyar j i- 
logliilelbanktól fogják fölvenni.

KÜLFÖLD.
— márcz. li.

A Tirard-kabinctel elérte végzete, mely hosszú 
idő óta, de különösen mióta Constans belügymi­
niszter visszalépett, állandó veszedelemként Iaggott 
a feje fölött. Közvetlenül Constans visszalépése u! n 
a radikális Bourgeoisval kiegészített mini.-zte: 
nem bukott ugyan meg, sót utóbb Spuller kid ; - - 
miniszter a berlini konferenczia ügyében 
diadalt aratott, do azért Tirard kormányéin Mmk 
az állása meg volt ingatva s várni lehetőit i ná­
dasát. Tirard tegnap be is nyújtotta s un 
metélté lemondását. É lemondásra az az i:., :: i le­
adott neki alkalmai, hogy a Törökországgal

kérkednek azzal, hogy milyen drágán vásárolta 
meg őket a férjük, sót gyakran hajba is kapnak a 
lelett, vájjon melyikük ér többet.

Már az indián férfiak erkölcsi allapota jóval ala­
csonyabb fokon áll és magukviselete sokban hason­
lít a mi czivilizált fővárosunk ripőkjeinek pökkendi- 
ségéhez. Szeretik a kalandokat s a «szép nem» 
iránt európai fogalmak szerint kötelező udvarias­
ságról es Hiedelemről vajmi hiányos fogalmaik van­
nak. Innen van az, hogy az indián leányok, külö­
nösen ha kissé tetszetősek, falujukon kívül, sőt még 
annak határain belől is folyton ki vannak téve 
annak a veszedelemnek, hogy egy-egv kalandvágyó 
indián ficsur megtámadja és boldogtalanná teszi 
őket, Ezért egyedül nem is igen szokták mutatni 
magukat. Ezenkívül — épen úgy mint nálunk — 
meg az asszonyok sem igen biztosak az ilyen lova- 
giatlan támadások elöl s azért mindaddig, mig üdék 
és szépek, egy lépést sem mernek tenni kísérő 
nélkül.

Hogy az indián szülőkben mennyivel erősebb 
a nyereségvagy, mint| a gyermekeik iránt való 
szeretet, az kitűnik a következő esetből, mely 
az Arapaho indiánoknál történt : Egyszer egy 
fiatal leányt valami megbízással elküldték a 
szomszédfaluba. Visszafelé útközben egy az ö 
törzséből való fiatal indián rálesett, megtámadta és 
elvitte magával a hegyek közé, hol egész nyáron 
át együttélt vele, s azután eltette láb alól. A bűn­
ténynek hire ment, a gonosztevőt elfogták és arra 
ítélték, hogy a megölt leány apjának hat lovat és 
húsz bivalybőrt fizessen kárpótlásul. Az apa min­
den akadékoskodás nélkül beérte ezzel a kárpót­
lással, s többé tán rá sem gondolt szerencsétlen 
veget ért leányára. Ha ezt más törzsbeli ember 
követte volna el, ugv elkerülhetetlen lett volna a 
harcz és háború. így azonban az apának fizetett 
kárpótlás szépen elsimította a dolgot, és elejét vette 
minden komolyabb következménynek .. .

Mindezekből" látjuk tehát, hogy az indiánok a 
szerelem és a házasság kérdésében, bár nincsenek 
filozófusaik, ha a mi fogalmaink szerint nem is 
szép és helyes, de rendkívül praktikus alapon áll­
nak. Leszedik ugyanis a mézet, kiszívják és élve­
zik illatát, a mérget pedig azoknak hagyják, a kik 
’ ’szont a kultúra és a czivilizáczió áldásainak ré­
szesei.

Hogy a kettő közül melyik jár jobban, azt kiki 
döntse el a maga felfogása és tapasztalatai szerint.

—br—
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— Ki mondta azt önnek ?
— ő maga.
— Akkor...
— De nemcsak megmondta, hanem ki is fizet­

tette vele.
— Mindjárt gondoltam. A fiuk ilyen vallomást 

nem puszta dicsekvésből tesznek az aoioknak.

— Hát ha nyert volna, lett volna oka dicse­
kedni ?

— Nem. De azon csodálkozom, hogy én erről a 
nagy veszteségről nem értesültem. Százezer frankot 
nem lehet nálunk elveszíteni úgy, hogy közbeszéd 
tárgyává ne lenne a dolog. És ki nyerte el az ön 
fiától ezt a százezer frankot.

— Egy spanyol herczeg.. , de las Conchas.
— Nem hiszem, hogy a herczeg megfordult 

volna nálunk valaha.
— De...
— Mikor történt ez a dolog ?
— Héttőn ... vagy kedden.
— Most hétfőn?
— Igen, ezen a héten.
— Sem hétfőn, sem kedden nem voltam Páris- 

ban, de szerdán este a klubban voltam, és senki 
sem szólt nekem arról a veszteségről Bizonyos ön 
abban, hogy a fia nálunk, az Egyenlőség! klubban 
vesztette el azt a százezer frankot?

— Igen, épen az imént mondta. Még nem értem 
volna rá, elfeledni.

— De talán összetévesztette valami más klubbal.
— Nem lehet. A dolog sokkal fontosabb volt 

előttem, semhogy jól meg ne figyeltem volna.
— De a fia eshetett tévedésbe.
— Azt sem hiszem. Igen határozottan beszélt a 

napról, a helyről, meg az ellenfeléről.
— Megengedem, de a mi a napot illeti, ön épen 

az imént habozott a hétfő és a kedd között.
Legrand csak azért habozott, mert előbb a fia 

által megnevezett napot mondta, de azután eszébe 
jutott, hogy Raulnak arra a napra a keddről kel­
tezett check miatt volt szüksége. Hamelinnek töké­
letesen mindegy lehetett, akár hétfőn, akár kedden 
történt a dolog.

— A napra nézve nem mondtam bizonyosat, de 
a mi a helyet illeti, abban bizonyos vagyok, 
monda.

— És engem tesz felelőssé a fia veszteségéért ?
— Felelőssé — az sok lenne.
— De helytelennek találja, hogy egy tisztességes 

klubban, mely komoly férfiakból áll, a kik sem nem 
lehűtök, sem nem úgynevezett kártyások, egy fiatal 
ember elveszíthessen százezer frankot a nélkül, 
hogy a klub vezetőinek erről tudomásuk lenne ?

— Hát bizony...
— Igaza van, ha a dolog csakugyan meg­

történt.
— Ha csakugyan megtörtént V
— Már tudniillik nálunk — a mit én egyszerűen 

nem hiszek.
— De miért emlitette volna a fiam épen az 

Egyenlőség! klubot ?
— Miért, miért, azt én nem tudhatom, s magam 

is öntől kérdezem. Ön jobban ismeri őt, mint én. 
De ha erre a kérdésre nem adhatok is feleletet, a 
másik tekintetben, a mely reám vonatkozik, fel 
akarom önt világosítani. N/iitan szólva, nem hi­
szem, hogy az a százezer frank nálunk veszett el; 
de véglegesen nem akarok nyilatkozni addig, mig a 
dolgot meg nem vizsgáltam.

— Minek ?

— Hogy minek ? Hogy bebizonyítsam önnek, 
hogy nem érdemiem meg a szemrehányását...

— Nem okolom un önt. Csak sajnálom, hogy a 
fiatal emberek olyan könnyű módokat találhatnak 
veszteségre.

— Nos tehát, épen ez az, a mit nálunk nem 
találhatnak. Igaz, játszanak a mi klubunkban is, de 
folytonosan azon iparkodunk, hogy mérsékeljük a 
játékot cs folytonos felügyelettel vegyük körül, mely 
biztosítja azt, hogy a játék becsületesen is folyik. 
Ezért kell kételkednem abban a lényben, a mit ön 
mond, már csupán azért is, mert nincs róla tudo­
másom. Van-e egy szabad negyedórája ?

— Minek ?
— Hogy eljönne velem a klubba és együtt ejte­

nék meg a vizsgálatot.
— Szükségtelen.
— Ham nézve nem szükségtelen, de talán önre 

nézve sem; mert ha a veszteség csakugyan nem 
nálunk történt, akkor e dolog alatt olyasmi lap­
pang. a mi önt érdekelheti.

Legrandnak rá kellett állnia barátja kívánságára, 
mert különben azt lehetett volna róla föltenni, hogy 
fél az igazság kiderítésétől.

— Hát menjünk, monda.
A következő pillanatban aztán már szó se volt 

a játékról, mintha csuk mind a kelten fölismertek 
volna, hogy az nagyon kényes és veszedelmes 
tárgy.

Eleinte csak Legrandnak az amerikai utazásáról 
és az uj világban teli tapasztalatairól beszélgettek. 
Azután a társalgás magától visszaterelődött Fran- 
cziaországra és az itthoni üzleti ügyekre.

— Eladta-e a négyszeres nyomású gépeire vett 
szabadalmat? kérdé Hamelin.

— Soha és semmiért sem adnám el, még ha 
hihetetlen összegeket kínálnának is érte. Büszke­
séggel gomdolom el, hogy c találmány életem pá­
lyájának a megkoronázása. A vagyonnak megvan a 
maga értéke, a melyet én semmiesetre sem kicsiny- 
lek ; de van valami, a mi több a pénznél és az 
általa szerezhető anyagi előnynél, s ez az a ludat, 
hogy teljesítettük kötelességünket és szolgálatokat 
tettünk. Én pedig bizonyos vagyok abban, hogy 
olyan szolgálatot teszek hazámnak, mely fölényt 
biztosit neki ama bajok által, melyeknek a gépéit 
a kormány megbízásából én készítem. Szükségtelen 
önnek mondanom, hogy oly gépekkel, melyek az 
eddigieknek hasonlíthatatlanul nagyobb lóerővel dol­
gozva, nagyobb hőnyomást állhatnak ki. a nagyobb 
gyorsaság is cl van érve, s hozzál eszem még. hogy 
a szénfogyaszlás is tetemesen csekélyebb. Nem 
mondok sokat, ha azt állítom, hogy a mi saját ta­
lálmányit érczlemezeinkkel és kazánjainkkal ellátott 
hajó valósággal ura a tengernek: több ilyen hajó 
pedig győzhetetlenné teszi azt az országot, a mely 
velők kizárólag rendelkezik. És cn ilyen fegyvert 
engednék ki a kezemből, hogy a külföld is hasz­
nálhassa ? Még akkor sem tenném, ha az állam 
nem fogadtzr volna el találmányomat, hát még igy! 
Ez egyenesen hazaárulás lenne.

— Azért intéztem önhöz a kérdést, mert egy 
angol társaság, a Clyde, a «Párisi társaság»-nak

szintén olyan gépeket ajánlott föl, melyek körülbelül 
olyan előnyöket mutatnak, mint a miket ön a sa­
ját gépein dicsér.

— Ez az ajánlat nein lehet komoly.
— De, úgy látszik, mégis az.
— Hacsak az én szabadalmammal nem él, le­

hetetlen.
— Nem juthalott-e hozzá árulás utján ? Ilyesmi­

től mindig lehet tartani.
— Az én körülményeim közt nem. Gondoskod­

tam mindenről. Nemcsak a fém összeállítása a mi 
titkunk, hanem az egész művelet, a munka neme, 
sőt a hozzávaló műszerek és szerszámok mind egész 
sorozatát képezik a kisebb találmányoknak, me­
lyeket senki sem ismerhet. Teljesen nyugodt 
vagyok.

— Hiszen történt az már, hogy a gépek terén 
két országban ugyanegy találmánynyal álltak elő 
emberek egyszerre.

— Oh, egyszerre 1
E pillanatban a klub-épület kapuja elé ér­

keztek.
XVI.

Hamelin cs barátja átadták felöllőjökct és kalap- 
jókat az előszobában levő inasoknak, s azután 
Hamelin bevezetve vendégét az igazgatósági szo­
bába, meghagyta, hogy hívják elő Burdot ural.

A kifogástalan tartásit és öltözékü ember csak­
hamar megjelent.

— Elnök ur hivatott? kérdé szertartásosan, meg­
hajtva magát az ismeretlen idegen ur előtt.

— Azt akartam öntő! megkérdezni, van-e tudo­
mása arról, hogy de la Conchas herczeg hétfőn 
vagy kedden százezer frankot nyert Legrand úrtól.

— Ha a herczeg hétfőn vagy kedden százezer 
frankot nyeri, azt nem itt nyerte, volt a felelet.

— Bizonyos ön ebben ?
— Teljesen.
Hamelin egy pillantást vetett barátjára, mintha 

azt mondaná :
— No lássa.
Azután folytatta a kérdezést:
— Nem történhetett a dolog' az ön távollétében?
— Mindig itt voltam, de ha elmentem volna is, 

értesülnöm kellett volna a dologról. Különben is de 
las Conchas herczeg sohasem volt ebben a klubban 
és reményiem, sohasem is lesz.

— Miért? kérdé most Legrand.
— Felelhet, szólt Hamelin.
— Azért, mert az a herczeg nem tisztességes 

ember.
— Miféle ember voltaképen?
— Azt bajosan tudnám megmondani; de ha el­

nök ur bizonyosságot akar, méllóztassék megkér­
dezni Meuniert, az bizonyosan ismeri.

— Küldje hát ide Meuniert.
— Miféle ember az a Meunier ? kérdé Legrand, 

mikor Burdot kiment.
— Különös ember, a kit ajánlok a figyelmébe. 

Volt politikai ágens és titkos rendőr, most pedig a 
mi alkalmazottunk; ismeri a csalók világát és az 
ilyen helyeken előfordulható lopásokat. Egészben

veve igen érdekes ember, a ki teljes bizalmat 
demel.

Katonás tartasu , ölven éves ember lepett 
most be.

— Ismeri de las Conchas herczeget? kérdi ■■■'.< 
Hamelin.

— Egy kissé, igazgató ur, felelt az ember.
— Szerelnök tudni, hogy ki is voltaképen ez ? 

ember.
— Sokan vannak Parisban, a kik úgy vau ,A 

vele, mint az igazgató ur, viszonzá Meunier, r,. ug- 
gesztve átható tekintetű szemeit.

— Annyit tudok, hogy a kérdéses herczeg n< u 
herczeg, nem spanyol és nem de las Conchas Dt 
az igazi nevét és nemzetiségét nem ismerem. A n> 
a mesterségét illeti, azt már jobban ismerem. Iv> 
zönséges, vagyis inkább nem közönséges vsa ■ , a 
kit egyszer már a határra kisértem, mert egy klub­
ban rajtakapták, a mint a ezipője szavából egy 
idegen kártyát húzott ki.

— És ismeretes dolog ez? kérdé Legrand.
— A kártyások mindenesetre tudják. De vacua:, 

neki még egyéb dolgai is. Elmondjam ?
— Szükségtelen. Csak azt mondja el. ha tu ' 

hol és hogyan nyert ez az ál he rezeg százezer lati- 
kot a fiatal Legrand úrtól.

— Semmit sem hallottam róla. De nagyon <•-->• 
dúlnám, ha igaz volna.

— Mit csodálna benne? kordé Legrand.
— Azt, hogy Legrand ur csak tíz aranyat i; 

megkoczkáztalott volna a herczeg ellenében.
— Ah?
— Meg azt is, hogy herczeg Legrand ellen, ben 

csak egy frankot is koczkáztatott volna.
— Miért ? kiáltott föl Legrand.
— Mert nehéz ott lopni, a hol a gazda is — 

szemes.
— Elég, köszönjük, szakitá félbe Hamelin sic:ve.
Meunier megértette, hogy most bolondot n n-

dott; de hát miért kívánlak tőle, hogy nyíltan i •- 
szeljen. Az elnök jól ismeri és tudhatja, hogyha 
felszólítják, szívesen adja elő a rendőri ele i-m 
szerzett gazdag tapasztalatait.

Azt az ügyetlenséget azonban nem köveit« ■ 
hogy bocsánatot kért volna nyíltságáért, ham isi 
egyszerűen meghajtotta magát és kiment.

Hamelin és Legrand szótalanul néztek egyma ;a
Legrand szólalt meg először. Areza ha: vány 

volt, ajka reszketett.
— ön azt mondta az imént, hogy ez az ember 

teljesen megbízható.
— Es ismétlem. Teljesen megbízható — legalább 

némely dolgok tekintetében.
— A milyen a kártya is, nemde ?
— De hozzá kell tennem, hogy az ilyen remlőr- 

viselt ember nagyon is hajlandó a gyanakvásra es 
könnyen lénynek veszi azt, a mi csak híresztelés, 
mendemonda.

— Szeretnék önnek hinni, de felfoghatja, hogy 
ezzel a reménykedéssel lehetetlen beérnem. Ez a • 
ember olyan szavakat ejtett el, a melyek ir.agy - 
rázatot követelnek.

(FoWisa következik.)
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1890 EGYETÉRTÉS; SZOMB AT. MÁRCZIUS
kereskedelmi viszony njnbb rendezését illetőleg a 
kabinet és szenátus közt nézeteltérés forgott fenn, 
s mint múlt éjjeli távirataink jelentették, a szená­
tus elvetette a kormány állal kívánt napirendet s egy 
másik napirendet fogadott el, mely a kormányt Török­
országgal való uj modus vivendi megállapítására 
utasította. Jóllehet a republikánusok soha­
sem i 'a őrt ék el a szenátus kormánybuktató 
képe- r.'ét, Tirard e szavazat következtében mind­
járt tegnap bejelentette Carnot elnöknek, hogy visz- 
szalép. de az elnök kertére beleegyezett abba, 
hogy tárczáját husvét utánig megtartja. De nem­
csak Tirard, hanem Spuller külügyminiszter is 
sértve érezte magát a szenátus határozata állal 
s íi is le kívánt köszönni. A ma délelőtt tartott 
minisztertanácsban aztán Tirard újra leköszönt s 
minthogy Spuller is csatlakozott hozzá, az egész 
kabinet leadta lemondását, melyet Carnot elnök 
most már kénytelen lesz elfogadni, jóllehet, mint 
jelentik, a berlini konferenczia befejeztél» függőben 
akarja tartani az ügyet. Mindenesetre kínos dolog 
volna, ha a holnap megnyíló konfcrenczián az ül 
franczia képviselőtől azt lehetne kérdezni, hogy 
voltaképen mely franczia kormányt képviselnek, 
azt-e. a mely megbukott, vagy azt, a mely 
csak ezután fog megalakulni. Mert hogy huszon­
négy óra alatt másik kabinet nem lép a Tirard- 
kormány helyébe, azt nagyon valószínűnek lehet 
tekinteni. Természetes, hogy első sorban is Con­
stanta gondol mindenki, de abban az esetben, ha 
ő alakit kabinetet, Bourgoisnak ki kell lépnie, s 
akárki lesz is a miniszterelnök. Spuller és a kabi­
net oly tagjai, kik a kereskedelemügyi kérdésben a 
szenátussal ellenkező álláspontot foglalnak el, szin­
tén kimaradnak a kombináczióból. Egy másik kom- 
binácziú a már sokszor emlegetett iW/ínc-kabinet 
lenne. Méline képviselőházi elnök köztiszteletnek 
örvend s Carnotnak kedves embere; ki is számí­
tották már előre, hogv kik lennének az ő kabinet­
jének tagjai; csakhogy ez a kabinet kél nappal 
ezelőtt már előre megbukott. A megválasztott 
pénzügyi bizottságból ugyanis mindazokat kirekesz­
tették. a kiket Méline vezetése alatt a Tirard-kabi- 
net prezumptiv örököseinek tekintetlek. Ez pedig 
azt mutatja, hogy ily kabinetnek nem lenne több­
sége a képviselüházban.

A holnap megnyíló berlini konferencián, mint 
egy mai táviratunk jelenti, az eddigi hivatalos be­
jelentések szerint képviselve lesznek: Belgium, Dá­
nia, Németország, Anglia. Francziaország, Olaszor- 
S3Ó», Luxemburg, Németalföld, Ausztria, Magyar- 
ország, Portugál, Svéd- és Norvégország, Svájcz, 
Spanyolország, összesen több mint GO képviselő­
vel. Az értekezlet körülbelül április 1-jére be lesz 
fejezve.

Az angol aháház tegnapi ülésén Stanhope had­
ügyminiszter a hadügyi költségvetés tárgyalásában 
kijelenté, hogy az első védelmi vonal' kiválóin» ren­
des csapatokból és néhány miliczzászlóaljból; üsz- 
szesen 11 ezer főből állana és e csapatok három 
hadtestbe osztatnának. Az önkéntesek és a mili- 
czia többi része a második védelmi vonalat képe­
zik és a helyőrségi szolgálatra, valamint a helyi 
védekezésre szolgálnak. Stanhope sajnálja az ön­
kéntesekre vonatkozó tegnapi szavazatot, mely nem 
volt egyéb pártmanővernél. Reményű, hogy a leg­
közelebbi pénzügyi év folyamán úgy Angliában, 
mint Indiában majdnem valamennyi csapat ismétlő- 
fegyverrel fog elláttatni. A füstnélküli lőporral tett 
kísérletek kitünően sikerültek.
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— Személyi hireJ:. A király hétfőn reggel 
érkcz:k Budapestről Becsbe.— A királyné ás Mária 
Valéria föherezegnő holnap, szombaton délután 12 
óra öO perc-kor Budapestről Becsbe érkeznek. — 
Albrecht főherczeg arcúi tartózkodását egy hónap­
pal megtoldotta. — Iteu-s berczeg bécsi német 
nagykövetnél tegnap fényes estély volt.

— Az udvar Budapesten. A királyi család még 
csak egv-két napig marad Budapesten. A királyné 
Mária I 'atária föberczegnüvel holnap, szombaton, 
reggel 8 óra ö perczkor az osztrák-magyar állam- 
vasút pályaházából külön udvari vonaton indul Bécs 
felé. hová déli 12 óra 50 perczkor érkezik pieg s 
megállás nélkül folytatja útját Salzburgon át Wiesba­
den felé. Szalvator Ferencz főherczeg a királynét, 
illetőleg menyasszonyát Mária Valéria föherezegnüt 
ez útjára elkíséri. A királyasszonynál ez utóbbi na­
pokban a budapesti főúri családok női tagjai nagy 
számmal tisztelegtek, igy az Jlndrássy, Széchenyi> 
Batthyány, Károlyi stb. grófi családokból. Mivel 
az Idén udvari bál és estély, a melyen a bemutatások 
rendesen történni szoktak, nem volt, a fiatal arisz­
tokrata hölgyeket ez utón mutatták be ö felségének. 
A királyné ma ismét hosszabb sétát tett a várkertben. 
A király a tegnapi általános kihallgatáson fo­
gadta a már említetteken kívül a göttveihi apátot, 
ki az osztrák benezések reformja ügyében re­
ferált ö felségének s Maszlag hy Ferencz esz­
tergomi kanonokot, a ki nyolez évig állt a kir. palotai 
plébánia élén s most búcsú-tisztelgésen volt ö felső-» 
généi. A király eddigi dispozicziók szerint vasárnap 
utazik el. U felsége ma délelőtt senkit sem fogadott, 
de a kabinetirodában ma Pápay osztályfőnöknél láto­
gatást tettek gr. Szápáry Gyula, br. Orczy Béla és 
gr. Teleki Géza volt belügyminiszter.

— Az orosz trónörökös pétervári hírek szerint 
n útra készül. Be akarja járni a világot. Ez annál 
ieitünübb, mert eddig az orosz czárjelültok többnyire 
csak a maguk hazájában szoktak utazgatni, hogy va­
lamennyire megösmerjék a népet.

A nápolyi herozeg Szegeden. Az olasz trón­
örökös, a ki most a szerb fővárosban van, s onnan 
Bukarestbe iparkodik, az eredeti útiterv szerint hajón 
a a-ta az utat megtenni, mivel azonban a hajózást 
még nem nyitották meg. vasúton, még pedig Szabad­
kán, Szegeden és Orsován keresztül teszi meg az utat 
Bukarestbe. Belgrádból a trónörökös holnap reggel 
f'-kor indul el és ,'i óra őí> perczkor érkezik Sze- 
: dre, a magvar államvasutak pályaházába, s innen, 
— mint nekünk Szegedről táviratozzák — az oszt­
rák-magyar államvasutak pályaházába megy és az 
expresszvonattal utazik Bukarestbe. Útközben a ná- 
fól yi herezeg megtekinti a várost. A trónörököst Sze­
geden a főispán, a polgármester és a főkapitány 
fogadják.

— Mározlna tizenötödike. Az egyetemi ifjúság 
által rendezendő ünnep délután 3 órakor kezdődik az 
egyetemtéren. A rend fentartására nagyszámú lovas- 
és gyalogrendör fog felügyelni. Az egyetemiéren a 
rendőrök kordont vonnak, melyen keresztül csak a 
rendezöbizottság által kibocsátott beléptijegvgyel lehet 
bejutni. Kordonjegyek csakis a hölgyek számára van­
nak fen la ríva, melyekei még holnap a délelőtti 
órákban is lehet kapni az olvasókör irodájában 
(Lipól-uleza 2ö-dik szám alatt). Az egyetemi ifjúság 
az ünnepélyre délután két órakor gyülekezik az egye­
lem sxeib-ulezai kapujánál. Az ünnepélyt rendező hi- 
zollság ma lelkes hangú felhívási bocsa loll ki, mely­
ből közöljük a kővetkező szép részletet : «A magyar 
ifjúság nemcsak a múltak hagyományainak tesz ele­
gei, mikor szent áhilatlal megöli ez. évben is emlékéi 
e napnak, de rendületlen meggyőződéséi köveii és 
mindennél szenteld) hitvallását teszi le, midőn ajkára 
veszi az. 1848. márrzuis lánglelkii küllőjének nagy­
szerű esküjét: «A magyarok istenére esküszünk, 
esküszünk, hogy rabok többé nem leszünk.» — 
A legrégibb magyar asztaltársaság a Varga-féle 
vendéglőben (Józscf-utcza 18. sz.) t a ríja meg ünnepét. 
A vnszpi'émmegyei kör a Moeea-kávéházban rendez 
összejövetelt az évforduló alkalmából. A magyaror­
szági ált. munkáspárt a kerepesi-uti Weber-féle ven­
déglőben rendezi hazafias ünnepét. — A kisújszál­
lási ev. ref. gimnázium tanári kara és tanuló ifjúsága 
állal rendezendő ünnepen Benő János igazgató mond 
ünnepi beszédei. — A losonczi állami lanitóképezde 
«Gönezy-köre» a képezde nagyzenetermében ünne­
pélyes, rendkívüli közgyűlést fari.

— Márczius 15. Amerikában. A clevelandi ma­
gyarság — mini a «Népzászló»-jának Clevelandból 
írják, a szabadság napjának megünneplésére márczius 
10-án hangversenynyel és lánczezal egybekölötl estélyt 
rendez. Az estélyen kél ünnepi beszédei mondanak, 
egy magyart és egy angolt. A magyar beszédet Ma­
gyar Mihály piltsburghi lakos, voll 48—49-os honvéd 
mondja, az angol beszédet pedig Gardner \V. II. Cle­
veland városának majorja (polgármestere) tartja. Cle- 
velandban van körülbelül tízezer magyarországi lakos, 
s ezek majdnem mind ott lesznek márczius lö-ének 
ünnepélyén.

— Emin pasa a «Nordd. Alig. Zlg » egy hire 
szerint, alkalmasint német szolgálatba fog lépni, még 
pedig mint a kelelafrikai német területek felügyelősé­
gének főnöke. A nevezett lap már arról is értesült, 
hogy Emin erről a tervéről tudósította a kairói alki- 
rályt. A Reuter ügynökség is lett említés! a dologról, 
azzal a megjegyzéssel, l.o gy ha Emin pasa egyáltalá­
ban választ vár az alkirálytól, úgy ez a válasz csakis 
a beleegyezés nyilvánítása lehel. A pasa rövid idő 
múlva Európába jön, hogy meglátogassa szülővárosát. 
Ezt annál inkább teheti, mert szolgálatának megkez­
dése semmi esetre sem fog nagyon hamar bekövet­
kezni.

— Eltűnt ügyvéd czimíi újdonságunkban meg­
írtuk, hogy dr. Markbroiler Ödön hírneves bécsi ügy­
véd a napokban eltűnt az osztrák fővárosból és több 
hitelezőjéhez intézett sajátkezű levele szerint egyidüre 
Amerikába hajózott. Az esel Bécs összes köreiben 
nagy és kínos feltűnést kelteit, mert az eh 
tűnt egyike volt a legkeresettebb védőügyvé­
deknek. Közel ílitisz évi gyakorlat van mögötte, 
mely idő alatt évröl-évre emelkedett s eziduszerint 
olyan köztiszteletnek és küzbcesiilésnek örvendett, 
hogy eltűnése úgy a jogászvilágot mint az osztrák 
főváros közönségét megdöbbentette.

Alig, hogy megkezdte pályáját, máris feltűnést kel­
tett védelmeivel. Beszédeinek csodálatos dikeziója, ér­
velésének éleselméjűsége, mondatainak logikus felépí­
tése, drasztikus élezei és az az irigylésre méltó 
lélekjelenlét, melyet pereiben tanúsított, a töké­
letességgel voltak hatásosak. Az utóbbi évti­
zedekben alig volt nevezetesebb por, melyben az ö 
neve ne szerepelt volna. Igya nemrég meghalt Tourvill* 
szenzácziós pőrében is ö volt a védő, Szulkovszki 
berczeg pedig jogtanácsossá választotta. Markbreiler- 
nek nagy praxisa és ennek következtében szép évi jöve­
delme volt, de ennek daczára mindenki tudta, hogy évek 
óta már folytonos anyagi zavarokkal küzdött, ami sokai 
ártott annak a bizalomnak, melylyel iránta évek liosz- 
szu során át viseltettek. Gazdag rokonai már több 
Ízben kisegítették öt a bajból, és tömérdek pénzt 
áldoztak azért, hogy nevét az elhomályosodástól meg­
óvják. A mull hetekben anyagi viszonyai annyira zi­
láltak lettek, hogy megint kénytelen volt rokonai­
hoz fordulni támogatásért. Ezek hajlandóknak nyi­
latkoztak ügyeit rendbehozni és felszóllilollák, hogy 
részletezze előttük vagyoni állását. Markhreitor ele­
get telt ennek a felszöllitásnak, de a rokonok elbor­
zadtak az óriási számok láttára, és sajnálkozva kije­
lentették, hogy ennyit — csaknem egy milliót — nem 
áldozhatnak. A boldogtalan ember ekkor minden fát 
megmozgatott, hogy még egyszer, utoljára kigázol­
jon a hínárból, de törekvései sikertelenek marad­
tak. így szánta rá magát hosszas küzdelem ulán arra, 
hogy elhagyja Bécset. Az eltűnés körülményeiről eddig 
a következő részletek kerüllek nyilvánosságra. Mark- 
breiter márczius 3-án az estél családja körében töl­
tötte, és értésükre adta hozzátartozóinak, hogy más 
nap egyik kliense ügyében harisba kell utaznia, honnál 
gyermekei látogatására pár napi a ál fog rá ml ülni 
Londonba. Ezzel kapcsolatosan azt is emlitetle, hogy 
anyagi viszonyai nem a le-jvirág; " bak s londoni uta­
zásának első sorban az a czélja, hogy bátyjának se­
gítségét igénybe vegye. Kronberger gyáros sógora, ki­
látásba helyezte ugyan neki ugyan az nap, hogy még 
ey végső kiset lelet lóg lenni ügyeinek rendezéselenni
czéljábúl, de miután a hozandó áldozat nagvon tete­
mes lett volna, az ügyvéd nem bízott benne. Dr Mark- 
breiter másnap reggel elutazott és noha elutazása óla 
tiz nap mull el, családja még tegnap milsem tudott 
hollétéről. Állítólag a gondjaira bizolt pénzekből 
100.000 forintot! vitt magával, azzal a ezélzallal, hogy 
külföldön spekulál és ily módon Ingja viszonyait ren­
dezni. Reményében azonban keserűen csalódott, mert 
épen akkor következeit he a külföldi tőzsdéken az a nagy 
deroute, mely oly sok tőzsde-embert lelt lünkre. A 
dolog vége az leli, hogy a helyett, hogy nyert volna, 
még az elsikkasztott százezer forintot ’ is elvesztette, 
liven körülmények közt nem t•',rlletelt vissza Becsbe s 
ekkor szánta rá magát arra, hogy álhajózik az élet 
hajótöröttjeinek azylumábn, — Amerikába. A mint 
az. ügyvéd eltűnése köztudomásúvá vált, irodáját azon­
nal lepecsélellék és megtelték az ily on cselekben szüksé­
ges lépéseket. Markbreiter két levelet hagyott hátra, 
melyek azonban csak tegnap jutottak a ezimzeltek 
kezeihez. Az egyik feleségének, a másik pedig bugá­
nak szólt. Ezenkívül iratai közt találták egv harma­
dik, az alsó ausztriai ügyvédi kamarának szóló levelet, 
melynek borítékára az volt ráírva, hogy csak márczius 
12-i’kén bontandó lel, Ebben a levélben bejelenti a kama­
rának, hogy lemond az ügyvédi gyakorlatról s kéri, 
hogy dr. Ohrenslein ügyvédet bízzál; meg függőben 
lévői ügyének elintézésével. A rendőrség a tegnajii dél­
előtt folyamán az áIlamügyészségeI is értesítette az 
esetről, mely azonnal elrendelte a vizsgálat megindí­
tását. Az eltűnt ügyvéd 47 éves, nős és három gver­
mek apja. Az a hir, mely szerint Markbreilerrel együtt 
a családja is megszökül I, nem bizonyult valónak. 
Felesége és fiatalabb fia még mindig Becsben vannak ; 
idősebbik fia, Ottó, már évek elült Londonba költö­
zöl i, hol Felix nagybátyjánál, a Dreyfus/. és társa ezég 
beltagjánál volt alkalmazva, Elza leánya szintén már 
huzamos!) idő elölt Londonba utazott", hol bátyjánál 
él. A mi az eltűntnek bűnös (izéiméit illeti, őzekre 
nézve még eddig nem tudni részleteket, mert Mark- 
breiter még irodavezetőjét sem avatta be ügyeibe. 
Eddig csak annyit tudnak, hogy az utóbbi időben a 
bolgár kölcsön közvetítésével foglalkozott és so­
kat utazgatott Rárisba és Szófiába. Sokai foglal­
kozott egy másik magánperrel is, melyei Schlauch 
püspök unnkahiiga bízott rá , s ’ mely még 
nincs elintézve. Mint egy inai keletű bécsi távirat 
jelenti, az ügyvédi kamara dr Orenstein ügyvédet bízta 
in'1» azzal, hogy Markbreiter ügyvédi irodáját átvegye. 
Hir szerint az államügyészség az amerikai hatóságok­

tól nem fogja követelni a szökevény kiadatását. Ügy­
védi körökben azt beszélik, hogy Markbreiter passzívái 
körülbelül 300.000 forintot tesznek. A bécsi estilapok 
liiroi szerint Markbreiter az utóbbi években több mint 
egy milliói fizetett ki tőzsdei differenc-ziák fejében s 
ez okozta vesztét. Érdekes, hogy a Sulkovszky-íigyben 
Fi iedliinder és Vecseghi. a berczeg barátnői 1 í>O,000 
forint tiszleletdijat Ígérlek Markbreilernek, ha ki esz­
közli, hogy a hcrezegel a gondnokság alól felmentik 
és a tébolydából szabadon bocsátják. A bécsi rendőr­
ség tegnap a bel- és a külföld összes hatóságait, vala­
mint a kikötővárosok rendőrségét értesítette az ügyvéd 
szökéséről és felszólította őket, hogy a szökevényt 
tartóztassák le.

— A fonográf-posta. A mil a fonográf ismerői 
régen megjósollak, immár hekövet kezelt, a fonográfot 
alkalmazni fogják a posta szolgálatában, még pedig 
legelőször Mexikóban. Ebben a boldog országban 
ugyanis temérdek az olvan ember, a ki se írni se ol­
vasni nem tud, s ezek a levélváltást drága «levéliró- 
mesteremberek» segítségével végezték. Most a mexikói 
postaigazgatóság szerződést kötött Edisonnal, a ki kö­
telezte magát tizenöt éven belül bizonyos számú fo­
nográfokat szállítani. Ezeket a gépeket nyilvános állo­
másokon fogják fefállitani, s ott bárki beszélhet leve­
leket belé, melyeket azután a posta elszállít a ren- 
delletési helyükre, a kol a czimzeltnek egy másik fo­
nográf fogja az üzenetet elmondani. Az intézmény 
persze nem csupán az írástudásban járatlan emberek 
számára való, hanem bárkinek, a ki üzenetét a saját 
hangján akarja elküldeni.

— A prágai diákzavargások még mindig nem 
csillapodtak le, sőt némely tekintetben még élesebb 
természotüekké váltak. Tegnap délelőtt, mikor Kwi- 
cala tanár előadást tartott, vagy nyolezvan tanuló 
rontott a terem ajtaja elé s fütykösöket forgatva, pe- 
reat-ol kiabált. A Kwicala hallgatói közül többen ki 
akarlak menni, hogy csendet csináljanak, de a tanár 
verekedéstől tartva, lebeszélte okol. A pedellust, a ki 
csitította a zavargókat, elkergették. E közben folyvást 
kiabálták: «Szégyen, gyalázat 1» Csak hosszabb idő 
múlva oszlott el a lármás gyülekezel. Ezután az in- 
zultáll tanár tovább folytatta előadását. Egy mai táv­
ira! arról értnsil, hogy a tanulók tegnap egy Prága 
mellett levő faluban, mely már kivid esik a prágai 
rendőrség körletén, gyűlést tartottak, mely alkalom­
mal megbeszélték, hogy a fegyelmi rend megváltozta­
tásai, meg egyáltalában a gyűlölt tanár eltávolítását 
fogják követelni. Minthogy a zavargások sehogy sem 
akarnak véget érni, az egyetemi tanács ma ülést tartott, 
melynek egy erélyes felhívás lett az eredménye. Ezt az 
egyetem fekete tábláján kifüggesztették. A felhívásban 
dr. Talirz rektor utal a zavargásokra, a rendőrséggel 
való összeütközésekre és arra a sajnos körülményre, 
hogy az ulczai zavargásokban idegen elemek is vet­
tek részt, és óva inti a diákokat, hogy a tüntetéseket 
ne folytassák. A joghallgatók ma a rektor intézkedése 
következtében, csak leczkekönyvük elömulatása mel­
lett léphetlek be a Carolinumba, hova más fakultás­
beli diákokat egyáltalában nem bocsátottak be.

— A füst nélkül robbanó lőpor gyártását a po­
zsonyi dinamitgyárban, mint nekünk Írják, tegnap 
König táborszernagy is megtekintette. A lőporral a 
táborszernagy kívánatéra próbalövéseket lellek. Maga 
a táborszernagy is elsütött egy töltényt s a tapasztal­
lak lelett megelégedését fejezte ki.

— Szerencsés párbaj. Varsó környékén nemrég 
pisztoly párbaj volt két előkelő fiatal ember közt, kik 
városszerte kitűnő lövök hírében állót lak. A felek ti­
zenöt lépésnyi távolságról egyszerre löllek és el is 
találták egymást. A legkülönösebb azonban az, hogy 
mégis, mind a kelten sértetlenek maradlak. Az egyi­
ket a golyó oldalba találta, de a mellső zsebében levő 
ezüst szivartartóról visszapattanva, nem sebesileftc 
meg. A másik félnek felső ezombját érte a golyó, de 
ez is visszapattant egy vadászkés tokjáról és nem 
okozott sebet. A feleket a véletlennek ez a saját szerű 
közbejátszása annyira megindította, hogy kezet nyúj­
tottak egymásnak és kibékültek.

— Árvíz Amerikában. Nev-Orleans közelében a 
Mis. ziszipi folytonos áradása következtében átszakadt 
a gát, s az árviz, a folyó mentén fekvő városrészt 
teljesen elöntötte. Attól tartanak, hogy a többi város­
részek is viz alá kerülnek, daczára annak, hogy meg­
próbálták a vizet beleszi vált yuzni a Pontchortin tóba. 
Mint egy mai keletű new-orleansi távirat jelenti, a 
Missziszipjii kiöntése által okozott kár eddig még nem 
állapítható meg biztosan. Legnagyobb káruk iazoknak 
a kereskedőknek van, kiknek ezukorraktárai az elön­
tött városrészekben vannak. A folyam melleit fekvő 
városok közül sok kisebb-nagyobb károkat szenvedett. 
Emberélet nem pusztult el. Tegnap éjfélkor a viz át­
csapott a gátakon. A kirendelt munkások kijavították 
a meggyengült gátakat.

— - Kiderült sikkaszt?.». A gazdák és iparosok 
országos szövetkezetének debreczeni fiókjánál nemrég 
nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. Csutak Kálmán, a 
szövetkezet ottani íiiszeikereskedésének vezetője a 
februári közgyűlés után visszalépett. Utóda Klekner 
Manó, alighogy állását elfoglalta, a pénztárban 12—14 
ezer forint hiányt konstatált. Ennek következtében 
Szöllösy Jenő pénztárost azonnal letartóztatták. Hir 
szerint a budapesti központi intézet nem szenved kárt 
s a sikkasztás csak tizennégy debreczeni gazdaemberi 
sújt, a kik közös felelősség terhe mellett vállalkoztak 
az ellenőrzésre.

— Nagy ezerencsétlenséget okozott K.-Apátiban 
egy vigyázatlan gyermek, a ki könnyelműen lőfegyvert 
vett a kezébe. Mint nekünk írják, a Csernyánszky Já­
nos birtokom házánál történt az eset, a ki könyürülel- 
böl egy Lévai József nevű tizenegy éves gyermeket 
tartott magánál. E hó 11-én Csernyánszky né 10 hó­
napos gyermekét ringatva ült a bölcső melleit, mikor 
Lévai, a ki szintén a szobában volt, unalmában levett 
a falról egy töltött pisztolyt s elkezdeti vele játszani. 
Csernyánszkyné ezt nem vette észre, mert időközben 
a bölcső fülé hajolva, szoplalni kezdte a gyermeket. 
Lévai addig czélozgatotl a pisztollyal, inig elsült s a 
szerencsétlen asszonyt a golyó halántékon találta. Az 
eset megvizsgálása végett Slráska György a Ibi ró Far­
kas Gerö aljegyzővel a helyszínén megjeleni, a vizs­
gálatot megejtették s a kis bűnöst magukkal vitték 
Kisvárdára.

— Az Elffel-torony. A párisi Eiffel torony, mely 
november óla zárva volt, e hó végén újra megnyitják 
a közönség számára. A télen a torony mind három 
emeletének belső -helyiségeit átalakították. Az első 
emeleten a franczia fogadót mintegy lmsz külön helyi­
ségből álló díszes szalonsorrá alakítónál; át s fény­
űzéssel rendezték be. Az ugyanő emeleten volt elszász- 
lolharingiai kocsmából bál- és hangverseny termel 
csinállak. Az orosz fogadóból közönséges ebédlő helyi­
ség lett. Az angol-amerikai ebédlőt pedig játszó helyi­
séggé alakították át s egyúttal diszmii- és gyermek- 
áruk csarnokává. A második emeleten a Figaro volt 
szerkesztőségének és kiadó-hivatalának helyiségéből 
reggeliző termet csináltak. Végül a harmadik emelet 
helyiségeit a legpompásabban berendezett szalonokká 
alakították át. Ezen az emeleten posta, távirda és 
telefon összeköttetés is van. Ugyanitt árulják az 
Eiffel-torony emlékeit. Átalakították s kényelmesebbé 
tették és emelőgépek belső helyiségeit is. Az Eiffel- 
tornyot hétköznaponként négy frankért, vasárnaponként 
két frankért meg lehet látogatni.

— Az első baleset a Forth-hldon. Alig pár napja, 
hogy Skúcziában a hires Forth-hidat megnyitották és 
már is történt rajta baleset. E hó 12-ikén ugyanis 
nagy vihar volt a hídon s egy tehervonatról valami 
árucsomag a sínekre esett, minek következtében több 
kocsi kisiklott. Emberéletben szerencsére nem esett 
kár, de a forgalom jó ideig csak az egyik vágányra

volt szorítva.

— Tragikus sors. Londonból táviratozzák, hogy 
Eltbingstone várőrnagyot Convaught herezeg udvari 
marsallját Londonból Teveriffen felé való útjában a 
hajóról egy hullám a tengerbe sodorta, s a boldog 
tálán felesége és leánya szemcláttára odaveszett.

— Egy szenvedélyes «leleplező», valami Jean 
Sraga, érdekes anlispiritiszla ülést tartóit tegnap Bées- 
hen, az üsző-egylet helyiségében. Ez a Sraga ur 
ugyanaz az ur. a ki a minap Bécsben miss Fny-t le 
akarta leplezni s csakis n rendőrség közbelépése aka­
dályozta meg. hogv a dologból komoly botrány nem 
lelt. Mo.-I azufiin Sraga ur teljes szabadsággal esett 
neki a spiriliszla-mutalvánvoknak, hogy szétszedje 
őket apróra. Azt állítja, és kétségtelenül sok igaza 
lehet, hogy a spiritiszták egész «művészeié» egy el­
dugott ollóból áll, a mely valahol r uh áj ok hátulsó ré­
szében van s a melyhez hál rákötött kezeikkel is küny- 
nyen hozzáférnek. Ezzel az ollóval felmetszik egyik 
kezük kötelékeit, úgy hogy azután ezzel a szabadon 
levő fél kézzel végezhetik mindazt az ördöngösséget, 
a mi olyan nagy bámulatba ejti a világot. Mikor a 
függönyt széthúzzák a sátrak elöl, akkorra már megint 
a helyén van a kezük. Persze ilyenkor nagyon vi- 
gvázniok kell, hogy az elvágott kötelékek csücskei ki 
ne látszanak. A «bizalmi férfiak» ellenőrzésére, bár az 
jóhiszemű, azért nem lehel sokat adni, mert ők rend­
szerint már csupa udvariasságból sem zaklatják túl­
ságosan az úgyis kimerültnek látszó hölgyet, 
— tudniillik miss Fay-ról van szó, — de inog 
az a deszka-oszlop, a melyhez a spiritiszta lát­
szólag hozzá van kötve, már magában is na­
gyon akadályozza, hogy komoly ellenőrzést gyako­
roljanak. Az oszlop mögé ugyanis egyáltalában nem 
lehet belátni. A mi a nyak lekötését illeti, ennek 
semmi jelentősége sincs és csak arra való, hogy a 
dolog misztikus színezetét növelje. Az egyetlen művé­
szet tehát abban áll Sraga szerint, hogy a spiritiszta 
minél ügyesebben dugja hátra megint a kézéi, azt a 
látszatot adván egész testtartásának, hogy alaposan 
meg van kötözve. Még egyszerűbb az a mutatvány, 
mikor a spiritiszta két egymás mellett ülő «medium» 
fejéről «a szellemek segélyével» lefújja a papirosdara­
bot. Ez a mutatvány úgy történik, hogy az egymás 
melleit ülő bárom szereplői, tudniillik á két médiu­
mot, meg a spiritiszta-művészi, letakarják zöld posz­
tóval, olyképen, hogy csak a fejük látszik ki. előbb 
azonban a spiritiszta mind a két kezét ráteszi a mel­
lette ülő medium kezére, a ki a két kezet folyvást a 
saját kezén érzi. Ekkor azután a sátorban megmoz­
dulnak a kalamajkát járó szellemek s gitároznak, 
csöngetnek, meg lefújják, igazabban leülik a médiu­
mok fejére telt papiros darabokat. Ez az egész 
bűvészet abban áll, hogy a spiritiszta érzéki 
csalódásba ringatja a mellette ülő médiumot, 
a ki azt hiszi, bogy a szellemidézö mindakét 
kezét a saját kezén érzi, holott a zöld lepel alatt a 
spiritiszta csak a balkezet adja oda neki, de oly 
ügyesen, hogy három ujja a medium tenyerébe, keltő 
pedig a keze fejére jut. Ekkor azután a jobb kezét 
szabadon használhatja. Mindezt Sraga ur kísérletekkel 
is bebizonyító!la. A kik tehát a Fay kisasszony leg­
közelebbi előadását meg fogják itt nézni, el lehetnek 
készülve, hogy egy kicsit az orruknál fogva vezeti 
őket a miss. Ennek daczára kétségtelen, hogy akár­
min! végzi mutatványait, nagyon ügyesen kell eljárnia. 
Hisz azt senki sem hiszi, hogy emberfölötti erők 
közreműködése kell az efféle dolgokhoz. Jól tudjuk, 
hogy a bűvészet sóin egyéb, mini ügyesség, süt gyak­
ran még az sem, mert sokszor egy egyszerű kis gé­
pezet észrevétlen működése ragad bennünket csodá­
latra. Épen ezért kár volna a miss Fay előadásaira 
a szédelgés bélyegéi nyomni, mert hisz ü nem akarja 
velünk elhitetni, hogy csodatevő, egyszerűen titokban 
tartja a módot, melylyel tagadhatatlanul meglepő pro- 
dukcziókal végez.

— Meggyilkolt apácza. Moszkva városában mull 
pénteken egy Fiatnsezky nevű irgalmas-rendü apá- 
czát meggyilkolták. A gyilkos előbb megfojtotta az 
apáczát, azután a holteslet darabokra vagdalta és egy 
zsákba varrta a testrészeket. Az apácza fejel Moszkva 
városának egy félreeső negyedében találták meg. A 
rendőrségnek csakhamar sikerült a gyilkost kipuha­
tolni egy Bélovuzoff nevű orvosnövondék személyé­
ben, a ki a lelt után azonnal megszökött a városból. 
Mikor el akarták fogni golyót röpített agyába s azon­
nal meghalt.

— A kolozsvári «kellemetlen ügy» vége. Meg­
írtuk már, hogy Kolozsváron a nüegylct vezetőinek 
tapintatos magatartása elejéi vette annak, hogy az 
üsmeretes báli botrány miatt kilépett tagoknak az 
egylettől való elhidegülése komolylyá váljék. Most azt 
Írják a kolozsvári lapok, hogy a kinos ügy a nehez­
telő felek teljes kibékülésével egészen véget ért. A 
íi ö egy let választmányának legutóbb tartott ülésén br. 
Bánffy Alberlné elnök meg is emlékezett erről s az 
ülést megnyitó beszédében annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az egész affaire feledésbe megv.

— Éhínség Szudánban. Benne! Burleigli-t, a 
Daily Telegraph volt szudáni levelezőjét Szua ki in­
ból, megbízható forrásból arról értesítik, hogy Szudán 
keleti részében nagy éhínség <s mindenféle járványos 
nyavalya uralkodik. A hadendanák vitéz törzséből, 
férfiak, nők és gyermekek tömegesen pusztulnak el a 
leírhatatlan nyomorúságban, n miért a felelőség egye­
dül az angol kormányt terheli, mely sokai tehetne a 
borzasztó állapotok megszüntetése érdekében. Egy 
szuakimi angol tiszt azt írja. hogy ez. éhség immár 
oly kétségbeejtő fokra hágott, hogy a benszíilöttek 
még a legborzasztóbbtól sem riadnak vissza és üldö­
zik a gyermekeket, hogy éhségüket csillapítsak. Nem­
rég éjnek idején kiásták egv embernek a holttestéi és 
megölték.

— A Magazin de Louvre sokat emlegetett tulaj­
donosa, a két év előtt őrültnek nyilvánított Heriot 
milliomos, mint Parisból táviratozzák, véglegesen 
visszakapta vagyona felett való szabad rendelkezési 
jogát.

— Véres szerelmi dráma. Röviden irtunk már 
arról, hogy Deákiban Magner Jakab e hó 7-én szere- 
lemféltésből lelőtte az ücsesél, Móriezol, azután önma­
gát gyilkolta meg. Az esetről újabban a következő 
részleteket írják : Özvegy Magnerné két fiával, Jakab­
bal és Móriezcza! s gyönyörű szép 18 éves imokahu- 
gával Deákiban gabonakereskedéssel foglalkozott s 
e mellett kis bormérése is volt. Magner Ja­
kab az idősebb fiú, beleszerelell az unokanővérébe, 
a ki azonban megbotránkozással utasította vissza aján­
latait. A szerelmes fiatal ember ennek következtében 
meggy ülőit e a leányt és testvérét is, a kiről tévesen 
azt hitte, hogy útjában áll szerelmének. Izgatottsága 
és gyűlölete annyira ment, hogy több Ízben nyilváno­
san fenyegetőzött, hogy agyon fogja lőni lelki 
nyugalma megrontóil és önmagát is. Minden­
nap beborozoll, s nemrég átment Gnlanthára, 
hol revolvert vásárolt. Sokáig válogatott a fegyverek 
közt, és leplezetlenül igy szólt: «Három ember életét 
kell kioltanom.» Senki sem vette komolyan a dolgot 
s azt hitték, hogy csak tréfál. E hó 7-ikén Móricznak 
árpát kellett. Gnlanthára szállítania. Bement a szo­
bába, hogy felöltőt vegyen magára. Magner Jakab ezt 
a pillanatot használta lel szörnyű terve kivitelére.Hirtelen 
bezárta a konyliaajtól és rákiáltott 70 éves anyjára: 
«No most agyonlövöm «kedvenezedet» és unokalmgo- 
dal». Az öreg asszony erre megragadta a fia karját, 
de a fm visszalökte a tehetetlen matrónát, hogy orrán 
és száján át elkezdett folyni a vér. A következő pilla­
natban kétszer rálött a testvérre. Az egyik golyó ar- 
czát furla keresztül, a másik homlokon találta. A gyilkosa 
legnagyobb hidegvérrel bement a szobájába, leült a 
pamlagra és agyonlőtte magái. Magner Móricz még él, 
de aligha megmenthetik. A boldogtalan anya közel 
van a megörüléshez, a leány pedig, ki az egész csa­
ládi drámának tulajdonképi okozója, buskomorrá lett. 
Áz öngyilkos holttestét e hó 9-kén bonczolták fel és 
konstatálták, hogy delirium tremensben szenvedett, 
igy valószínű, hogy beszámíthatatlan állapotban kö­
vette el tettét.

Rövid hírek. Au «Újpesti Figyelőn, 
melyet Brankovies György szerkesztett, pártolás 
hiánya miatt megszűnt. — Sár/eeresutur köze­
lében egy fára akasztva holtan találták RácZ János 
sárkereszturi lakost. A jelekből úgy látszik, hogy 
bűntény áldozata. A gyilkost keresik. — Vebre-

czenben Bolha István másfél éves Sándor nevű 
fiára ráborult egy forró vizzél telt fazék. A gyer­
mek úgy üsszeégett, hogy belehalt. — Péterrá- 
ron dr. Traubenberg hires orvos öngyilkosságot 
követett el. — Becsben elfogták Beneseh József 
prágai poslnsikkaszlút. Átadták a törvényszéknek
— Bécsben a népszínház egyik pénztárosa, va­
lami II. kezdőbe!iis uriernber, a ki a nappali pénz­
tárnál volt alkalmazva. .300 forinic.t >i: o
színház pénzéből. Elfogták.

~ Tx redutbeli botrány a ;-;^d5rr.ég- előtt 
Az a sajnos botrány, mely a józsefvárosi szegény ta­
nulókat segélyzü egylet szombati bálját megzavarta 
ma került tárgyalásra a IV—V. kerületi rendőrkapi­
tányság elült. Ámbátor a mulatságon jelenvolt rendőr- 
tisztviselő és a szemtanuk vallomása szerint legalább 
is ncgyven-Otven zajongó volt részese a kihágásnak, a 
rendőrség csak két bűnbakra tudott szert lenni. Ezek 
Erdélyi, Gyula és Vidats János, ük a szerencsés L 
a kiket Balogh Albin rendörfogalrnazó a nagv zűr­
zavarban határozottan rnegjegyzell magának.

A tárgyalást Mállás Hugó kerületi kapitány ve 
zette, a jegyzőkönyvet Lestyák József fogalmazó, 
Fisokul a 32. gyalogezred zenekari tagjait hallgattál; 
ki. Zcithammel József zenekari őrmester Erdélyi 
Gyulában felismeri azt a bálozót, a ki felrohanl hozzá 
az emelvényre és hegedűjét a mellére szorította, hogv 
ne játszhassék. Mikor a teremben levők mind viharo­
sabban követelték a csárdást, a zenekar kész. volt engedni 
s már hozza is fogott a játékhoz, de a nagy zsibaj- 
ban semmire sem ment. Az emelvénynél a "teremben 
éktelen fütyülés támadt s közben erős hangok kiabál­
ták, hogy «nem keli a sváb muzsika !» Zeithamrmd 
erre visszavonult a zenekarával és nem i- játszott 
többet. Egyébként kijelenti- hogy Erdélyi, a ki hatá­
rozottan ittas ember benyomását lelte reá <enkil 
sem bántahnazott. Leithammel vallomását a zenekai 
többi tagjai is megerősítenék. — Ezután a bálrendezö 
bizottság tagjai közül tanuképen kihallgatták Bánó .Ur/.sA 
,r.:lr° w Kálmán posta- és lávirőlisztel. di

Mihajlnries Miklós egyetemi tanársegédei és Kremet 
Géza takarékpénztári hivatalnokot. Egyértelműié» azt 
vallották, hogy a botrányt Erdélyi csinálta, a ki vl- 
datsesal együtt a zenekari emelvényre ugrott és nem 
hajtva a rendező-bizottság csillapító szavaira, meg. 
akadályozta, hogy a katonabanda tovább játszhassék 
-- Erdélyi Gyula a tárgyalást vezető kapitány kér 
d»«eire kijelenti, hogy részletekre nem igen emlékezik, 
mert vacsora közben kelleténél többet ívott. Azt tudja 
hogy megsejtve a közhangulatot , mely csárdást 
követelt, arra akarta bírni a katonai zenekart, lioov 
hagyja félbe a franczia négyest és csárdást húzzon". 
Határozottan tagadja, hogy a zenekar tagjait hántolta 
vagy sértette volna s az sem volt szándékában, ho»v 
a katonaság ellen demonstráljon, vagy hogy a kato'- 
naság és a polgárok közti egyetértést megzavarja. 
haszner Rezső rendőrkapitány a mulatságon felesé­
gével s nem hivatalos minőségben volt jelen. Mikor u 
nagy zajra figyelmessé lelt, felszólította' Erdélyit, hogv 
távozzék, de ez azl felelte neki, hogy nem megy, meri 
.szégyenlené, hogy üt kiutasították. — Balogh' Albin 
iendörfogalmazö a mondott estén inspekeziós tisztvi­
selő volt a vigadóban. A rendezők hívták fel közbe- 
leju-sre, a mikor látták, hogy maguk nem képesek a 
zajt elcsititani. Jelentésében, melvcl a történtekről a 
főkapitánysághoz telt, Erdélyi Gvillát és Vidats Jánost 
nevezte meg, mint a kik a "karmester kezéből a hege­
dül ki akarták csavarni. Mikor a rendezők hívására' a 
terembe lépett, fülsiketítő zaj és fütyülés volt a le­
iemben s oly nagy tolongás, hogy a vele volt két pol­
gári rendőr elszakadt tőle. A botrány a zenekari emel­
vényen volt. De nemcsak Erdélyi és Vidats veit benne 
i őszt, hanem legalább negyven-öl ven hálózó, fel- 
ment a zenekari emelvényre s olt látta Erdélyi', 
a ki egyre azt kiabálta : «Nekem csárdás keli!» Fel­
szólította, hogy távozzék, de Erdélyi, a ki szemmel 
láthatólag ittas volt, azt mondta, hogy m-m megv, a 
mig szuronyos puskával le nem lövik. Különben "oly 
tumultus volt akkor az emelvényen, hogv még ha 
akart volna, som mehetett volna. — Máltáét kapitány 
kérdésére, hogy vajon E. és V. beszámíthatók vol­
tak-e ? Balogh Albin megjegyzi, hogy beszélni tudtak 
ugyan, de erősen tántorogtak. Ellentá’llást nem tanúé: 
toltak, rendürsértést nem követlek el, de csak a har­
madik, vagy negyedik felszólításnak engedelmeskedtek. 
Mikor már az ebédlöteremben voltak, felszólította őket. 
hogy a bálterembe vissza ne térjenek. Ezt mind­
ketten megígérték s meg is tették. — I jdats János 
azokra, a mik a bálban történtek, egyáltalán nem em­
lékszik. Csak az az egy dereng előtte homályosan, 
hogy egy pápaszemes rendezőnek valami gorombaságot 
mondott. Ä bor a vacsoránál — úgymond — gyalá­
zatos volt s úgy látszik, hogy erősebben halott, mint 
más tisztességes bor. Csak másnap tudta meg a ba­
rátaitól a történteket. Különben az ellene valló tanuk­
kal szemben kétszerannyi tanul nevezhet, a kik bizo­
nyítani készek, hogy ö nem csinált botrányt. — A tár­
gyalás megszakítás nélkül reggel 9 órától "délután fél 
keltőig tartott. Ekkor Mállás kapitány délutániét négv 
órára tűzte ki a folytatását. Minthogy azonban a dél 
után folyamán akadályok merültek fel, a tárgyalást 
holnap reggel 9 órára halasztotta. Holnap délre való­
színűleg meg lesz az Ítélethozatal is

— A revolvorezö loyalitáe. A gnmbamódra termő 
zuglapok közt újabban egy «Képes Újság» czimíi la­
pocska. is szerepel, a melyet egy magát Bap Gyulá­
nak nevező ember szerkeszt. Ennek az urnák többször 
volt már kellemetlensége a rendőrséggel, mely, igen 
helyesen, nem tini, hogy egyes kétes e.xisztencziák 
«hírlapíróknak» adva ki magukat, örökös sarezolói 
legyenek a szenvedő emberiségnek. Úgy látszik azon­
ban , hogy ezeknek a kullancsoknak , a kiket 
gyűjtő néven «revolver-zsurnalisztáknak» szoktak ne­
vezni , nem ismer határt a szemtelensége. Pap 
Gyula például már az uralkodúházra vetette a 
szemét és szerencsésen megrevolverezle Stefá­
nia özvegy trónörökösnét. Obskúrus lapocskájában 
lenyomatta a kis Erzsébet föherezegnü, Rudolf trón­
örökös árvájának arczképét s egy rövid, de düezügös 
yersel is irt hozzá. A lapot aztán elküldte Stefánia 
trúnürüküsnü czimére, egy rn egürö ki lésre méltó szám­
lával együtt, a mely hangzik a következőképen : 
uSzámla Ü csász. és kir. fensége Stefánia özvegy 
trónürüküsnünek Griesbcn. lő frl, azaz tizenöt forint­
ról, melyei a «Képes Újság» jutalmazására köszönet­
tel felvett az intéző. (Olvashatatlan aláírás.)» A számla 
sarkán még a következő sorokJJ olvashatók : «Honori- 
rung des «Képes Újság» über lő II. für Gedicht und 
Bild.» Az áldott szivii özvegy trónörökösné nem ta­
padta meg az alamizsnát. Udvarmestere által lek ifi­
dül le a tizenöt forintot, de egyúttal visszautasította a 
hozzá küldött nyomtatott papirost is, azzal a kijelen­
téssel, hogy a loyalitásnak ilynemű nyilvánítására nem 
rellektál többé.

rr Meglopta hitvesét. .Mártonfi Ignáezné szül. 
Farkas Róza varrónő jelentést lett a rendőrségnél, 
hogy férje felhasználva távollétét, 12 db «Jösziv» és 
egy darab «Bazilika» sorsjegyet, továbbá egy 7<j0 fo­
rintról szóló takarékpénztári betétkönyvet és egy 3ö 
frt értékű női aranyórát lánczezal ellopott tőle és 
megszökött. A rendőrség a tolvajt körözi.

— Öngyilkosságok. Lorber Károly, a váczi-kür- 
uti Slurm-íé\e korcsma 20 éves csapos legénye ina 
délelőtt a pinezében felakasztotta magát és meghalt.
— A bomba-téri csavargőzüsröl tegnap este fél 8 
órakor egy úri módon öltözött csinos fiatal nö a 
Dunába ugrott és menthetetlenül elmerült a hullá­
mokban. Kilétét máig sem lehetett megállapítani.

— A péklegények nem sztrájkolnak; úgy ők, 
mint mestereik az engedékenység terére léptek. A le­
gények csütörtökön délután felkeresték a mesterek 
értekezletét, s átadták azt a 10. pontba foglalt rezo- 
lucziót, a melyet a márczius G-án tartott gyűlésen



4' EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 15. 1890
hozlak Az iparié'till* t alelnöki* ál veit#1 a ponlozatn- 
k.u azzal. Imgy átteszi az iparlestiilel elnökséghez a 
melv rem'lliPlöles kedvezően fog határozni lülülie.

Tolvaj munkavezetők. Az újpesti Fairbnnks- 
(éle mérleggyái- igazgatósága lopás minit följelentést 
*en a rendőrségnél a gyár két műn ka »'-ze tője ellen. 
A napokban jöttek reá, hogy ez a kél ember éjnek 
'■lején megdézsmálja és eladogatta a raktárakban levő 
nyers és feldolgozatlan anyagól. Az igazgatóság eddig 
saját hatáskörében folytatta a vizsgálatot s ötezer 
forint kárt Állapitólt meg. .Most már a. rend ui>ég ke­
zében van az iigy < a nyomozal hihetőleg a két tol­
vaj letartóztatását fogja maga titán vonni.

IS

Ui szelvények kiadása. A tiszai és ISfiO-iki 
-orsjegvek uj szelvényivei átvehetők a «.Merem» ki­
adóhivatalának bank- és váltöüz.lete Politzer S.-nél 
Budapest, Dorollya-uteza ív.

Egyenruhák legszebb kiállításban kaphatók 
7Hier t/i-7 és testvére udv. szállítóknál. Budapesten. 
Károty-laklanya.

Edison Phonograf naponkint 11—1 és 3-8
óláig hallható a Magyar Király szálloda 1. emeleti 
termében, belépti dij l frt.

Magyar pezsgöborok a bécsi piaczon. Hogy 
:f jó in luyar pezsgöhorok kezdik maguknak lassankint 
a viláspiaezot i- meghóditani, legjobb bizor.viték reá, 
hogv Törley József hírneves promontori pezsgöbor- 
gyárosunk legújabban Becsben felállított pezsgő-pavil- 
Innja által egv csapásra meghódította a jó bécsieket, 
ugyanis az operaliáz közvetlen közelében Wallfiseli- 
. a--e sarkán rendezett be egy gyönyörű, a legnagyobb 
mi igényeknek megfelelő pez.-göboi-kóstoló szalont 
egybekötve egv angol ízlés szerint szervezeti, Inglino- 
mabban kezelt konyhával (Grill Roonv). Rövid lönn- 
állá.-a óta máris állandó találkozó helyévé vált ezen 
liikullnsi berendezésű pavilion úgy a bécsi arisztokrá­
ciának. mint a pénzvilágnak. Dicséretére válik Törlcy- 
r.ck azon hazafias l“llo, hogy a legnagyobb fényűzés­
sel kiálliloll berendezési, kizárólag hazai kárpi­
tossal és pedig Fodor .Mihálv utódai budapesti czégnél 
lendezlette be.

Dolinay Gyula «Lányok Lapja» ez. képes 
folyőiramnak közelebbi füzete a következő érdekes 
•ártalommal jelent meg : A jó leány. Költemény Fa­
ág. ■ Lajos1 ól. A két Tern. Elbeszélés. Iliimmel Iza- 

beliu után. Iiita.-v .bizséf. iFolylátási. Mariska örök­
sége. I az történői, iKépekkel.) Kijén a király ! Költ. 
Hudnyán-zky K-. ólától. főbbet észszel, mini erővel. 
Hind i no-c Vanv kalászok. Flefánl dajka. (Képpel.)

kulcsok. Költeménv. (Képekkel) A 
I alanyuk. Költemény, Váradi An- 

' Kép.i I hibeezál. Népmese, közli 
utazás. IKéppel.) A kis gazdasz- 

Illé-y Piroskától. Hasznos jegy- 
Borítékon : Minddenfélék, szerit, 

névsora, bird. slb. Fél iv mellék- 
.Via zképcsarnok»-bcil, Salamon arczképé- 

ví-I. A ■ Láncok Lapja-' előfizetési ára ia 'Iörténelrni 
arczképc.-.:i;.okJ;a! együtt) félévre 3 frl, negyedévre 
I Irt 50 kr. Telje- szánni példányok kaphatók. Ki­
adó hivatal Budapest, kee-keméli-u. 13.

Ksli órák. A rest 
hibbado/ii. Képp, 
táltól, ló I ‘sgcli 1 
Tita-, .1 óz sei. íj 
- ton;.. Hi. Szabiin 
zetek. Feladván,-.a1 
izenetek. meglejtül 
let a «T?

SZÍNHÁZ és művészet.
A népszínházban ina este mutatták be a 

Szegény dnnatháu • zimü német operettel, melynek 
zö\ egét \\ ni marin Hugó és Bauer Gvula, zenéjét pe­

il _• Miliői kér irta. Az újdonság egészben véve, igen 
kedvezői fogadtatásban részesült ; a közönség sokat 
nevetett, sokat tapsolt s annyiszor megujrázta az 
• gyes italokat, kuplékat, hogy az előadás csaknem 
tizenegy óráig tartott, a mi egy kissé sok is 
a jóból. Az elért sikerben a szöveg és a 
zene szerzői egyformán osztoztak. A szövet

rdekos. iigv es és szellemes, és e sál; egyes helyi
vonat 1;tozásaii, erőltetett szó játékait engedtük volna
el sxjv esHi: a ze:ne pedig könrived, fiilbemászó, häi-
eredet iséggel nem dicsekedhetik. De hát az n'iab!)
operet lei; nem igi•n kénvezlettek el eredetiség ,tlolgá-
ban. valamint a librettist,áktól és fordít ókt ől is

.’ne1 - 1»kint; :t 1 lelyi viszonyok, társadahni é* s no-
ülika. vonatkozó sok löbbé-kevésbbé megengedhető
kiaknázósál. Az újdonság meséje röviden az,
hogv 1 •gy gazdag amerikai, kit milliói nem boldo-
■ i anal .sorsot cserél elesapott, földönfutó sza-

ni, a szegény Jonathánnal, a kinek 
sok baja támad, míg lerázhatja 

mának mesés gazdagságát. A
ugyancsak 
r-l' régi 
mos amerikai 
i címét. kinek 
-zen: "
. i-eii

aztán 
magá­
in ill io-

vegre megnycrvi-n a leány sze- 
elöhhi vonakodását különben a 

nem motiválták eléggé, — most már szívesen 
:>váhb a roppant gazdagság megoszlott terhét 

• . míg viszont a -zogeny Jonathan megelégszik egv 
k:- vegkir-legiti'sscl és liilestársával, kit a pünkösdi 
kiiál <ág -zínlén sok kellemetlenségbe és komikus 
helyzetin! sodort. A milliomosnak és szerelmének ügye 
mindenesetre gyöngébb, zavarosabb, mint Jonathánnák 
e- az ii .Mollyjának külön meséje, rajza. Ebben né- 
l:l,l i.-O/.i humor és komikum nyilvánul s a mint 
e két alakot \ idnr és Blaha Lujza megjálszták, már 
magában v-vc is biztosit ja a darab sikerét és fenrna- 
1 a*la -;it a mii-on n. A többi szereplők közül még 
He-a Aranka ia milliomos kedvesei, Németh (egy 
impressarinj és Csatai Zsófi (egy amerikai ös-jogász 
. .-asszony) érdemelnek dicséretet.

A zenekedvelők egyletének ma esti hangver­
senye a vigadói nagy termében művészi esemény volt. 
A k tűnő uv viel, mely Bellovits Imre igazgató veze­
ti - mellei valóban nehéz feladatának színvonalán 
•’ll, isim C';\- nagy szabású karmüvet Berlioz Faust 
lkár hozása ezimii oratóriumát mutallaMie. A rend­

kívül nagy arányokban megírt miivel Parison (1847-ben) 
- Bécsen ts.i.ii kiviil aligha adták még valahol. Bé­
nulta! isáliak rendkívül Htjában állanak ama nagy ne­
héz s.-g.-k. a un Iveket a zseniális franczia mester úgy a 
7-‘ H'-kui!, mint az énekkart illetőleg a partitúrában 
jellialiiiozoü. A leiadat nagy volt s a megoldás a 
a legkényesebb idényeket is kielégíthette. A ma hal­
lottal: illan a zenekedvelük-egyletc olyan nevezetes- 
ségéve vált a magyar fővárosnak, a melv re joggal 
büszkék lehetünk. Rátérve magára a miire, 
konstatálhatjuk, lmgy Berlioz legtartalmasabb s leg- 
:7.cbb müvei köze tartozik. Magas szárnyalása inspi- 
láczió. nyilatkozik benne, csodálatos kombinátiv te­
hetséggel s tudással párosulva: oly tulajdonságok, a 
melyeket nem minden Berlioz szerzeményben talá­
lunk meg együtt. A szövegel Berlioz egyik barátja 
irta. Hogy ki volt ez, arról Berlioz nem nyilatkozott 
soha. A^ ismeretlen szöveg Író megtartott egyes rész­
leteken cetbe Faustjából, igya Imsvél vasárnapi jelenetet 

Fan-1 és .Marcii közt valói szerelmi jeleneteket. El- 
vi-z.i Faustot az Auerbach pinezéjébo, de az ö 
Faustba a legtöbb részletben lényegesen eltér a Faust 
mondától. így az első képben Faust Magyaroszágban 
van gyönyörködik a pásztorok, a pórnép énekében. 
A helynek meg választását itt a Rákóczi induló teszi 
érthetővé. Berlioznak rendkívül megtetszett a mi gyö­
nyörű nemzeti indulónk, s ennek a kedvéért ide té­
tette az el-ö kép helyét. A leglényegesebb az eltérés az 
utolsó részben. Faust Goethénél! s a többi feldolgozás­
ban kiszabadul a sátán körmei közül, s megtisztulva a 
lüldi lét salakjától üdvözöl. Berlioz szövegírója azonban, 
ki úgy látszik nem akart járt nyomokon haladni, 
megfordítja a dolgot s Faustnak el kell kárhoznia. 
A motiválás hiányzik. A Goethe-féle Faust megoldása 
poetikusabb es igazságosabb, de hát Berlioznak még 
a szüzegirója is az eredetieskedés nyavalyájában szen­
vedett. A szöveg azonban csak másodsorban érdekel 
bennünket, mert hisz csak olyan az az orátóriumnál, 
m',;l a beret, a mely magába zárja a tulajdonképen ér­
tékeset. S ez az utóbbi jelző teljesen reá illik Berlioz zené-

is össze lehetne hozni. Beterjesztették a vajda-hunyadi 
vár stilszerü restaurálási munkálatainak ez évi mun- 
kaprogrammját, mely a «Mátyás-loggia», a «Kapu­
torony» és a «Buzogány-torony» elkészítéséből fog 
állani.

— Pozsonyi magyar szlnpártold-egyesület.
Ritka fenyes és népes értekezlet volt a múlt este a 
pozsonyi városház nagytermében — írja levelezőnk. 
Ez értekezletet Zichy József gróf pozsonyi főispán 
hívta össze, a Toldy-kőrben tett s annak idején la­
punkban is fölemlített kijelentéséhez képest, a Po­
zsonyban tervezett magyar szinügy-gyámolitó egyesü-

j'-rc. A zsenialitás és az egyéniség bélyege rajta van 
minden hangjegyen, de egyúttal kirí a törekvés is 
sülben, dallam vezetésben, belső szerkezetben a meg­
szokottal és elfogadottat kerülni. Berlioz jelszava volt ere­
detinek lenni mindenképen. Ennek a törekvésnek érvényt 
szerez Berlioz nagy kaliberű egyénisége, rle sok eset­
ben visszatetszővé válik a szokatlannak a keresgélése, 
egyszerűen ezért, inert megszűnik természetesnek 
lenni. Ebben a hibában leledzik főleg a diákok 
kara. Ily kellemetlen kicsavart dallamtalan da-
Inmól semmiféle diák kompánia sem énekeli még. 
Szilit ugy a harezo-ok karának is előnyére vált 
volna egy kissé egyszerűbb i y i mi ka s hogy
úgy mondjuk - népiesebb melódia. Ezek min­
denesetre elenyésző részletek, im-lyi k eltűnnek a 
mii egyéb nagy szépségei mellett. A legelőkelőbb tu­
lajdonsága a műnek az, hogy egészséges drámai élet 
lukiéi benne elejétől végig. Az eg vés személyek és a 
helyzetek oly plasztikusan domborodnak ki, hogy 
szinte látni véljük őkel. így főleg Meflszto szerepe 
az. a melyet különös szeretettel dolgozott ki a szerző. 
Jellemző, élénk rccitalivokon kiviil egv nehány ragyogó 
számot iil neki. Ilyenek a király bolhájáról
szóló humoros dal, a hetedik jelenei, a inelvben 
Mefiszlo elérzeleg egy kissé s a rendkívül jellemző a 
szerenád. Faust szerepe sokkal halaványabb már, de 
azért korántsem jelentéktelen. Margit azonban egészen 
háttérbe szorul. Megemlítjük itt a thulei király román- 
eziil, a mely bizar dallama s frappáns modulácziúi- 
nál fogva a darab egyik legérdekesebb száma. Berlioz 
ugyan néha olyan inodulácziókban is tetszeleg magá­
nak, a melyeket neki meg lehel, bocsátani, a melyek azon­
ban azért, egy cseppet sem szépek. A karok, a mű legerő­
sebb részét képezi. Egyik szebb a másiknál. Az önálló 
zenekari számok között első helyen áll a bámulatosan 
hangszerelt Rákóczi induló. Rendkívül bájos s csupa 
holdsugárból és fuvalatból szőtt zenekép a szilfidek 
táneza, inig az utolsó képben valósággal meg­
nyílnak a pokol összes borzalmai. Berliozról mint 
zeneszerzőről elágazók a vélemények. Némelyek 
a klasszikusok közt is elsőnek tértjük, mások nem 
találnak benne semmi invencziol. Abban azonban 
mind a két párt megegyezik, hogy a zenekart a kife­
zé s erejének legmagasabb fokára emelte. Faust elkár­
hozásában i- a hangszerelés valóságos csodái nvilat- 
koznak meg előttünk. Az előadás a mii szépségeit tel­
jesen érvényre emelte. A karok bámulatra ragadták a 
a közönséget. Egy néhány részlet' l'elejthetlcniil szé­
pen hangzott. R ha meggondoljuk, minő nehéz­
ségeket küzdött le játszva ez a kitűnő tes­
tület, csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkoz­
hatunk róluk s derék vezetőjükről Bellovitu Imre 
igazgatóról, a kinek ma ismét egy zenei cseinénynyel 
többet köszönhet a főváros közönsége. A zenekar ki­
fogástalanul játszott. A Kákóezi-induló s a szilfidek 
táneza után zajosan meg is tapsolták ökot. A magán­
szerepeket a zenekedvelők operaiskolájának növendé­
kei énekelték. Általánosságban meglátszik rajtuk, 
hogy jó iskolába járnak. Giergl k. a. éne­
kelte Margitot kellemes lágy hangon. Blau J. 
énekelte Faustot szép előadással s ritka falzet- 
lal, Sou neu fehl pedig Mcfisztó szerepében mu­
tatta be ismét, hogy mennyit fejlődött terjedelmes, 
basszus hangja utolsó fellépése óla. A terem zsú­
folásig meglelt válogatott közönséggel, a mely majd­
nem minden számot zajosan megtapsolt. Óhajtandó 
volna, ha az érdekes miivel, melyei ritkán nvilik al­
kalom hallhatni, még egyszer előadnák a zenekedve­
lők. —Is.

— Az országos mngy. képzőművészeti társulat
választmánya tegnap este Károlyi Tibor gróf elnök­
lete alatt igen látogatott ülést tartott. A napirenden 
levő ügyek tárgyalása elölt Károlyi Tibor gr. társulati 
elnök szívélyes szavukban emlékezett meg arról, hogy 
Barabás Miklós, a társulat érdemes és nagyrabeesült 
alclnüko nem régen töltötte be életének 80-ik 
évét, kifejezést adva ama kívánságának, hogy 
művészeink nesztorát a választmány ép erőben és 
egészségben még gyakran üdvözölhesse a maga 
körében. Barabás meleg köszönetét mondott e meg­
tiszteltetésért s felemlítette, hogy most lelt le ötven 
esztendeje annak, hogy megalakult a «mii-egyesület», 
mely Magyarországon a miipárfolóknak első szövetke­
zése volt. Keleti Gusztáv az igazgatósági jelentést 
olvasta fd, mely szerint a Ligeti Antal hátrahagyott 
müveiből rendezett kiállítás iránt a közönség igen 
nagy érdeklődést tanúsítóit. Az eladott vázlatok­
ból és rajzokból mintegy 13,000 forint folyt be. 
Az igazgatóság elhatározta, hogy e kiállítást szomba­
ton rnárez. ló-én, délután 5 órakor bezáratja■. A je­
lentés hálásan emlékezik meg arról, hogv Schlauch 
l.ürincz nagyváradi püspök, a ki állandó pártfogásá­
ban részesíti a társulatot, a kiállítóit müvek közül 
Molnár Józsefnek «Jézus a templomban, a farizeusok 
és tudósok között» czimii nagy képét 2000 frl on meg­
vette s ez által is teljesítette szép ígéretet, melynél 
fogva vvenkint szokott tekintélyes összegért" a 
társulat kiállításain hazai müveket vásárolni. E 
hó végével a társulat Kolozsvárott nyitja meg 
képzőművészeti kiállítását, melyre a hazai mű­
vészek számos képet küldtek be s magántulajdon­
ból is több érdekes müvet sikerüli megszerezni. A 
választmány ezután a múlt évi számadásokat, ez évi 
költség-előirányzatot s a közgyűléshez intézett választ­
mányi jelentés szövegét állapította rneg s elhatározta, 
hogy a társulati közgyűlés márezius hó 30-án délelőtt 
11 órakor lesz megtartandó. — Végül az igazgatóság 
bejelentette, hogy újabban ifi uj tag lépettébe a tár­
sulatba.

— Xöszeghy Károly, az operaliáz nyugalmazott 
tagja mint részvéttel értesülünk — pár nap óta 
fekvő beteg. Baja azonban nem komoly természetű s 
remélhetőleg rövid idő alatt teljesen kiépül belőle.

— Zilahy Gyula, a nemzeti színház tagja, e héten 
Miskolczon az ottani tűzoltók nyugdíjintézete javára, 
szívességből föllépett, mint Figaro, Beaumarehais «Fi­
garo házasságá»-ban és élénk játékáért a zsúfolt ház 
nagy babérkoszorúval, süni tapssal és számtalan ki­
hívással tüntette ki.

— A műemlékek országos bizottsága tegnap 
ülést tartott Zichy Jenő gróf elnöklete alatt. Az ülé­
sen bejelentették, hogy a zsámliéki prépostsági tem- 
plom-roin biztosítási munkálatait ez évben befejezik. 
Könöki József bizottsági tag felvételeit a hazai várak 
és templomokról megvásárolják a bizottság rajztára 
számára. A somlyó-ujlaki ref. templom biztosítási mun­
kálatainak tervezésével a bizottság Méller István se- 
gédépitészl bízta meg. Az akadémiának a bizottság 
régészeti kiadványokra évenkint ö ezer forintot szavaz 
meg, melynek felhasználására Forster Gyula, Czobor Béla 
‘If-, ölelndl Imre és Szalay Imre tagokból álló 
bizottságot küld ki. A pozsonyi sz. ferencziek tornyá­
nak biztosítási munkálatait a bizottság sürgősen kí­
vánja végrehajtani. Elhatározta, hogy e végből felter­
jesztést is intéz a minisztériumhoz, s Thaly Kálmán 
indítványára Zichy József gr. főispán figyelmét is fel­
hívja eme hazánkban páratlanul álló műemlékre 
melynek helyreállítási költségeit talán társadalmi utón

let megalakítása végett. Az értekezletre nyolez egy­
let küldötte ki bizalmi férliait. Képviselve volt a pol­
gárság, a hivatalnoki kar, az arisztokráezia és a ka­
tonaság is. Körülbelül 250 befolyásos úri ember fog­
lalta el a városatyák ülőhelyeit s a karzatokat roska- 
dásig megtöltötte a városnak és megyének érdeklődő 
közönsége. A főispán, kit beléptekor viharos éljenzéssel fo­
gadtak, következő beszéddel nyitotta meg az értekezletet: 
Tisztelt uram ! Midőn ezennel a magyar szinpárloló 
egyesület alapítására általam egybehívott értekezletet 
megnyitom : őszinte örömemnek és hálámnak kívánok 
első sorban kifejezési adni, hogy lelszólilásom oly 
élénk viszhangra talált, hogy oly számosán sietlek már 
megjelenésük "állni is dokumentálni azt, hogy nem 
pusztában elhangzó szavak azok, melyek e határszéli 
város Pan, a magyarság érdekében emeltetnek. Kilencz 
hónapja, hogy épen e helyen városunk nagytekintélyű 
képviselő testületé elölt világosan jeleztem azt, hogy hiva­
talos kötelességem lelkiismeretes és pontos teljesítése 
mellett a hazafias és nemzeti szellem hü ápolója kí­
vánok lenni — szavaimat kísérő helyeslés meggyőzött 
arról, hogy az ez irányban való békás térfnglalás 
szükségessége mindenki által cl van ismerve. Őzéit 
sem erőszak, sem túlbuzgóság, sem mások érdekeinek 
vagy csak érzékenységének megsértése állal elérni 
nem fogunk, rnig ellenben tapintatos, ildomos s kivált 
következetes és ügyes eljárás melleit tiszta szán­
dékunk lépésröl-lépésre valósulni fog. Mai össze­
jövetelünk czélja egy lánczszemel képez ama 
békés tevékenységben; felismerjük ugyanis azt, hogy 
a színpadi múzsának is fontos szerep jut osztályré­
szül a nemzeti, irodalmi és társadalmi éleiben — s 
ebből kifolyólag mit akarunk ? Egyelőre azt, bogy a 
négy havi német nyelvű előadások után legyen két 
havi minden magasabb rniiigénvnek valóban megfe­
lelő magyar előadásunk , azt akarjuk , hogy 
a színtársulat kiváló erők felett rendelkezzék 
azt akarjuk, hogy fővárosi elsőrangú erük ven­
dégszereplésre meghívható!; legyenek, azt akar­
juk, hogy a bel- és külföldi drámai irodalom ki­
váló termékei megfelelően bemulattassanak s azt kí­
vánjuk, hogy a zene, a vonzó és gyakorta látványos­
ságokkal összeköti dalmű valóságos élvezetet nyújtó 
módon kerüljön színpadunkra. Magunk élvezni, gyö­
nyörködni akarunk, de azt is óhajtjuk, hogy épen a 
jelzettek következtében az állam nyelvét teljesen nem 
hivő tisztelt polgártársaink is szívesen, előszeretettel 
élvezettel és haszonnal látogassák a magyar elő­
adásokat. Ha önök, uraim, a nézetemet osztják, ak­
kor engedjék meg, hogy vitatkozás gyakorlati szem­
pontjából jelezzem nagy vonásokban azt, a mi felett 
vitatkozni, határozni fogunk, mert kell, hogy minden 
vitának pozitív sulist rat urna legyen, hacsak azt 
nem akarjuk, hogy tisztán akadémikus maradjon. 
A jegyzőkönyv vezetésével Brolly városi főjegyzőt 
bízta meg az értekezlet. Hosszas vita után megálla­
podtak abban, hogy az egyesület c.zimo «Pozsonyi 
magyar szinpárloló egyesület» lesz. Az alapsza­
bályok kidolgozására bizottságol küldött ki az érte­
kezlet Zichy gróf elnöklete alatt.

— Az Udel négyes tárcacág márezius 16-án este 
7T őrskor a VI—VII. kér. kör termében hangversenyt 
rendez.

— Koppay hírneves festő hazánkfia, a ki modell­
jeit a herezegi körükből veszi, a ki mull évben a kis 
spanyol királyt s újabban Bismarckot festette le, nem 
rég az anhalti örökös herezegnö portraitjét készítette 
el. A kitünően sikerüli mii az újonnan épült herezegi 
palota fogadó-termét fogja ékesíteni.

— Képkiállitás Stuttgartban. A mint Stuttgart­
ból irják, olt a jövő évben nagy művészeti kiállítást 
rendeznek, melynek védnökségét a Württemberg! király 
vállalta el. A rendező-bizottság élén a trónörökös áll. 
A szükséges töke nagy részét már beszerezték.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A nádorszigeti fürdő kibővítése iránt a tanács 

felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, melvben a 
közgyűlés ide vágó határozatának jóváhagyását sür­
gette. A belügyminiszter most arról értesíti a fővárosi, 
hogy mielőtt ez ügyben határozna, tudni kívánja, ele­
get telt-e időközben a főváros azon feltételnek, a 
melyhez ö a fürdő kibővítésének engedélyezését kö­
tötte, s a mely feltétel abból állott, hogv a városligeti 
tó vize a vízvezetékből naponkint 2800 köbméter víz­
zel felfrissít tessék, s ekként a tó elposványosodásából 
eredő közegészségi ártalmaknak eleje vétessék.

— Uj templom-gondnok. Simor János biboros- 
herczegprimás egyetértöleg a fővárosi tanácsosai 
Walser Ferenez fővárosi gyárost az erzsébetvárosi 
plébánia-templom gondnokává kinevezte.

— Algimnázium a Krisztinavárosban. A krisz­
tinavárosi polgári kör azt a kérelmet intézte a közok­
tatási miniszterhez, hogy a Krisztinavárosban algim­
náziumot állítson fel. A"miniszter a polgári kör kér­
vényéi azzal az elintézéssel küldötte le a fővároshoz, 
hogy bár teljesen méltányolja a kérelmet, de a fenn­
álló pénzügyi helyzet nem engedi meg, hogy azt ez 
idő szerint teljesíthesse.

— A gyógyszertári engedélyek kiadása körül a 
főváros és a belügyminisztérium között állandó a súr­
lódás s a belügyminiszter igen sokszor illuzoriussá te­
szi a muniezipiiim határozatát. Legújabban dr. Fischer 
Samu gyógytári engedélyt kmö folyamodványát utasí­
totta el a fővárosi közgyűlés. A belügyminiszter azon­
ban a közgyűlés határozatával szemben megadta ne­
vezett gyógyszerésznek az engedélyt arra, hogv az 
Erzsébet körútnak a király- és dob-ulczál; közt "fekvő 
szakaszán személyes üzleti jogú gyógvszerlárt állit- 
hasszon fel. Ez elhatározását a miniszter azz.al indo­
kolja, hogy ez. uj gyógyszertár felállítása állal a meg­
lévő gyógyszertárak fennállása a főváros szakközegei­
nek jelentése szerint, nem lesz veszélyeztetve.

— Adóügy. A fővárosi tanács hirdetményt bocsá­
tott ki az 1890—1892. évekre megállapított liázbér- 
adó tárgyában. E szerint a fővárosi házak tulajdono­
sai által 1890—1892. években fizetendő állami és 
községi házbéradó, valamint a házbérkrajezárok meg­
állapítása immár befejeztetvén, az ezekről készített 
kivetési lajstromok n hő 10-ikétöl 17-ikéig fognak a 
fővárosi adószámviteli hivataloknál a reggeli 8 órától 
déli 12 óráig terjedő hivatalos órák alatt közszemlére 
kitétetni. Az állami házadó után fizetendő 1890. évi 
áll. jövedelmi púladó külön log közszemlére ki­
léteim.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vörös-kereszt egylet alapitó tag­

jai közé léptek legközelebb: Baross Gáborné 50 írttal, 
Woisz Henrik 25 frttal, Weisz Henrikné 25 frtlal, 
Döry Jenő (Dombóvár) 20 frttal, Döry Etelka (Dom­
bóvár) 20 frttal, Deutsch Zsigmondné (Dombóvár) 20 
frttal, Hirsch Ödönné (Dombóvár) 20 frttal és Strasser 
Henrikné (Dombóvár) 20 frttal, Semsci Semsey Her­
mina, sorhajókapitány neje (Triesztből) 200 frt névér­
tékű járadékot küldött az általa, «Herzensklitnge» 
czim alatt kiadott költemények jövedelméből, meg­

leli elnökség mindezen alapítóknak ez utón is szavaz 
köszönetét. Borsod vármegyében, élénk mozgalom 
indult meg a vörös-kereszt egylet szervezése ügyében. 
Báró Vay Béla főispán a mozgalom élére állván, ki­
vált oly irányban buzgólkodik, hogy az egyleti tagok 
szaporításával a fiókegyletek szárnál is gyarapítsa. 
Tevékenységét már eddig is siker koronázta, a meny­
nyiben a kibocsátott iveket 19 alapiló, 100 rendes és 
42 rendkívüli tag irta alá és tagdijak czimén 2093 
frt 88 kr folyt be. A miskolezi fiókegylet üzv. Szath- 
mary Király Pálné és Pataky Sándor vezetése 
alatt 212 taggal és a szendröi fiókegylet üzv. gróf 
Königsegg Gusztávné és Krempáczky István elnöklete 
alatt 67 taggal már régebben folytatja működését, 
úgy hogy az egyleti tagok száma a megyében már 
megközelíti az 500-at. Az egyleti eszme támogatását 
legközelebb tartott bizottsági közgyűlésén Borsodme- 
gye közönsége is elhatározta.

A tanítók árvaházi egyesülete legutóbb tar­
tott gyűlésében elnökének, Tóth József pestmecyei 
tanfelügyelőnek indítványára elhatározta, hogy a taní­
tói fiuk árvaháza mellett egy tanítói leányárvaházat 
is fog szervezni. A leányárvaház szervezésének elő­
munkálataira egy bizottságot küldött ki az egyesület,

mely rövid idő alatt elkészül javaslatával s azt a leg­
közelebbi gyűlésen elő is terjeszti. K helyen megem­
líthetjük, hogy az egyesület fiúárvaháza nyolc/, év óta 
fennáll s vagyona 90,000 forint. Az árvaházban ez idő 
szerint 25 árva gyermeket nevelnek.

— A budapesti könyvnyomdászok társasköre 
márezius 10 án vasárnap, a sajtószabadság kihirdeté­
sének emlékezetére lr»ag Fáik Zsigmond pártfogásával 
a pesti könyvnyomda részvénv-társaság szedö-oszlalyán 
alkalmi ünnepélylyel egybekötött nyilvános szedésver­
seny! rendez. A versenyre eddig Íí-en jelentkeztek. 
A verseny délután 2 órakor kezdődik s 5 óráig tart. 
Az eredményt este ti óra kor hirdetik ki a Károly- 
köml 19. sz. a. Wassermann-léle vendéglő udvari 
helyiségében s ugyanott lesz a felolvasással, énekkel 
és szavalattal egybekötött ünnepély.

A magyar mérnök- és építész-egylet jövő 
heti üléseinek sorrendje a következő : Hétfőn a uni­
ós közepi lesi szakosztályok együttes ülésén a műszaki 
kamara szervezése iránti javaslatot, veszik tárgya­
lás alá. Kedden a vízépítési szakosztály ülése. 
Szerdán az ul-, vasul- és hídépítési szakosztály ülésén 
Mártin Ottó a budai tűnél vizeiről tail előadást. Pén­
teken a vízépítési szakosztály tart rendkívüli ülést, 
melyen a pécsi vízvezetéki pályatervek felülvizsgálására 
kiküldött bizottság tesz jelentési. Szombaton egyetemes 
szak ülés lesz s azon Strieker Sándor értekezik a fo­
lyam medrében lévő sziklák zúzás általi eltávolítá­
sáról.

-- Az állatvédő egyesület Királyi Pál elnöklele 
alatt ma délután választmányi ülést tartott. Elnök az 
ülést megnyílván, indítványozza, hogy dr. Szál ka y 
főtitkárnak kifejlett buzgalmáért jegyzőkönyvi köszö­
net mondassák, mely indítványt az ülés magáévá leli. 
Felolvastatoll a választmány kebeléből kiküldött albi­
zottság jelentése, melyben az egyesület válaszát ter­
jeszti elü a fővárosi tanácsnak ,t Bükk Szilárd-féle 
50,000 frtos alapítvány ügyében az egylethez intézett 
leiratára. Az elhunyt emberbarát ugyanis 50,000 Irtot 
hagyományozott az "állatvédés czéljai’ra, mely összeget 
a föv. tanács az egvlet rendelkezésére hajlandó bocsá­
tani, amennyiben az alapítvány kamatait annak ezéljaira 
engedi ál. Az egylet köszönettel veszi a főváros ezen 
ajánlatát; aggodalmát fejezi ki azonban a leiratban foglalt 
azon záradék felelt, melv szerint a főváros az alapít­
vány kamatait bármely időben minden indokolás nél­
kül megvonhatja az egylettől. Kéri a fővárost, hogy a 
megvonáshoz való jogát csak abban az. esetben érvé­
nyesítse, ha az egyesület a kikötött feltételeknek meg 
nem felelne. — Ezután dr Szál ka y Gyula főtitkár 
terjeszti elő jelentését az 1889. évi október, november 
és deezember havában az állatkínzás állal elkövetett, 
kihágás! ügyekről. — Keller Lajos birtokos, kit az 
egyesület az állalvédés ügyében kifejlett [tevékenysé­
géért dicsérő oklevéllel tüntetett ki, 100 frttal az ala­
pi1-) tagol; sorába lépett. A tóvárosi tárnics újabban 
50 darab kutya-itató vájut állított fel a főváros kü­
lönböző pontjain. Apróbb ügyel; elintézésével' áz 'ülés 
véget ért.

-- A pesti izr. hitközség választmányának f. hó 
12-én tarlóit ülésén elnök 11 á hr mann .1/dr orsz. 
képviselő a következő adományokat s hagyományokat 
hozta a választmány tudomására, és ugyan : I. .4 kór­
ház javára felajánlottak ágvalapil vány ként: Néh. 
Herzfehler Armin és Dianórn hagyománya 2000 frl, 
adományképen a pesti hazai első takarékpénztár 300 
frl; hagyományok: néh. Weisz Farkas ur és néli. 
Schiller-Sombory Maliid 100—100 frt. Szegények 
segélyezésére: Néh. Abeles Armin hagyománya 200 
frl, néh. Altstädter Rezső családja 100 frl. Különféle 
intézetek javára: 1. a pesti hazai első takarék- 
pénztár a fiárvaház és leányárvaház javára 200—200 
frl; 2. néh. Weisz Farkas íiagvományai a siketnémák 
intézete javára 200 frt, a fiárvaház, a hilküzs. lábba- 
dozók alapja, a hitközs. nyugdíjintézet és a hilküzs. 
ösztöndíjalap javára 100—100 frt.

— A budapesti szünidei gyermektelep-egye­
sület e hó 16-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor a 
VI —VII. kér. kör I. emeleii termében választmánvi 
ülést tart.

Az orsz. izr. tanítóképző intézet önképző­
köre rnárez. bő 16-án d. e. 110 órakor, az intézel 
helyiségében (Rökk Szilárd-uleza 25. szám) Kisfaludy 
Károlv emlékére iliszgviilést rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hol az igazság ? A szalmárnémetii törvényszék 

nem rég kél kóbor czigánvt ítélt el, mivel Fény köz­
ség közelében egy szénaboglya alatt agyonütötték La­
katos Antal drótos legényt, a kivel a korcsmában kö­
zösen elfogyasztott bor ára miatt elegyedtek szóvitába. 
A törvényszék az egyik czigánvt, Nagy Györgyöt élete 
fogytáig tartó fegy házra ítélte, rnig a másikra, 
Tejfel Bertalanra Ő éri fegyházbüntetést szabott. A 
kir. tábla, melynek I. bünletölanáe-áhan Bakos János 
birú referálta ez ügyel, teljesen ellentétes álláspontra 
helyezkedett a törvényekkel és Nagy Györgyöt — mi­
vel az ö bünnösségél állítólagos bűntársának Tejfel 
Bertalannak a vallomásán kiviil semmi egyéb nem bi­
zonyította — a vád alól fölmentetle, és elrendelte 
hogy azonnal szabadon, bocsátassék, inig ellenben 
Tejfel Bertalant bűnösnek mondta ki, és büntetését 
tíz évi fegyházra emelte fül. — Már most kinek 
van igaza ? A törvényszéknek-e vagy a táblának ?

— Egy lelkész pőre. Egy régi, részben már elfe­
ledett bünpürben van elöltünk mind a bárom bírói 
fórum Ítélete. Entzinger Róbert buzétai plébános 
pőre ez, a ki ellen nyilvános rágalmazás és becsület­
sértés miatt indítottak eljárást a kassai törvényszék 
elölt A bevádolt plébánosnál; még 1886-ban fíéczy 
Gyula esereháti főszolgabíróval és Básthy József 
abauj-tornamegyei ii(biztossal volt valami ügyes-bajos 
dolga, a mely miatt a lelkész az »(biztossal össze­
szólalkozott s haragjában meglehetősen kompromittáló 
és becsületbevágó dolgokat mondott az »(biztosról. 
Azt mondta ugyanis Básthy Józsefről, hogy ez posta­
mester korában sikkasztott, hogy utbiztos minőségében 
pénzt, búzát, zabot fogad el s az ajándékokért a köz­
munka ledolgozásánál megfelelő kedvezményeket nyújt 
s a szegény népet zsarolja. Hasonlóan fakadt ki a fel­
izgatott lelkész a közigazgatási hatóság ellen is és 
ezek miatt került a kassai törvényszék elé. A tárgya­
láson a be vád olt lelki pásztor bizonyítani kívánt s 
ekkor nagyon furcsa dolgok jutottak nyilvánosságra, me­
lyeket azonban a kassai törvényszék nem igen vett figye­
lembe, hanem elitélte a vádlottat egy hónapi fogságra 
és a rágalmazás után 50 frt, a becsületsértés után 100 frt 
pénzbüntetésre. A kir. tábla a bevádolt plébános bi­
zonyítékait elegendőnek találta arra, hogy a Pásthy 
József utbiztos ellen elkövetett rágalmazás vádja alól 
félmentse, s csupán a közigazgatási hatóság ellen 
elkövetett becsületsértés miatt Ítélte ölven forint fö- 
és busz forint mellékbüntetésre. Az Ítélet indokolása 
kimondi», hogy a tanuvallomasol; bizonysága szerint 
a megyei utbiztos egyeseket csakugyan kedvezmények­
ben részesített s Így Entzinger Róbert plébános kifa- 
kadásaiért fényi tő utón nem vonható felelősségre. A 
harmadfokú bíróság, a kir. kúria teljesen felmentette 
a vádlóit plébánost, s még a közigazgatási hatóság 
ellen elkövetnil becsületsértésért se tartotta me«biin- 
tetendönek. Ebből az Ítéletből az olvasható ki, '"hogy 
Entzinger Róbert plébános kemény dolgokat mondóit 
ugyan annak idején, de a mit mondóit,'nem volt Injá­
val az igazságnak.

— Százezer forintos csalás. A bécsi Novák-féle 
százezer forintos csalás ügyének, mely ott már bírói 
ítélettel van elintézve, Budapesten ulójátéka lesz, a 
mennyiben Novák bűntársa Meiszner Nándor ellen a 
budapesti törvényszék indította meg az eljárást. Ez 
ügyben ma a budapesti törvényszék a következő ha­
tározatot hozta:

losiloll vizsgálat, valamint a bécsi esküdtszék elölt meg. 
tartóit végtárgyalás adataiból megállapítható,hogyMeisz- 
ner Nándor, a ki 1887. évtől kezdve bizalmas viszony!. a 
volt Novák Ágostonnal, tudomással Livi annak költsé­
ges életmódjáról és szorult vagyoni helyzetéről, V,uio 
Albertet, a kinél mint ügynök alkalmazva volt, Novák 
Ágoston jelleme, de különösen vagyoni helyzete iránt, 
hivatkozással annak gazdag házasságára és a lilien- 
íeldi czémenlgyárnál elfoglalt állására, tévedésbe ej­
tette. Hitegetéseivel rávette Löwüt, hogy az üzleti alap 
tőkéjét képező 4 drb gr. Chotlek Rezsti-féle 10 - 
10.000 fitos elfugadmánvl leszámítolás végett Novák 
Ágostonra bízza, oly kikötés mellett, hogy l.öw a 
váltók értékesítése folytán kapott összegek után 8% 
kamatot fog fizetni. Az elfogadmányokat Novák Ágos­
ton a Meiszner tudtával és közreműködése mellett oly 
tőkepénzeseknél számiloltalta le, a kik korábbi üzle­
tekből kifolyólag hitelezői voltak, s ily módon ^aját 
adósságainak törlesztése mellett tekintélyes pénzössze­
gekre tett szert, Készpénzben ugyanis 20.00*1 fi tot 
kapott és beszámítás által 11.000 frtnyi adósságé.M 
megszabadult. Maga a sértett fél összesen 8190 forin­
tot kapott, rnig 5900 frtol a terhelt tartott meg. Mint­
hogy pedig a váltók forgalomba helyezése által l.öw 
Alberlre 40,000 forintnyi váltókötelezettség há­
rult, kára meghaladja a 31,000 forintot. Meisz­
ner azzal védekezik, hogy nem ügynöke, hanem üz­
lettársa volt l.öw Albcrtnek és Novák Ágoston lelki- 
ismeretlen eljárása által saját vagyonában is tetemes 
kárt szenvedett, l.öw azonban határozottan megezá- 
folja ez állítást, de nem is képzelhető, hogy tulajdo­
nosi minőségben a váltók amaz értékesítési módjában 
beleegyezett volna, a melyről nemcsak tudomása volt, 
hanem abba közre is működött. Tekintve végül, hogy 
a váltók lejáratát egy fél Űrnappal megelőzőleg maga 
kisérte Novák Ágostont lionacóba, a hol ez a zöld 
asztalnál vélte a jövő kellemetlenségek kikerülésére 
szükséges pénzt megszerezhetni. Meiszner Nándjr jo­
gosan vádolható, mint tettestárs ama csalás bűntetté­
ben való részességgel, mely miatt Novak Ágoston a 
bécsi esküdtszék által már elítélve lett.

— A beperelt német államkincstár. Az Ars-sur- 
Moselle-i Karcher, Westermann és társa czimü ezég 
csödtömeggondnoksága, mint Belfortból a P. M. Á-nek 
írják, a közjegyzői hivatal révén felszólította Bis­
marck herezegel, mint a német állam jogi személyé­
nek képviselőjét, hogy hat hónap lefolyása alatt haj­
tassa végre a mosellei-arsi csatornázási munkálatokat 
Thionvilleben. Elszász-Lolharingia anektálása előtt 
ugyanis a szóban levő társulat 150,000 frankot fizetett 
a franczia államkincstárba s ezért a franczia kormány 
kötelezte magát a csatornázási munkál; keresztülvite­
lére. Az aneklálás után e kötelezettség Németországra 
háramlóit, miután a frankfurti szerződés 14-ik ózikk- 
kelye értelmében Németország kötelezve van az előbbi 
kormánynak Elszasz-Lotbaringiát illető összes szerző­
déseit és kötelezettségeit teljesíteni. Mindemellett a 
német kormány mindeddig vonakodott e kötelezettség­
nek eleget tenni, a miért is az érdekelt társaság mos­
tan a bíróság Ítélete alá hozta az ügyét.

A Sulkovszky-ügy, melyben annyi különböző 
határozatot hozlak a különféle hatóságok, Magyaror­
szágon gr. 7eleki Géza belügyminiszter egy határo­
zatával végkép el van intézve. A belügyminiszter 
ugyanis az igazságügyi miniszterrel egyetértve végkép 
megszüntette a vagyonkezelési gondnokságot, s Sul- 
kovszky József herczeg önálló rendelkezése alá bo­
csátót la a herczeg magyarországi birtokait. Az ok­
adásban kifejti a határozat, hogy mivel a bonni bíró­
ság épelméjünek nyilvánította Sulkovszky herczeget, 
gondnokra immár szükség nincsen. A bonni bíróság 
ugyan jogi tanácsadóul (conseil) báró Unterrichten 
rendelte a herczeg mellé, de ez nem felel meg 8 
gondnok fogalmának.

— A felső birÓEágok fegyelmi tanácsai előtt 
Székely Ferenez főügyészi helyettesnek kúriai bíróvá 
történt kinevezése folytán Cserna Vincze főügyészi he­
lyettes fogja képviselni a vádhatóságot.

Szerencsétlenség egy szeszgyárban. A Iren- 
csénmegyei Melsiczen 1886. lebruár 18-án a Gansel 
Adolf által bérelt Roth-féle szeszgyárban a czefrekád 
szétrobbant, minek következtében több felnőtt és egy 
csecsemő életüket vesztették, számosán pedig súlyosan 
megsebesüllek. E régóta húzódó ügyben csal; most 
ítélt végérvényesen a kir. kúria IV. büntető tanácsa 
és Nedeczky birú előadása alapján gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt 2—2 évi fogházra 
ítélte Fahn Jakab szeszfőzőt és ennek helyettesét, Fahn 
Nándori, mint a kiket a mulasztás terhelt.

— Sajtórendőri vétség. A nagybeeskereki királyi 
ügyészség az ott megjelenő «Glasz» czimii szeri) lap 
szerkesztői, dr. Gavrila Emil és Greics Szvetozár ellen 
sajlórendöri vétség miatt emelt panaszt, mivel a lap­
ban, noha a törvény által előirt biztosítékot le nem 
telték, politikai tartalmú czikkeket közöltek. A törvény­
szék a vádlottakat fölmentette, a kir. tábla azonban 
Széli Farkas előadása alapján Greics Szvetozár fele­
lős szerkesztőt vétkesnek mondta ki és 30 forint fö- 
és 20 forint mellékbüntetésre Ítélte.

Szabad lábon levő vádlott Meiszner Nándor, váezi 
születésű, 28 éves, izraelita, nős kereskedő a btkv 
379. §-ába ütköző s a 380. § szerint minősülő csalás 
büntette miatt, tovább is szabad lábon hagyása mel­
lett vád alá; helyeztetik. Az ügynek végtárgyalására 
határnap e végzés jogerőre emelkedése után fog kitfizetni. 
Indokok: A bécsi cs. kir. orsz. törvényszék által foeana-

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kornfeld Valdemár, a Schenker és 

társa ezég pénztárnoka eljegyezte Bavmfeld Adélt, 
Baumfeld Jakab fővárosi gabonakereskedő leányát.

— Esküvő. Feiner Ignáez tápió-sülyi kereskedő 
márezius 23-án délután vezeti oltárhoz a dohány-ut- 
ezai zsinagógában Krausz Flórát, Krausz Ádám ke­
reskedő leányát.

GYÁSZROVAT.
Pallavlcini Alfréd örgróf, élete 77-ik évében 

Ólalván, Sárosmegyében meghalt. Az elhunyt főur 
1813-ban születeti A Így ön, Csongrádmegyében s 
1831-ben a katonai pályára lépett, de ettől meghűlés 
következtében kapott liiidés miatt kénytelen volt meg­
válni, 1846-ban mint a Wiirttenberg huszárezred szá­
zadosa. Ezután abauj-szemerei, majd sáros-ófalvi 
birtokára költözött, hol testben megtörve, de ép 
szellemmel élte le hosszú életét, általános tisz­
telet és szeretettől környezve. A minden izé­
ben magyar nemest, a szó legszorosabb értel­
mében volt gentlemant, nemcsak születése, ha­
nem nemesen érző szive, élelbölcsessége, nyílt egye­
nes jelleme tette valóban nemessé, messze vidéken 
tisztelné. A család a következő gyászjelentést adta ki: 
Pallavicini Verőn örgrúfné, úgy saját, mint gyerme­
kei : örgr. Pallavicini Adolf, ennek neje Pallavicini 
szül. Bárczay Anna örgrófné és ezek gyermekei: Al­
fréd, Vera és Teréz, továbbá: Pallavicini Teréz ör­
grófné férjezett hajnácskeüi báró Vecsey Dénesné, ezek 
gyermekei: Alfonz, Irén, férjezett greissai báró Böck 
Frigyes cs. és kir. alezredesné és leányuk Vera, végre 
Teréz, férjezett Corcsek Ferenczné cs. és kir. tüzérföhad- 
nagy neje és gyermekük Alfréd nevében is, mélyen 
elszomorodott szívvel jelentik felejthellen férjének, 
atyjoknak, illetve ipjok, nagyatyjuk és dédatyiuknak 
örgróf Pallavicini Alfréd ur ö méltóságának, 
hosszú szenvedés után életének 77-ik évében a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után végelgyengülésben 
folyó hó 13. reggeli 7i órakor történt gyászos ‘ kimúl­
tál. A boldogultnak hült letcmi, Ú-Falván Sárosmegyé- 
bon, egyelőre az ottani sírboltban f. hó 16-án d. u. 
3 órakor fognak letétetni és annak idején az abauj- 
szemerei családi sírboltba örök nyugalomra átszállít­
hatni. Az engesztelő szent mise áldozatok úgy Ó-Fal- 
ván, mint Fajban fognak a mindenhatónak bemutat- 
talni.

Behárfalvl Urban Lajos nyugalmazott batizfalvl 
rum. kath. plébános Mocsáron márezius 10-én, életé­
nek 66-ik évében meghalt.

Nagyrákói Bakovszky Ignáez, tiszabeüi nyugal­
mazott plébános, élete 71-ik évében, a halotti szent­
ségeknek ájtatos felvétele után, Budapésten 1890. 
márezius hó 13-dikán reggel, végelgyengülésben el­
hunyt.

Uohatius Anna báróné, Uehatius altábornagynak, 
az aezélbronz fül tálalójának özvegye. Becsben tegnap 
meghalt.

Vldóky János fővárosi felső iparrajziskolai igaz­
gató feleségét, szül. d’Egremont Mária asszonyt ma 
délután temették el nagy részvét mellett. A temetésen 
számos fővárosi bizottsági tagon kiviil részt vettek a 
felső iparrajziskola tanári kara és tanítványai. Az el­
hunyta
lomra.
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1890 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZ;" f • -v<i&-
tilúttö Perencz gépgyáros, Ferenczváros küz- 

kedveltségii p ligára, tegnap HP, éves korában meg­
halt. Temetése ma ment végbe nagy részvét mellen. 
Holttestét szállították Szobbra, hol' már korábban 
. ^ t fia mellé helyezik örök nyugalomra.SSz—

A közönség köréből.
A párisi Szt.-Lajos korhűn egy orvosa jelentési lelt 

kézzé a Chapoteant-féle ppptonrúl, melvhen konstatálja, 
ho2V a betegek egyedül ezer, papion segóívévnl voltak I in- 
Ulhatók. fis ebben semmi bámulatos nines-, mert e»v evő­
kanálnyi pepton. II) emuim suliban. o() «ramm, popsiiméi 
•ligerá't, alhasonithau'i formába .inti,ti marhahúsnál. fel, I 
meg. Fz.'fi peplomiak finom ó-liorral való kever.-ke (Ctiapn- 
teaut pepton bor) igen ajánlatos üdülőknek, vérszegénység­
ben-. i'znkorbotegségbeii --s lüiiövészben szenvedőknek vé­
gül mindazoknak, kiknek a tápszerek megemésztése fájdal­
makat okoz. Ara 2 frt ót) kr. Kapható 'ívről; József gvö-v- 
szeitárában. Királv-iitcza 12. l2Íő:,

íN’ógy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

Biflapesl, Táczi-ntcza 13-itsz.
Raktár valamennyi fűszer- és csemegekereske­

désben.

13106 Küfferle Jőzs. és Tsa.

A belaö szerveknek zsírral való túlterhelése a
vérkeringés, lélekzés, szóval a szívműködésének akadályo- 
r'.-ára vezet. Az ezekből nyilvánuló tüneteket úgymint 
asíbmat. szédiilési rohamokat és mindennemű szorulást biz­
tos sikerrel szüntetnek meg Dr. Sindler Barnay császári fa- 
i.ácsos marienbadi reductios labdacsai védjegyes névaláírás. 
Használati utasítással kapható u gyógyszertárasban. L',122

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint
3^" borüzletem 

IV. kér., hajó-uteza 12. megnyílt.
1327.1 Tisztelettel Spitzel* Károly.

1 hivatalos lap márcz,14-iki számából,
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter: .Mészáros 

Károly karádi II. oszt. adóhivatali ellenőrt a duna- 
foldvári kir. adóhivatalhoz 111. oszt. adótárnokká, 
Lesskó István adótisztet a buttyini m. kir. adóhiva­
talhoz III. oszt. ellenőrré, — a vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter: Told]/ Zsigmond földbirto­
kost Ősöd, Szúd és Lissó községek részére ideiglenes 
miniszteri iskola-látogatóvá nevezte ki, Székely' Sala­
mon aradi állami föreáliskolai ideiglenes rendes ta­
nárt, rendes tanári minőségében véglegesen megerősí­
tette. A m. kir. igazságiigyminiszter: Babrsr.n Gyula 
aradi kir. törvényszéki Írnokot ugyanezen törvény­
székhez irodatisztté, Bieder Dezső székesfehérvári 
kir. törvényszéki dijnokot a székesfehérvári, Lehner 
Mihály győri kir. törvényszéki dijnokot a téthi, és 
Luhy Kálmán liptúujvári kir. járásbirósági dijnokot 
a náme=ztói kir. járásbírósághoz írnokká, a m. kir. 
kincstári jogügyi igazgatóság: dr. Timit Isván fogal­
mazó gyakornokot fogalmazósegéddé, a pancsovai kir. 
törvényszék : Lukits Dusánt, l'ancsova város aljegv- 
zöjét és tiszteletbeli tanácsnokát a pancsovai kir. tör­
vényszék mellé a szerb nyelvre nézve állandó hites 
tolrnácscsú, a soproni m. kir. pénzügyigazgatóság: 
Boediger Viktor pénzügyigazgatósági kezelési gyakor­
nokot ideiglenes minőségű VI. oszt. adó lisztté ne­
vezte ki.

Kitüntetés. A király Dobossy I.ajosné szül. .Mai/rr 
Irma hódmezül ásárhelyi lakosnőnek, közhasznú és 
jótékony működése elismeréseid, az arany érilemke- 
res-tel adományozta.

Áthelyezés. A m. kir. igazságiigyminiszter : Pttm 
lózspf dárdai kir. járásbirósági Írnokot a sásdi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Zágráb, múrcz. 14. A tartomány gyűlés mai lilé­

ében az igazságügyi bizottság beterjesztő jelentését a 
birtokháboritási törvényjavaslatról. Annak idején na- 
pirendre fogják kitűzni. Az ad hoc bizottság azt ja- 
lasolja, hogy Kulm er indítványa felelt, melyben a 
választásoknál állítólag elkövetett visszaélések meg­
vizsgálására külön bizoltság kiküldéséi kéri, térjen a 
fáz napirendre, mert ez az indítvány a jelenlegi tar- 
tománvgyülést törvénytelennek mondja. A bíráknak 
fegyelmi ügyekben való felelőssége vonásáról szóló 
törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadták. 
\-giil Stankovits osztályfőnök válaszol az országos 
mintapineze ügyében hozzá intézett régebbi interpel- 
láezióra. Az ellenzék, daczára ismeretes elhatározá­
sának, részt vett a mai ülésen.

Bócb. márcz. 14. A képviselőhöz mai ülésében 
fu-id vita után elfogadta második és harmadik olva­
sásban az indemnity-javaslalot. — A vita folyamán 
Masaty nagyon elitélöleg szólt a cseh-német kiegye­
zésről és elvtársai nevében kijelentene, hogy nem 
fogadja el a javaslatot. Tiieger visszautasította Vasaty 
személyes támadásait. — Ezután «az ártatlanul elitél­
tek kártalanításáról» szóló törvényjavaslatot a részle­
tes tárgyalás alkalmával a második olvasásban válto­
zatlanul elfogadták. Hosszabb vitára csak a G-dik §. 
(A szóbeliség behozása az országos főtörvényszéknél) 
-s a 19. §. (a törvény visszahatása a korábbi Ítéle­
tekre) adott alkalmat, hanem a módosítási indítványo­
kat elvetették. — Engl és társai interpellálják a mi­
niszterelnököt azon intézkedések miatt, melyeket a 
lejtó és a gyűlések ellen tettek Csehországban, hogy 
tnegakadályozzák a cseh-német kiegyezés megbeszélé- 
ict. — ürsinv és társai az iránt interpellálják a ke- 
rs=kedp|ini miniszteri, hogy a refakeziákat szüntesse 

és a vasutakon a teher-szállitási dijak leszállit- 
tassanak.

Béos. márcz. 14. A képviselüház ülésében ürsinv- 
*f társai interpelláeziól intéztek a kereskedelmi mi­
niszterhez, hajlandó-e a magyar kormánynyal és az 
ltt tekintetbe jövő közlekedési vállalatokkal az iránt 
tárgyalásokai kezdeményezni, hogy a kereskedelem és 
■párrá nézve hátrányos relakeziák átalánosságban, kii- 
lunu<en pedig azon titkos szállítási kedvezmények, a 
milyenek a magyar liszí szállításúnál engedélyezlel- 
nek. teljesen beszünlettessenek és hogy hajlandó-e 
"ta hatni, hogy nemcsak az államvasutaknál, hanem 

valamennyi közlekedési vállalatnál a dijlételck átalá- 
r- • mérséklése ténynyé váljék.

Becs. márcz. 14. Smokká, a képviselüház elnöke 
a!,búl az alkalomból, hogy ma lép elnökségének lize- 
'hk evébe, az összes miniszterek és képviselők által 
aláirt üdvözlő iratot kapott.

Béos, márezins 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Umberto olasz király születésnapja alkalmából 
ma az illeni olasz kolóniának egy küldöttsége jeleni 
meg a nagykövetségnél, hol Árama herezeg első 
nagykövetségi titkár fogadta. Innen üdvözlő távira­
tot intézlek Crispihez és kérték, hogy tartalmát kö­
bölje a királylyal.

_ Práya, márezius 14. (Az A 'gyet értés távirata.) A 
lH as .\arad a a püspökök nviíalkozaláról szólva, ki­
emeli, hogy most már a német konzorvativek nem 
fogják többé ellenezni a esehek nzl a küvelelésél, 
hogy az iskolaügy a larlománygyülésekro bizassék. A 
Politik szerint a püspökök nyilatkozata jóival lul 
megy nznn n kcrelen, a mit még Lichtenstein i« sok­
kal kedvezőbb parlamenti viszonyok közt követelni 
mert. Aktuális programmröl különben nincsen szó, 
hanem csakis elvek ünnepélyes dnklarácziójánil. Meg­
jegyzendő, hogy n nyilatkozatul nem a páll nevében, 
hanem c«a|;is a püspökök nevében adták ki. Ma párl- 
nvijatkoznl lelt volna, akkor- műn maradhatnll volna el 
bclnle az aiilonomisziikiis elv httnpozlalása. A közvel- 
loi a kút konfliktus veszedelme nein forog fenn. Nem 
tagadják, Imgy a lübhség alkotmányán meglátszanak 
a:: idő fogai, de bíznak mégis életerejében.

Prága, márcz. I I. ,‘L cseh egijetem rektorátusa 
hirdetményi leli közzé, melvhen óva inti a tanulókat 
a kihágásoktól.

Prága, rnárez. 14. Ilollescltowilzhan a Kubinsz.ky- 
fe!n kárlongyárhan-tegnap ‘10 munkás minden ok 
nélkül ahbanhagyla a munkál és garázdálkodni kezd­
tek a gyár udvarában. A rendőrség helyreállította a 
rendet és letartóztatta a bujtngatúkat. A sztrájkotokat 
azonnal olboesálollák a szolgálatból. Egy részük fel 
kerte a gyár igazgatóságát, hogy vegye vissza őket.

Lemberg, márcz. 14. A pénzügyminiszter elren­
delte, hogy a vie.liczkai sóbányákból, az ínség 
állal leginkább sújtott galicziai vidékeken, őOOO méter- 
mázsa súhulladékol osszanak ki. Az osztrák vasutak 
június 10-ig terjedő halálylyal, jelentékeny szállítási 
kedvezményeket engedélyeztek só, trágya anyagok, ló 
és marba takarmány, továbbá tengerinek .Magyaror­
szágból vagy Romániából Galicziába való szállításá­
nál. A mérséklés kocsi és kilométerenkint 10 kr, a 
déli vasúton 14 kr.

Barmen, márcz. 14. Az utóbbi napokban a legna­
gyobb szegvárakban a munkások minden feltétel kikö­
tése nélkül munkába állottak.

Braunschweig, márcz. 14. A braunsclnveigi Jcü- 
szénbónyókban- kiülötl a munkás-sztrájk, mely alka­
lommal teülegességre is került a dolog és három el­
fogat ás történt. A sztrájkolók nagy része lengyel.

Manchester, márcz, 1 i. A bányamunkások érle- 
kr-zleie elhatározla, hogy ha most ö0/0-nyi és július­
ban újra *i0/0-nyi béremelési kapnak, a bérkérdést 
megoldottnak tekintik, ellenkező esetben pedig szom­
baton megkezdődik az általános sztrájk.

Manchester, márcz. 1í. Minthogy a bányatulajdo­
nosok nem tartottak értekezletet, hogy a munkások 
legutóbbi követelései fölött tanácskozzanak, a munká­
lok végrehajtóbizottsága ma táviratilag elrendelte a 
különböző bányák bizottságainál, hogy az általános 
sztrájk holnaptól kezdve megkezdendő.

Liverpool, márcz. 1 í. Az itteni dokkokban körül­
belül 50,000 ember sztrájkol. A sztrájkolók meglá- 
madlak több munkást, kik a munkásegyletek egyiké­
hez sem tartoznak. A liverpooli laktanyákba 500 főnyi 
katonaság érkezeit Warringtónból. Távolabb cső 
városokból körülbelül 200 munkás érkezett ide a 
sztrájkolók helyettesítésére. E munkások megér­
kezése még inkább fokozta a sztrájkolók izgatott­
ságát.

Aachen, márcz. 14. Bardenberg mellett a «Nord- 
stern»-bányában a múlt éjjel nngv légrobbanás történi. 
Egy bányász életét vesztene, keltő könnyű sérülést 
szenvedeti.

Berlin, márcz. 14. A «Köln. Zt?.» a követke­
züket irja: Pasiesnak miniszterré leendő esetleges 
kinevezésével Szerbia oszt rák-ellenes áramlat toló 
{erőltetnék, meri ez a férfiú nagyon forradalmi 
szoczialisla szellemű. Pasies valamikor ellensége 
volt a czárnak. E tekintetben most megváltozott, s 
ez a változékonysága arra mutat, hogy nincs ki­
zárva az ö politikájában újabb fordulat sein.

Berlin, márcz. 11. A képviselőhöz mai ülésé­
ben folytatta a hámja miivel;, költségvetését. Ritter, (a 
Plesz-féle bányák vezérigazgatója) a kőszénéi adás­
nak nehány kézben való konczenIrálása és a munka­
időnek gyors leszállítása ellen szólalt föl. A bánya­
munkások helyzete semmivel sem rosszabb más 
munkások helyzeténél. A munkásválasztmányok 
üdvös hatással lesznek, mivel a munkaadót és a 
munkásokat közelebb hozzák egymáshoz. Nem a 
munkaadók ellenségei a munkásoknak, hanem a 
szocziáldemokratak, kik a sztrájkokat rendezték. 
Maybaeh miniszter kifejtene, hogy a bánya- 
osztály áthelyezése a kereskedelmi táreza ügy­
körélje saját kezdeményezéséből eredt. A saar- 
vidéki munkások külön kivételes állást fog­
lalnak el. Szóló meg volt lepelve, hogy a 
xvestfálini sztrájk a Saar-terülelre is átcsapott. Ily 
nagy kezelésnél hibák előfordulhatnak, de a vizs­
gálat kideriletle, hogy a főlisztviselőket vád nem 
illeti, csak nehány alárendelt hivatalnok ügve nem 
egészen tiszta. A fűfeladat kell hogy legyen, hogy 
a munkaadók és munkások közli érintkezés hiánya 
lehetőleg elenyész tessék. A munkások maguk hall- 
gatandúk meg. A miniszter végül óhajtja, hogy a 
béke mielőbb helyreálljon. Windhorst megjegyzi, 
hogy a vitának tuiajdonképen nincs is czélja. A 
császári rendieteknek bizonyára meg lesz az elő­
nyük. hogy azonban a szoeziális kérdésben válto­
zás beálljon, szükséges, hogy az egyház és az is­
kola közös alapra helyeztessenek.

Köln, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Köln. /.tg. Berlinből azt a hirt kapja, hogy a 
ozentrumpárl vezére: Windhorst meglátogatta a 
birodalmi kanczellárt és hosszabb ideig konferált 
vele.

Páris, márcz. 14. Labotdaye nagykövet neje el­
hunyta alkalmából részvélláviratot kapott a czártól.

Paris, márcz. 14. Kötőimből érkezett jelentés 
szerint az <Emeraude» franczia ágvunaszád sike­
resen bombázta Abonuvjt és Katarjt.

Brüsszel, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A párisi gróf márezius 20-án hosz- 
szabb tartózkodásra Dotrechbe érkezik, s onnan 
vianifesztumot intéz a franczia néphez. A mani- 
fesztumban tiltakozni fog fiának, az orleánsi her- 
czegnek elitéltetése ellen.

Róma, márcz. 14. Umberto király születésnapja 
alkalmából szemlét tartott ma a helyőrség csapatai 
felett; a szemlén a királyné, is résztvett. A felsé­
geket menet és jövet az összegyűlt óriási néptömeg 
lelkesült ovácziókkal üdvözölte s a palotába érve, 
a felségek megjelentek az erkélyen, hogy megkö­
szönjék a nép ováezióit. A vidékről érkezeit táv­
irati jelentések szerint a király születésnapját min­
denütt ünneplésen ülték meg.

Madrid, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A regens-királynü a kis király felgyó­
gyulása alkalmából amnesztiád adott, és az összes 
politikai avagy közönséges bűnösöknek teljesen 
vagy részben elengedte a büntetésüket. Ugyanek­
kor a Benomer gróf volt berlini nagykövet ellen 
beadott panaszt is visszavonta, és a Romero 
Robledo ellen valami, a múlt nyáron megjelent 
czikk miatt megindított eljárást, is megszüntette.

I'cgiil a «entisii herezegnek is megengedte ;• Sja- 
nyolerszágha való visszalérést, de a nélkül, hogy 
azelőtt viseli, katonai rangját visszaadta volna.

Belgrád. márcz. lí. Umberto olasz király 
születésnapja alkalmából az orthodox székesegyház­
ban fényes isteni tiszteidet tarló!lak, melyen a ki­
rály is jelen voll.

Belgrád. márcz. 14. Carnot köztársasági el­
nök, (irairs miniszlerelnöknck a In esüldreiul nagy 
tiszli kérészijei, Mi/ámorics osztályfőnöknek pedig a 
tiszti kérésziét adoinányozla. A hivatalos lap köz­
zéteszi a vasúti kölcsönre vonatkozó szentesiielt 
törvényjavaslatot.

Belgrád, márcz. 14. As olasz trónörökös dél­
eiül t az olasz telep küldöttségéi, (léiben pedig a 
király és regensek látogatását fogadln. A király 
lálogalásál. a trónörökös nyomban viszonozta. A 
király, (lalragna báró olasz követnek a Takova- 
vend nagykercszljél adományozta.

Konstantinápoly, márcz. 14. ÍAz Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. .Mint a mull évben, még 
az idén is löbb kaukázusi muzulmán család folya­
modon azért, hogy Törökországba bevándorolhas­
son. E családok száma körülbelül II) vagy 20 ezer. 
Dserdet pasa igazságiigyminiszter elnöklete, és az 
Evkaf-miniszler, valamint a kereskedelmi miniszter 
részvélele melleit egy bizoltság tárgyalásokat 
folytat Oroszországnak Konstanlinápolyba küldőit 
képviselőjével, hogy a tömeges bevándorlás feltéte­
leit megállapítsa.

Konstantinápoly, márcz. 14. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. A kiélni közigazgatás dc- 
zorganizácziója miatt felmerült panaszoknak nin­
csen alnpjok. Különösen áll ez az igazságszolgál­
tatásra, mely ugyanolyan maradi, mint. azeiött volt. 
A haditörvényszék hatáskörében csak a politikai 
vétségek vizsgálnia és megítélése tarlozik és azok 
a büntetendő cselekmények, miket katonák ellen 
követtek cl. Az igazságszolgáltatást misem 
köriül ózza és semmivel sem hiányosabb, mint az 
előbbi bírák alatt volt. kik ellen általános volt a panasz. 
— Az állami közigazgatásban mindenesetre válto­
zás történi, a mennyiben három keresztény tag 
visszalépése folytán a «eonseii cl'administration» 
most hal mohamedán és csak kél keresztény tag­
ból áll, hololt az alkotmány szerint 5 keresztény 
és í> mohamedán tagból kellene állania. Ennek a 
közigazgatási lesliilelnek n hatásköre is megválto­
zott, meri nem képezi már a lulajdonképeni pro- 
vincziális kormányzatot, melynek beleegyezése nél­
kül a főkormányzó semmiféle határozatot nem 
hozhatott, mig most Sakir pasa fontosabb ügyek­
ben vagy saját belátása szerint, vagy pedig a 
porta inslrukeziója szerint cselekszik. Mindezek da­
czára a közigazgatás ügye zavartalanul folyik és 
mig az utóbbi évek alatt a provincziális kormány­
zat bénultsága és gyengesége nyilvánvaló volt, ad­
dig most a török kormány ellenesei is kénytelenek 
bevallani, hogy Sakir pasa kormánya igazságos és 
hogy humánus, pártatlan és körültekintő. Remélni 
lehel, hogy a sziget naczifikácziója rövid idő alatt 
be lesz fejezve, ha csak külső körülmények nem 
zavarják az ügyeket.

_ Canea, márcz. 14. A Reuler-ügvnökség jelenti: 
Sakir pasa, ki szemleutjából Billiöttiral és Ibra­
him pasával visszaérkezell ide, vegyes bizottságot 
nevezett ki a segély szétosztására és elrendelte, 
hogy llikolics falváhan hét ártatlanul elfogott ke­
resztényt szabadon boesássanak.

Szaloniki, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pol. Corr. Janiimból ideérkezett hírek 
szerint Ellasora közelében e hó 7-én Görögország­
ból f>0 rabló átlépte a török határi, de kél szakasz 
török gyalogság visszaüzte őket, miközben hat rabló 
elesett. A menekülő rablókat később egy másik 
csapat is megtámadta, de azért halottjaikat "sikerült 
nekik átvinni a határon. A rablók Gras-l'éle hátul­
töltő fegyverekkel voltakfelszerelve s a törökök az 
elesetteknél fejenkint 40—10 töltényt találtak.

New-York, márcz. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Peruból jövő hírek konstatálják azt a viszályt, 
a mely Verminlez és Róza elnökjelöltek hívei között 
kitört. IInemitáhan a perui Ayaeneho provineziában 
az indiánok részt vetlek a viszályban és száz em­
bert lemészároltak s a várost kifosztották.

A berlini konferenczia,
A berlini konferenezián a következők vesznek 

részi.:
Németországból: Berlepsch báró porosz állam- 

miniszter, Magdeburg porosz kereskedelmi minisz­
teri helyettes államtitkár, dr. Kopj) herczegérsek, 
Reichardt valóságos titkos tanácsos, o külügyi hi­
vatal igazgatója, Eohmann főkormányfanáesos bel­
ügyminiszteri előadó tanácsos, dr. Hnuchecrone 
titkos hányatanácsos, Landmann bajor fő-kormány­
tanácsos. ilevl báró titkos kereskedelmi tanácsos, 
és Küchlin bányatulajdonos. Jegyzők lesznek: dr. 
Kaysor titkos küvetségi tanácsos, külügyi előadó- 
tanácsos és dr. Fürst főbányatanácsos a közmunka 
minisztériumból, a ki már az államtanács üléseiben 
is részt veit.

Urancziaorsmghól. Jules Simon, Tálain, Burdeau, 
Linder fübányaigazgatú és Delahaye gépész. Jegyző 
lesz Dumaine, a berlini franczia nagykövetség tit­
kára.

Magyarországba1: Sohnierer és Grenezenstein mi­
niszteri tanácsosok és Szterényi kolozsvári ipar-fel­
ügyelő.

Ausztriából: Weigelsperg miniszteri tanácsos a 
kereskedelmi minisztériumból, Plapparl. a belügy­
minisztériumból, Haberer miniszteri titkár a föld- 
mivelési minisztériumból és Migerka iparfelügyelő.

Angliából: Sir John E. Gorst indiai helyettes- 
államtitkár, a ki Burnett a kereskedelmi miniszté­
rium munkás osztályának főnöke társaságában már 
cl is utazott Berlinbe. Kívüle még Sir William 
Honedsworth manchesteri nagyiparos is részt vesz 
a konferenezián.

Belgiumot Greindl báró és Jacobs képviselő, 
Harze bányaigazgató és Arnold EKind de Rooden- 
beeke báró, Németalföldet Jonkheer van der Hoeven 
berlini követ, Snyder Wissenkerke igazságügy­
miniszteri tanácsos, Dániát Tietgen bankigazgató, 
dr. Topsőe gyárfelügyelő és L. Bramsén, Svédor­
szágot a Tham Vilmos-féle fegyver- és gépgyár 
disponeose, Svájczot Blumer és dr. Kaufmann kép­
viselik.

*

Éjjel érkezett távirataink a következők;
Berlin, márcz. 14. Megbízható helyről meg« 

erősítik a hirt, hogy az értekezlet megnyitó ülése 
szombaton délután 2 órakor fog megtartatni Bis­
marck palotájának tanácstermében Berlepsch elnök­
lete alatt, ki a megbízottakat a császár nevé­
ben fogja üdvözölni és az értekezlet czélját 
fogja kifejteni. A meghatalmazottak az általok kép­
viselt országok neveinek alphabetikus sorrendje 
szerint fogják helyeiket elfoglalni.

Berlin, márcz. 14-. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A munkásvédü kon-

Ifrenczifil linln:i|i ;i c.-aszar nevvucn a 
kereskedelmi miniszter mcpiiyilni,
s franczia megnyíló beszédei mond. Az- 
itlán megalakilják a bizollsáj.'kal. melyek 
mindegyike a jímgi'aimn egy-egy pnnljái 
lógja lárgyaini. Vajon a pmgramm tárgyi 
megvilalása és elinlézésc illán jalkolmánv- 
jogi megállttpociások jönnek-e lélve, az még 
kél séges.

Berlin, márcz. 1'. A «Berliner Polilische 
Nachrií-hlcn.) nzl hi^zi, hogy n niimkásiigyi crlc- 
kc/.lni liolmtjii első üléséi n mcgnyilú beszéd és az 
ahoz csatlakozó formalitások, n íncghalalntazoflnk 
mandálumaiuak igazolása, a jegyző megválasztása 
és az ügyrend megállapítása fogja betölteni. Való­
színűleg ama sok értekezletnél alkalmazol! szabály- 
znlol fogják elfogadni, moly elrendeli azl is, hogy a 
tárgyalások' tartania alail az értekezlet tanácskozá­
sairól mi sem Ielessék közzé. Az ülések valószínű­
leg Alakiban délelölt 10 vagy 11 órakor fognak 
kezdődni.

London, márcz. 14. Az akóház mai ülésén 
Eergusson államlilkár kijelentene, bogi a berlini 
crlekezlelre küldőit angol meghalalmazoilak ulasi- 
lásai megegyeznek a német kormány meghívására 
adott válasz tartalmával.

A franczia kormányválság. 
Paris, márezius 1 í. (Az Egyetértés távirata.) 

A franczia-lörük kereskedelmi szerződés ügyében 
tegnap lefolyt szavazás következtében a miniszté­
rium ma reggel tanácskozásra gyűlt egybe, hogy 
az esetleges lemondás módozatait megbeszélje. Álla­
tában a szenátusban szenvedőn vereség nem szo­
kott miniszferválságot vonni maga ulán, de az em­
lített ügyben bejelentett inlerjjelláczió holnap a kép- 
viselöházhan is szóba kerül s valószinit, hogy a 
többség a kormány ellen fog szavazni.

Páris, márcz. 14. A minisztertanács mai 
ülésén Ti ránt minisxlorelnök n vitára 
utalva, mely a kamarában e hó 20-án Ta­
réi ark a franczia-lörük kereskedelmi szer­
ződésre vonal kozó interpelláczióju lülölL 
várható, kijelenlelle, hogy el kell rá ké­
szülve lenni, hogy ez ügyben a. kamara is 
hasonló határozatot fog hozni, mini a mi­
lyet tegnap a szenátus hozoll. Tekinlelle! 
erre, valamint az utóbbi időben fölmerült 
eseményekre, a kabinet elhatározta, hogy 
lemond. Déluián ő órakor a kabinet tagjai 
összegyűlnek az Elysée-palotában.

Paris, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) Ti- 
rard lemondásához más miniszterek is csatlakoz­
lak, kik a szabad kereskedelemnek hívei, de Car­
not elnök határozatát elhalasztotta a berlini kon­
ferenczia miall.

Páris, márcz. 14. A szenátus mai ülé­
sében Spntley felemlilelte, hogy Verán sze­
nátor az l’jfiinlanrl partjain iizöll halászai 
tárgyában akarta interpellálni, de. mmlán 
a kabinet a tegnapi szavazáslolylán beadta 
lemondását, S/ni/ler azt hiszi, bogy I'erőn 
kérdésére nem válaszolhat.

Páris, máréz. 1 4. (Az Egyetértés ludó- 
sitojának távirata.) Képviselői körökben, 
bár helytelenítik azt, hogy az eddigi szo­
kás ellenére a kabinet lemondása a sze­
nátus szavazata következtében lörlénl. a 
lemondás mégis megelégedést kell, meri a 
kabinet erős reorganizaeziójál várják. A 
válság holnap" valószínűleg végei ér. (Im- 
stans, a kinek lulajdonilják a válság elő­
idézéséi, külügyi vagy igazságiigyminiszter 
lesz.

Páris, márcz. 14. Carnot köztársasági 
elnök ma délután a. szenátus és a kamara 
elnökével értekezelI és azl hiszik, hogy 
ősiére Vre-yeinetet fogja magához kérni. Ka­
marai körökben azl hiszik, hogy a válság 
gyors megoldást fog nyerni és valószínű, 
hogy az eddigi kabinet löbb tagja, neve­
zetesen Frrynntt, fal/iéres és lionre/enis be­
lépnek az uj kabinetbe. A lapok hírei sze­
riül l'reycinet iTrzrefiléi niinis:trriinn alakítá­
sával lesz megbízva. Azl beszélik, hogy 
Const ans vagy a külügyi, vagy pedig az 
igazságügyi lárezál vállalja el. — A «Li­
beri é» szerint valónak bizonyul, hogy Értg- 
einel lesz megbízva a kabinelalakilással és 
ez esetben a hadügyi tározóiul megválik 
és a külügyi lárezál fogja átvenni. Erty- 
cynelel az Etyseehe fogják hívni, még mielüll 
a többi miniszterek oda mennének, a kik 
délután ő órakor tesznek bucsulálogalásl a 
k űz Iá vsa sá g elnök énéi.

Páris, márcz. 14. Az uj kabinet ala­
kításával valószínűleg Ere.ycinet lesz meg­
bízva. Hírlik hogy Consigns és léi bot belép­
nek a kabinetbe ős Egrbey, Eeu/rőg. Eeillieres 
megtartják eddigi tárczáikaí.

Páris, márcz. 14. Hir szerint Floquet 
a kamara elnöke, Ear not köztársasági el­
nökkel folytatott tanácskozása alkalmával 
úgy nyilatkozott, hogy a Freycinel-Con- 
stans-Bourgeois-féle kombinácziót. a képvi­
selüház a legkedvezőbben fogadná.

Páris, márezius 14. A «Temps» a legéleseb­
ben elitéli a szenátus tegnapi szavazatát, mely 
nemcsak a miniszterek személyét, hanem Eranczia- 
ország politikai méltóságát és általános érdekeit is 
érintette. A szenátus vak protekezionista érdekből 
megkárosította Erancziaország lovantei kereskedel­
mét és állását és ajküszöbön álló kölcsönnel szemben 
miniszterválságot idézett elő,

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, márcz. 14. A 11., 21. és 25-ös számú tor­

pedó-naszádok gyakorló utjokból ideérkeztek; ideérke­
zett a Zára nevű iskolai torpedó hadigőzös is.

Becs, márcz. 14. A bécsi bankegyesület mérlege 
3.195.209 frt brutto és 2.563,202 tiszla jövedelmet 
tüntet fel. A közgyűlésnek 8 Irinyi osztalék megálla­
pítása és 303,218 frtnak uj számlára való átvitele fog

javaslatba hozatni. A magyar országos bank és a bol 
köh-sün ügyinek lebonyolításából úgy a gahezia1 

lofiihilplintézel záloglcvedeinek konvertálásából, vala­
mint a galicziai propinácziós kölcsön értékesítésébe1 
elcrl nyeresége a folyó év számlája javára maradnak

Becsi, márezius 1 í. (Az Kegyeiért és tudósítójának 
lávifina.) A Itanl,•revein mérlege szerint a liszta nye­
lesen 2,563.202 frl, miből osztalék nyolez százalék 
"j számlára ál visznek 303.228 irtot. A bolgár kölcsön 
a gnli'-ziai pmpináczió-külcsün és a magyar országos 
bank lei«zámolá-ifiül (»redi'i hasznok nincsenek elszá 
molya. I'.zekel a nyereségeket az átvitellel együtt eg) 
millió írtra ír-szik. Eri ék papiról; 3.9 millió Corin' 

1.6 millió), konzorc-ziális üzletekbe be van ru 
fiazva ö'N millió í-j- I-7 millió). A vállótárcza 2, a? 
adósok í, a hitelezők 3 millió filial növekedtek.

Berlin, márcz. I i. A «Berliner Politische Nachrieh 
len» elismeri, hogy az angol kormánynak joga var 
országa .határait elzárni, ha valónak bizonyul, hogy 
Sehleswigben kiütött a ragadós száj és kürümboteg 
scg. Az elzárást bizonyára meg lógja sinyleni Angiié 
lakossága is. de in arról van szó, hogy a nagyobb 
baj elkeriillessék. .Menllieletlen volna mi-gkoczkáztatn 
.a ragály belmrczollalásának veszélyét, csak azért 
bogy a nép a határzár érzékeny küvelkezményeitö 
megkímélt essék.

Konstantinápoly, márcz. 14. A török államadós 
sági pénztár javára álengedett állami bevételek fel) 
mar hóban körülbelül 81,500 török fontra rúglak.

Páris. márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójánál1 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázaié 
kos franczia járadék 88.02, olasz járadék 02.00 
Ottoman bank 043.12, magyar aranvjúradék 87.n0 
«Hamvasul —.—, párisi bank 790.—, alpine 
218.12, lövök dohány-részvény —.—. Tartva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Osztrák-magyar államvasuttársasag. Iliero

ív-mii Karoly az őszi rák-magyar államvasut-társasár 
magyar igazgatóságánál; elnöke Becsbe utazóit, hogy 
a visszavonuló De Serres igazgatóval a közös épité 
szeli igazgatóságot április 1-ig feloszlassa. Sauliéi 
legközelebb lep vissza. Az osztrák kereskedelmi mi 
niszteriitm «•< a társaság közt fenforgó differoncziáka' 
annyira kicgycnliteltvk. hogy már c-sak az 551,000 fr' 
inlerkaláris kamatok elkönyvelése és a sinmegujité 
alapra vonalkozö kérdésekre nézve nem jutottak meg 
állapodásra.

í A magyar gazdák és a hadsereg. A magvai
gazdák liadserogellál.isi szövetkezete ez évi^szállilásai1 
már mind lebonyolította. A szövetkezel ez évben Un- 
dnpestro rozsot," zabot, szénát és szalmát, Bécsbf 
roz«.il. Kassára rozsot és szénái, Nagyváradra búzát 
Aradra zabot és Komáromba zabot é-s rozso 
szállítóiI nagyobb mennyiségben. A szállítások ki 
vétel nélkül előnyösek voli.ik a gazdákra. A la 
“ok ;*hal liejelenlell álaknál csaknem minden egye; 
szállilás alkalmázal nagyobb ári kaptak. A szövet ke 
zet kezdeményezésére Kassán vidéki fiók-szüvelke 
zel alakult. Szabolcsmegyében és más vidékekéi 
pedig hason hl fiók szövetkezetek most vannak alakú 
lóban.

Osztrák-magyar Lloyd.
Furgalmi Levételek 1890 január hóban 618,8(3 frt li0,1i.3 mrtn. m’ 1881*. . _» 5(ll.!l S . 188,7.6 •

Trhá: 1890 január hóban tübb* t.6.: 88 » t.ibb 17,40V mrtll.

IPARÜGYEK.
"""A budápcsti borbély-, fodrász- és paróka 

készítő ipartestiUet ma délután tartotta meg év 
közgyűlését .löszt Péter elnöklete alatt. Az iparhatóság 
részéről egyik ipavhaló-ági biztos volt jelen. Alig nvi 
lolla meg az elnök a közgyűlési, nehányan. a kit 
minden áron zavart akarlak, a napirend ellen leltet 
kifogasl, meri abba a vasárnapi numkasziinet lelett 
tanácskozás nem volt felvéve. Az e felelt támadt z.r 
leesillapulla után felolvasták az iparlesliilel elöljárósá 
ganal; kimulalásál a testület pénzt űri forgalmáról, un 
nők tmivleges vagyonánil és a segélyalap forgat 
ináról. Ezeket a közgyűlés tudomásul volle r 
az elöljáróságnak a feltnenlvényl megadta. Az ezutár 
tárgyalt ez <‘\i költségelőirányzat feleli támadtak azu 
Ián ulv botrányos jelenetek, imgy az iparhatóság! biz­
tos kénytelen voll azon jogára hivatkozni kél ízben 
is, bogy a ki mindenáron zavart akar provokálni, azl 
ü kivezetteti. Erre óriási zaj támadt, egyesek fényé 
getö nyilatkozatot tellek, majd többen a teremtő1 
nagy zajjal el távozlak, úgy bogy a gyűlést abba kel 
lelt hagyni s csal; jó idő múlva, mikor a lárma csil 
lapult, lehetett azt folytatni, mikor i-* a név­
szerinti szavazás alkalmával kitűnt, hogy a közgyűlés 
a költségvetést nagy többséggel elfogadta. Igaz ugyan 
Imgv a szavazásban a zujongók közül sokan nem 
vdlek részi. Ezután az elöljáróság néhány indítványát 
fogadlak el s a lemondott elöljáróság helyébe úja1 
választónak.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE
A 4í" o-os adómentes magyar regalekölcsór

jegyzése a budapesti és bécsi tőzsdén a legközelebb' 
napokban foganalosillalik. Ezzel kapcsolatban a köt 
vények — miként értesülünk — szabad kézből s 
pianzra hozatnak. Jelen alkalommal összesen 20 mi1 
lm Ionul névértékű kötvény kerül eladásra.

** A magyar leozámitoló- és pénzváltóbanb 
ma leszi közzé 1889-ik évi zárszámadását. A lörga 
lom a lefolyl évben igen élénk volt és az 1888-iki 
i-vbez kepesl kerek összegben 65 millió fonnllal nö 
vekedell. A bevétel és kiadás összegezése voll: pénz 
lári forgalomban 575.810,959 frl 20 kr (-j-31.224,604 
frl 12 kr), pénzlári jegyeknél 10.086,500 frl (+320,20C 
forint), lakarékbelétekben 10.959,210 Ibrínl 33 ki 
( j- 5.333,493 frl 21 kr), érlékpapirokban 3*2.653,511 
hl o9 kr (-1- 48.425,032 frl 33 kr), lombard-üzletben 
122.553,159 frl 48 kr (+52.460,508 frl 21 kr), bel- 
és külföldi vádlókban 132.382,974 forint 12 ki 
(- 31.912,000 frl 20 kr). forgalom bel- és külföld' 
iizlctbarátokka! 395.014,081- frl 99 kr (— 35.414.498 
Irt 96 kr). Az. előlegek állománya a lombard üzletben 
mull év végén 7.536,506 frl 76 kr (+ 1.755,490 frt 
96 kr), a report állománynyal együtt pedig mintegy 
10 millió forint voll. A belélek állománya 8.968.710 
frt 96 krral záródik és az előző évhez képest körül­
belül 2 millió forintnyi gyarapodási mutal. Az áruosz­
tályba és a közraktárakba az 1889-dik év végén 
6.703,007 frl 78 kr készpénzben és 3.305,637 frt 96 kr 
elfogadványokban voll elhelyezve. A mérleg maga rgy 
záródik:

Vagyon.: Pénztári állomány 955,096 frf 79 kr, 
érlvkpapirok és azok függő kamatai 1.590,090 frt 07 kr. 
külföldi váltók és pénzek 182.021 frt 75 l;r, szelvé­
nyek 101,403 frt 75 kr, válló-tárcza 1.527,557 frt 96 
kr, előleg a lombard üzletben 7.536,506 Irt 76 kr, 
adósok : átmeneti tételek 805,668 frt 15 kr, társas 
befizet esek 1.684,345 I rt 93 kr, különböző adósok 
5.:>08,628 frt 21 kr, áru-osztály : budapesti közraktá­
rak befizetett berátalánya 3.556,344 frt 12 kr, keze­
lési épület és lakház 143,709 frl 35 kr, az áruosztály­
ban, központi és vidéki bizománv előleg és raktári 
üzletben 3.002,954 frt 31 kr, ugyanabban elfogadvá- 
nyokban 3.305,637 frt 96 kr. Felszerelés és be­
rendezés 6000 frt. Összesen 29.905,965 frt 11 kr. 
Teher: Részvénytöke 10.000,000 frl. tartalékalap 
250,000 frl, elfogadvány-számla 3.619,554 frt 79 kr, 
pénztári jegyek forgalomban 971,600 frl, takarékbe- 
télek 3.287,255 frl 14 kr, hitelezők: átmeneti tételek 
805,668 frt 15 kr., betétek cheques, könyvre és folyó 
számlára 4.709,855 frt 82 kr., különböző hitelezők 
5.103,834 frt 61 kr., nyugdíjalap 125,820 frt. 96 kr, 
budapesti közraktárak törlesztési számla 60 év alatti 
törlesztésre 107,870 frt .39 kr., nyeresógösszeg: nye­
reség elüvitel 1888. évről 66,170 frt. 56 kr. Budapest 
főváros szubvenc-ziúia a budapesti közraktárak számára
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|ai 104,232 forint 
586,462 frt 55 kr. 
Teher: Részvé - 
1.670,320 frt 20 i 
alap 183,008 fi: 
krajezár, külön fin- 
I ülünböz 
forint 20

;l .R.7 fr« 49 kr. 1889. évi nyerésé» 816,847 frt 20 kr.,
< ryiiil f;24-,605 frt 25 kr.Összesen29.905,965 frt 11 kr. 
\.I nyerésért fis veszteségszámla tételei a követke­

zők: Tartozik: Tiszti fizetések 129,406 frt 57 kr. 
Kéltségek UH,490 frt 91 kr. Leírása a behajthatatlan 
követeléseknek 14,599 frt 74 kr. Leírás a botor- és 
felszerelési számláról 4927 frt 50 kr. Adó 133,882 frt 
90 kr. A bank felügyelő bizottsága 3200 frt. Nyereség- 
összeg 924,505 frt 25 Icr. Összesen 1.372,012 frt 87 
kr. Követel: Nyereség át hozat az 1888-ik évről 
68,170 fU 56 kr. Kamat értékpapíroknál 155,105 frí 
35 kr., lomban! előlegeknél 361,520 frt 94 kr., leszá­
mítolt váltóknál 113,286 fit 31 kr., az áruosztálynál 
156,739 frt 57 kr.; levonva: pénztári jegyek kamatai 
1889. (loczember 31-ig függő kamatokkal együtt 39,022 
frt 7 kr., takarékbevételek kamatai 11.9,397 frt 60 kr., 
kamat folyó számlákban 137,247 frt 79 kr., marad 
490,984 frt 71 kr. Nyereség értékpapíroknál és a váltó 
üzletben 181.215 frt 85 kr. Nyereség külföldi váltók 
és pénzeknél 41,797 frt 68 kr. Nyereség társas üzle­
teknél 118,623 frt 39 kr. Különféle nyereségek 27.641 
frt 77 kr. Jutalék és bizomány 267,352 frt 2 kr. Jö­
vedelem a budapesti közraktáraknál 178,226 frt 89 
kr. Összesen 1.372,012 frt 87 kr.

** A salgó-tarjani köazónbánye részvény-tár­
sulat fömérlege 1889. dcezember 3!-ikon igy záró­
dik r Vagyon: Beszerzések és beruházások 1.007,624 
fii 3 kr, pénztár és értékpapírok 2.409,578 frt 23 kr, 
ingái lanok leltára és an vágok 1.024,436 frt 94 kr, 
adósok 411,673 frt 39 kr, összesen 4.853,212 frt 59 kr. 
Teher Részvénytőke 2.048,000 forint, hitelezők 
N i 5,533 frt 26 kr, törlesztési tartaléktöke 1.115,307 
Irt 47 kr, törlesztési számla 413,468 írt 91 kr, tiszta 
jövedelem 1889-re az uj számlára előirt összeggel 
, gviitl 431,902 frt 95 kr. Összesen 4.853,212 forint 
.v krajezár.

.1 nyereség- és veszt egyszámla igy záródik : 
főzik: Leírás a leltár értékcsökkenése fejében 

80, 00 frt, adó 28,852 fri 43 kr, törlesztési részlet 
I <ii-re szénlefejtéséit 60,000 frí, jutalék 45,632 frt 
i krajezár, tiszta jövedelem 431,902 lorint 95 

i ,iír-zár. Összesen 646,387 forint 53 krajezár. 
A '■■■étéi ■ Maradvány 1888-ról 21.213 frt 63 kr, ve- 

■_ai• -jog jövedelme 1889-ben 6,600 Irt, gazdaság jö- 
adelme 1889-ben 726 li t II kr, kamat-számla 72,860 

fa 81 kr. házbér az adó levonása után 9,010 fit 57 
; I, széneladási számla 535,976 frt 41 kr. Összesen 

'.87 frt 53 kr.
A magyar Jelzálogbltelbank mérlege 1889. 

zember 81-ikón igy záródik : A záloglevelek külön 
biztositó-aiajnúnak értékpapírjai 2,066,152 frt 83 kr, 
pénztár-számla 167,749 frt 53 kr, pénzintézeteknél ka­
matozásra elhelyezett pénzek 4.814,281 frt 79 kr, 
lombard-elGlegek értékpapírokra 4.735,243 Irt 17 kr, 
rtékpapirok 2.761,221 frt 27 kr, záloglevél-készlet 

838,OOí> forint 25 kr, házszámla 500,(XX) forint, in­
gatlanok 50,982 forint 1 |kr, annuitások 565,552
forint 38 kr, folyó-számlák egyenlege 242,576
forint 95 kr. jelzálog-számla 30.810,161 forint 85 
kr, községi kölcsön számla 46.278.828 frt 44 kr, lel­
tír 6000 frt. köh-’önvevők biztosító-alapjának érték­
papírjai 482,674 Irt 40 kr, a nyugdíjalap érlékpapir- 

38 krajezár, átmeneti számlák
összesen 95.010.125 Irt 80 kr. 
e: 10.300,000 fi t, agio-alap :

. külön arany-árfolyam tarlalék-
■ tartalék-alap 406,867 hl 67 

i dók-elap 200,0000 frt, ár föl vám 
,-tiiap 60,000 frt, ezzel 2.521,102 

díjalap 110,256 frt 35 kr., kölcsün-
ipja 490,958 frt 44- kr, kikibocsálolt 

c doglevi-iek 31.916,200 frt, kibocsátott 4%-os nyere- 
:: - kötvények 39.010,000 frt, jelzálogos és községi 

1 <unök után anticzipáll részletek 681,445 frt 92 kr, 
i-lzálogos és községi kölcsönökből visszatartott összegek 

766,506 frt 18 kr, folyó számlák egyenlege 606,124 
I' irint 47 kr, beváltandó záloglevél- és nyeremény-köt­
ény szelvények 928,174 frl 58 kr, kisorsolt zálogle­

velek forgalma 553,750 frl, kisorsolt nyeremény-köt­
vények forgalma 72,900 frt nyeremény-kötvények után 
fel nem vett nyeremények 3,637 frl, fel nem veit rész­
vényosztalékok 2,966 frl 99 kr, átmeneti számlák 
184,972 fi t 37 kr, nyereségek egyenlege 1.301,231 frl 
il kr. Összesen 95.010,125 frt 80 kr.

A nyereség és veszteség számla igy záró­
ük : Tartozik: Igazgatási cs kezelési költségek 
176,182 forint 55 krajezár, a felügyelő-bizottság 
lie;n énye 1889-re 2,840 forint 61 krajezár, intézeti 
uozzájár ■ ás a nyugdíjalaphoz 1889-re 2,604 frt 91 kr, 
idő 195,011 76 V. intézeti házak értékcsökkenése
; 0,000 fii, leltár 6,285 lit 60 kr. házköltségek 1,783 

I II. 65 kr, nyereségek egyenlege 1.301,131 frt 21 kr.
1 -■/.•■sen 1.695,940 frl 29 kr ~ Követel: 1888-ről át- 

• őz-ót nyereség 79,466 frt 11 kr, jutalékok a jclzálog- 
I .zségi-kölvsönüzletböl és nyereségek az év folya­

mában eladótI zálogleveleken és nyeremény-kötvénye­
ken 810,156 frt 32 kr, kamat-jövedelmek : 760,724 frt 

I k:. különböző lebonyolítótl nyereségek 45,593 frt 
22 kr. Összesen 1.695,940 frl 29 kr.

** A medlo-szabályozáa az értéktőzsdén ma 
v.igvon könnyen folyt le. A f-onlrcmine sok crtékpa- 

ii vett át. Pénz bőven volt. Magyar hitelrészvényt 
'einten simán prolongálták, de később 40 kr — 1 frt 
leporlot fizettek; egyebeket a következők voltak a 
irolongáeziő-tételek : Magyar jelzálog hitelbankért 10— 
i74 ki report, magyar leszámítoló bankért 5—3 kr 
report, magyar aranyjávadékért 3—5 kr report, ma- 
.rvai- iiapirjávadékért 5 2 kr deport, rima-murányi 
vii -mü-rv.~zvéi,yokérl 30—15 kr report.

+ : Stern József fiai fizetésképtelensége. A íize- 
'éski'-ptelen ezég hitelezői tegnap ismét értekezletet 
uriotlak, hogy a vagyoni állapot megállapítására 

uiegvá'aszlotl bizottság jelentéséi meghallgassák. A 
6-guap előterjesztett vagyoni állapot végeredménye 
■.-•in sokban különbözik attól, a melyei a hitelezők elé 
múltkori gyűlésük alkalmával terjesztettek, s melyben 
i defii-zit 150,000 frtra rúgott. A bizottság elöter- 
iíszté--e szerint a hitelezők a csődtömegnek bírósági 
beavatkozás nélkül való felosztása cselére, ha a júli­
us Iártott váltókat egész értekükben beváltják, minl- 

-gy 65 százalékot számíthatnak. A hitelezők cnnél- 
ogva elhalározták, hogy a fizetésképtelen ezég vágyó­
éi i bírósági beavatkozás nélkü való felszámolás utján 
igják realizálni. A felszámoló bizottságba a követ­

kező hitelezők választatlak meg : pesti hazai első ta- 
karékpénz'ár, első magyar kereskedelmi bank, az an- 
.-ol-osztiál; bank fiókja, magyar leszámítoló és pénz- 
. álló bank. fővárosi egyesült takarékpénztár, országos 
központi takarékpénztár és a magyar általános taka- 
..kpénztárrész vény társaság, mely intézetek később
nevezik meg képviselőiket. A fizetésképtelen ezég 

■( viselője magára vállalta azt, hogy az értekezleten 
’ nem volt hitelezők hozzájárulását is kiesz­

közölje.
Olasz népbankok válsága. A gazdasági zivatar, 

-.--•ly Olaszország közgazdasági viszonyait egy idő óta 
-nmira megzavarta, s ki tavaly az épilötársaságok és 
lagyobb olasz bankokat pozicziójukban annyira meg­
ingatta, most, hogy ezen a téren már kitombolta ma- 
.át. más térre csapolt ál s mint Milánóból írják, a 
népbankokat dönti halomra. Az újságok mindennap 
más-más népbank fizetésképtelenségét közük. Az első, 
mely néhány héttel fizetéseit megszüntette, a luvini 
IJanr-a Ropolare volt, melyet nyomban fiókintézete, az 
alessandriai Mór tara követelt, de ennek a dolgát mégis 
kikerült valahogy rendezni. K hó 10-én a castelamarei 
i éphank igazgatója 200,000 lírával megszökött. Novihon 
néhány nappal özeiült a pénztárnok cselekedte meg 
ugyanezt, de még nem tudják, hogy mennyit vitt ma­
gával a kasszából. Átlói tartanak, hogy e példákat 
mások is fogják még követni.

** Vidéki pénzintézetek. A bihamiegyei Jceres- 
kiolclmi, ipar- és termény-hitelbank Nagyvára­
diin- múlt évi tiszta nyeresége 53134-70 frt, miből a 
r -ndes tartalékalaphoz csatol 10466 96 frtot, osztalé­
kul (izet 21 frtot, vagyis 15%-ot, ehhez volt a mérleg 
/.érint: Részvénytöke 210000 frt, rendes tartalékalap 

105000 frl, kétes követelések tartalékalapja 14939-83 
frt, nyugdíjalap 2842412 frt, betétek 2306163-63 frt, 
váltók 1310006-87 frt, jelzálogkölcsönök 292577 frt, 
ege le váltsági előlegek 302500 forint, értékpapírok 

76935-37 frt, adósok folyó számlán 819389-95 frt, ez­
zel szembon hitelezők folyó számlán 137093-75 frt, 
összes vagyon 2985077-40 frt. — A szegedi keres­
kedelmi és iparbank_ múlt évi nyeresége 2490404

frt, miből részvényenkint 0 Irt, vagyis 6°/0 osztalékot 
fizet, a mérleg szerint volt a részvény löké 3IXXXH) frl, 
tartalékalap 5744-75 ír«, nyugdíjalap 21484-51 frt, be­
tétek 497182-56 frl, váltók 531322-22 frl. értékpapírok 
24118-06 frt, előlegek 27729-10 frl, házak 176081-88 
frl, adósok 48232-10 frt, összes vagyon 865602-16 frt. 
— A it agy-kanizsa i bankegyesül et-részvény tár- 
saság múlt évi mérlege szerint volt a részvénytöke 
200000 frl, tartalékalap 13127-77 frl, betétek 395659-59 
frl, váltötá*cza 524524*24 frt, követelések folyó szám­
lára 45087-94 frl, értékpapírok 38227-51 frt, összes 
vagyon 645707-42 frt, tiszta nyereség 19027-56 frl. — 
A beszterczebAnyai takarékpénztár mull évi nye­
resége 38310-52' frt, miből 14252-37 frl, leírásokra 
fordítanak és osztalékul 16 frtot = 16°/o-ot fizetnek, 
a mérleg szerint a részvénytöke 120000 frl, tartalék- 
alap 60000 frt, értékpapirtartalékalap 5114-16 frt, se­
gély alap 19003-43 frt, betétek 2377382-11 frl, váltók 
1015519-37 frt, kölcsönök 1050399-61 frt, értékpapírok 
16488-80 frt, folyó számlák 282337-92 frt, összes va­
gyon 2703080-93 frt. — A török-szent-miklósi ta­
karékpénztár múlt évi nyeresége 11338-42 frl, mi­
ből osztalék 12°/0, a mérleg szerint az alaptőke (iOCKX) 
frt, tartaléktöke 8437-61 frt, külön tartalékalap 1500 
frt, betétek 348786-72 frt, váltók 4-28933 frl, ebből 
visszleszámitolva 24580 frt, összes vagyon 463766-41 frt. 
A tolnavidéki takarékpénztár nyeresége 13749-44 
frl, miből osztalék 20 frl, vagyis 20%; a mérleg sze­
rint a részvénytöke 50000 frt, tartaléktöke 12672-68 
frl, értékpapírok tartalékja 2000 frl, betétek 398007-30 
frt, váltók 195487 frl, jelzálog-külcsönök 180918-72frl, 
összes vagyon 481672-34 frt. - A. bereg-rnunkácsi 
takarékpénztár nyeresége 19328*21 frt, ebből osz­
talék 15 frl, vagyis 15%-a mérleg szerint a részvény­
tőke 80000 frl, tartaléktöke 2382032 frl, külön larta- 
lékslap 12185-25 frl, betétek 624858-15 IVI, váltók 
426790-50 frt, jelzálog-köIesiinök 285088-78 frl, érlvk- 
papirok 14586 frt, összes vagyon 798508-50 frl. — A. 
bethleni takarékpénztár nyeresége 7507-86 frl, ebből 
osztalék 6 frt, vagyis 15%, a mérleg szerint a befize­
tett alaptőke 24000 frl, tartalékalap 22050 frl, nyugdíj­
alap 509-33 frt, betétek 247456-43 frl, váltók 289330-35 
fiI, összes vagyon 347746-21 frl. A lolcsvai ta­
karékpénztár mérlege szerint a befizet el I részvény- 
töke 55000 frt, tartalékalap 13008-42 frl, betétek 
105396-87 frt, váltók 142750-8 í- Irt, ebből visszleszá- 
mitolva 30222-42 frt, összes vagyon 269899-90 frt, 
nyereség 7437-42 frl. -— A miskolrzi takarékpénz­
tár nyeresége volt n múlt évben 26514-93 frt, ebből 
osztalék 70 frl, vagyis 23-3%; a mérleg szerint volt 
az alaptőke 96000 frt, tartalékalap 27703-08 frl, külön 
tartalékalap 14050-25 frt, betétek 2058811-22 IVt, vál­
tók 49875918 frt, kötvények 1391434-61 frt, érték­
papírok 698140-96 frl, törlesztési kölcsöntőke 258930-94 
frt, összes vagyon 3255612-52 frl.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 14. —

Gabonatőzsde.
A buza-üz\c\. iránya ma is szilárd maradt. A kí­

nálat gyenge volt, a vételkedv korlátolt és mintegy 
8000 métermázsa adatott el teljes tegnapi árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forga­
lom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak. Kiadatott :

Búza: 'liszavidéki 800 mm. 80 k. 0.124 frl, 
700 mm. 79.5 k. 9.07-4 forint, 300 mm. 78.5 k. 9.05 
frt, 100 mm. 78.7 k.'o.Oö frt, 100 mm. 78.3 k. 9.05
frt, 300 mm. 78 k. 9 frt, 100 mm. 78 k. 8.9 frt, 200
min. 78 k. 8.97jJ frt, 100 mm. 78 k. és 100 mm. 
77.2 k. 8.85 frl, 1000 mm. 77.2 Ic. 8.97£ frt, 400
mm. 75 k. 8.65 frt, 100 mm. 76 le. 8.80 frt, mind há­
rom hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 78.2 k. 8.00 frt, 100 mm. 
77 k. 8.824 frt, mindkettő három hónapra.

tej érmégyei 300 mm. 77 k. 8.85 frl, 1400 mm. 
76.6 k, 8.874 frt, mindkettő három hónapra.

lolnai 1100 mm. 77.5 k. 8.90 frt, három hó­
napra.

Árpa 200 mm. 6.80 frt, 100 mm. 6.724 frt, mind- 
készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 8 frt, 100 mm. 8.424 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri (uj) 200 mm. 4.80 frt, készpénzfizetés
mellett.

Búza

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

ó bánsági............. 78—81
írtig

— » tiszavidéki__ 76—80 » 8.66 9.—
— 1) pestvidéki   76—80 » 8.60 8.96
— » fobérmegyei........76—80 » 8 65 ti.—
— )) bácskai ............. 74—78 » 8.30 8.85
— » északmagyarorsz. 78—81 —.— —.—

Rozs » ........................70—72 * 8.25 8 45
Árpa » takarmány ___ 60—62 » 6.65 6 90

— >< égetni való ___ 62—64 » 7.10 7.90
— » sörfőzdéi ... . 64—66 M 8.25 9.76

Zab » ........................39-41 a 7.90 8.80
Tengeri » bánsági ...____ 7í> » 4.90 4.95

— » másnemű ___  73 4.80 4.85
— uj — u 4.70 4.85

Köles — » 6.— 5.30
Repcze » káposzta ........ — »

7.75,

4.83,

Határldöüzlet gyenge forgalom mellett a maga­
sabb new-yorki gabonaárfolyamok következtében szi­
lárdabb irányban nyílt meg, de utóbb contremine- 
cladásokra isméi elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.65 

és 8.64 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.

7.74 és 7.73 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

4 82 és 4.81 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm.

12.55 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom; 
az irány contremine-eladásokra lanyha volt. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.64, 
8.63 és 8.62 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.74 
és 7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4 .82, 
4.81 és 4.80 írton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.91, 
5.89 és 5.88 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ....................... ... » 8.61—8.(53
Szokványbuza őszre —.................. ..........« 7.72—7.74
Tengeri május—júniusra ... ..................... » 4.80—4.82
Szokványzab tavaszra....................................» 8.15—8.20
Szokványzab őszre..................................  » 6.88—6.90
Káposztarepcze aug.—szept.-re..................» 12.50—12^

Délutáni forgalom.
Délután csak gyér volt a forgalom; az irány va­

lamivel barátságosabb volt, ámbár a berlini gabona- 
árfolyamok nem elégitetlek ki teljesen. — Kötte­
tett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.63 
és 8.64 forinton.

Szokványbuza
Tengeri május

rinton.
Tengeri julius—augusztusra 1000 

rinton.
Délután 6 árakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra .............................  frt 8.63—8.65
Szokványbuza őszre ___________ « 7.78—7.76
Tengeri május—júniusra      — « 4.81—4.83
Tengeri julius—augusztusra.......................... » 4.98—5.—
Szokványzab tavaszra .......................... » 8.15—8.20
Szokványzab őszre...................... .......... ...... * 6.90—5.92
Káposztarepcze aug.—szept.-re________ _ » 12.60—12.£

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsira­

dékáruk szilárdak, szilva határozottan szilárd, szesz 
nem változott, pang. — Köttetett:

B*Uv» boszniai szokványminőségü 9.26 írton, szer-

üszre 2000 mm. 7.74 forinton, 
-júniusra 1,000 mm. 4.82 fu-

mm. 4.99 fó­

biái 9 írton, szerbiai szokványminőségü október­
novemberre 7 írton 56 kilónkinl.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 57 írton.
Szalonna 3 darabos városi áru 48 frlon.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén kedvetlen hangulat mellett 

gyenge forgalom volt, minek következtében az irány­
adó értékek árfolyamai hanyatlottak. Közlekedési ér­
tékek nyugodt irányt követlek, <-sak az osztrák-ma­
gyar államvasut részvényei voltak bágyadtabbak. He­
lyi értékekben igen gyenge forgalom volt. Valuták és 
váltók nem változtak.

Elötözsde.
Az előtözsdén osztrák hitelrészvény 315.20-tól 

315.50-ig ámltatott. Más értékek nem kerültek for­
galomba.

11 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitel­
részvény 315.40—315.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvetlen hangulat mellett gyenge 

forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 315.10—315.40— 
315.10 közt ingadozott, magyar hitelbank 353-on, pesti 
magyar kereskedelmi bank 874-en, bankegyesület 
124-en, pesti közúti vasút 404-töl 399-ig, Ganz-féle 
vasöntöde 1445-ön, rimamurányi vasmű 166-tól 
166.76-ig, salgótarjáni szénbánya 471-en, Konkoi dia- 
ma lom 430-on, magyar aranyjáradék 102.25-ün, ma­
gyar papír járadék 98.80-1 ól 98.85-ig, -1 jnu-os vasúti 
kölcsön 95.65-ün, uj füldlehevmenlesilési kötvények 
88.7ő-ün köttettek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 315.10—315.20, magyar hitelbank 353—353.25, 
magyar aranyjáradék 102.25—102.274, magyar papír­
jára dél; 98.80—98.824.

Praemlumüzlet: Osztrák hit el részvény holnapra 
2—3 frl, nyolez napra 5—0 forint, egy hónapra 
10—12 forint.

Utótözude.
Az utótözsdén szilárd irány mellett gyenge forga­

lom volt. Osztrák hitelrészvény 315.20-tól 315.60-ig 
kelt.

2 óra 30 perczkor záródik: Osztrák hitelrész­
vény 315.60—315.70.

Esti tőzsde.
Gyenge berlini tudósítások miatt az esti tőzsde bá­

gyadt volt. Osztrák hitelrészvény 314.80-tól 314.70-ig, 
magyar hitelbank 352.50-en, magyar aranvjáradék 
102.174-en kell.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 314.70— 
314.80, magyar aranyjáradék 102.174—102.20.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 14. Az üzlet csendes. Magy. ura­
sági öreg, nehéz 46—47 írt, fiatal nehéz 49—50frl, 
fiatal közép48—49 frl, fiatal könnyű 46—47 frt, közön­
séges (szedett)nehéz 46—17 frt, közép 46—47 forint, 
könnyű 45—46 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------írt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, köny-
nyü 43—15; frt. Hízó egy éves —.----- forint, hizó
két éves öreg. — Sertéslétszám: márczius 12-ikén 
volt készlet 107,723 drb, márcz. 13-án felhajtatott 
11 18 darab, márcz. 13-án elszállittaloll 607 darab, 
márczius 13-dikán maradt készletben 108.264 darab 
sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béoe, márcz. 1-1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsdén teljesen pangott az üzlet és csak egyes 
kötések történtek, melyekből határozott irányt nem 
lehetett felismerni. Csakis az osztrák-magyar állam- 
vasul részvények voltak határozottan lanyhák arra a 
liirre, hogy osztalékot nem fizetnek. A spekuláezió 
igen tartózkodó volt és a berlini tőzsdehíreket akarta 
bevárni. A pangás következtében végül a coulissa- 
értékek árfolyamai valamivel lanyhultak. Valuták 
emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 315.50, 
magyar hitelbank 353, Liinder-bank 225.50, anglo- 
bank 161, Unio-bank 256, bank-egyesület 122.60, osz­
trák-magyar államvasut 219.75, déli vasul 130. Károly 
Lajos vasul 196.75, elbevülgyi vasút 222, alpesi rész­
vények 103.80, rimamurányi vasmű 167, prágai vas- 
müipar 424, dohány-részvények 114.75, májusi jára­
dék 88.15, magyar aranyjáradék IC2.20, magyar pa- 
pirjáradék 98.90, busz frankos arany 9.44.], birodalmi 
márka 58.47j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhább magatartásban indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 315.25, magyar hi­
telbank 353, Länderbank 225.80, unio-bank 255,75, 
anglo-bank 160.40, bankegyesület 122.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 219.75, déli vasul Rio. Károly Lajos- 
vasut 196.75, elbevülgyi vasul 222, török dohány-rész­
vény 114.50, alpesi részvények 103.80, rimamurányi 
vasmű 167, májusi járadék 88.15, magyar aranyjá­
radék 102.20, magyar papírjaia<lék 98.«5, busz frankos 
arany 9.44j.

Később gyenge árfolyamok melletti pangott az üz­
let, angol-osztrák bank olcsóbb. A sorompón eddig 
nem volt forgalom. Váltók és valuták megszilárdullak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.50, 
angol-osztrák bank 160.—, unión-bank 255.25, bank- 
egyesület 121.75, magyar hitelbank 353. , Liinder- 
bank 225.75, osztrák-magyar államvasut 219.75, Ká­
roly Laj os-vasul 196.75, dunagőzhajózási részvény 
379.—, Lloyd-részvény 368.—, észak-nyugoti vasul 
204.25, elbavölgyi vasút 221.75, Tramway —.—, 
déli vasút 130.—, májusi járadék 88.17, osztrák 
aranyjáradék 109.85, magyar aranyjáradék 102.25, 
magyar papirjáradék 98.85, északi-vasút 2630, bé­
csi községi sorsjegy 148.25, 20 frankos arany
9.44, német birodalmi márka 58.47, rima —, 1860-ki 
sorsjegy —.—, alpesi —.—, dohányrészvények 116.25.

Becs, márcz. 14. [Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldteherment. kötv. 88.50 Erdélyi földteherm. kötv. 
—, 5%%-os m. füldh. int. zálogl. —. Erdélyi
vasut-részvény 200.60. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.
113.75. Magy. nyer.-k.-sorsjegv 139.50. Szölödézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Odern. v.-részv. 159.25 5%-os 
magy. papirjáradék 98.87 Magyar vasúti kölcsön 
117.30. Magy. hitelb.-részvény 253.75. Alföldi vasut- 
részvény 202.—. Magy. északkel, vasut.-részv. 190.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, Tiszav. vasut- 
lészv. —.—. M. lesz. és váltób.-részv. 112.—. Ti­
szai és szeg. köles, sorsj. 127.50. 4%-os arany jára­
dék 102.25. Unio-bank 255.25. Országos bank 225.75. 
Bolgár kölcsön —.—. Bruxi —.

Becs, márcz. 14.(Osztrákértékek zárlata.)Osztrák 
hitolinl. részv. 315.75. Déli vasút rész v. 130.—, 4%-os 
osztr. aranyjáradék 109.90. Londoni váltó-ár 119.30, 
Karoly Lajos-vasut 196.75. 1864-os sorsjegy 178.—, 
1860-as sorsjegy 139.25.Török sorsjegy 36.20. 4-2%-os 
eziisljáradék 88.20, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
379, Török dohányrészvény 115.25. Angol-osztrák 
bank részv. 160.—. Osztr. államvasut részv. 219.75, 
20 frankos 9.44, 4-2%-os papirjáradék 88.20. Osz­
trák hitelsorsjegy 186.50. Német bankváltók 58.45. 
Csász. kir. arany 5.62, Osztrák-magyar bankrészv. 
935. Elbevülgyi vasut-részvény 222.—. Bécsi bank- 
részv. 122.—. Alpesi bányatárs. részv. 103.50. — 
Szilárdult.

Utótözsde.
Becs, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósit ójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 315.50, Länderbank 225.70, osztrák-magyar ál­
lamvasut 220, török dohányrészvény 115, alpesi bá­
nyatársaság 103.40, magyar aranyjáradék 102.25.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde ki nem elégítő berlini jegyzésekre 

lanyha volt és jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 316—
314.75, magyar hitelbank 352.60, angol-osztrák bank
169.75—158.50, union-bank 254.50—253.75, Länder­
bank 225.75----- 224.50, bankegyesület 121.75—121.25,
osztrák-magyar államvasut 220.25—219.75, elbavölgyi 
vasút 221.76—221.25, dunagőzhajózási részvény 379,

alpesi bányatársaság 103.10—102.25, 
részvény 114.75—I i 4.35. rima murányi

20.1.7'), Lümier-bank 224.75, oszlrak-magyai • 
vasul 219.75, elbevülgyi vasul 221.20, török do 
részvény 114, alpesi bányatársaság 102.50, r 
járadék 88.15, magyar aranyjáradék 102.25,

török dohány-
reszvviiy i i-i./o—l l/l-.oo, nimuiiui«u>• vasmű 16o.o

—165, oszlrák-uiagvur Lloyd 367, májusi járadék öö.i/ 
88.15,magyar aranyjáiadék 102.30-102.25, magyar 
papirjáradék 98.80. . .

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák lm elvesz­
vén v 31 í.75, angol-osztrák bank 158.60, union-ban 

.ämler-bank 224.75, osztrák-magyar aHam- 
asut 221.20, török doliány- 

májusi
„.„..„...„v............ - busz

..ankos arany 9.45, márka 58.50.
Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 314.7o, 

angol-oszlrák báni; 158.75, Länderbank 224.80, osz- 
lrák-magyar államvasut 219.87, alpesi bányatársasag 
102.75, magyar aranyjáradék 102.30.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonatőzsdén tekintettel am, bogy holnap 
kezdődik a tavaszi batáridő, tartózkodó maradt a 
spekuláezió. A jobb külföldi jegyzéseknél; nem volt 
befolyásuk és az árfolyamok majdnem kivétel nélkül 
csak a jól voltak tartva. — Köttetett : Búza tavaszra 
9.06,9.02 és 9.05, május—júniusra 8.98—9 őszre 8.05— 
8.

frlon. -- Repcze valamivel szilárdabb, augusztus— 
szeptemberre 13—13.05 frlon kötetett, folyó hó­
napra 17.75—18.25 forint.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet és az árfo­
lyamok nem változtak lényegesen.

Szesz ára ma tartott volt. Kész konlincentált áru 
12% Irton adatott el és maradt 12J—12% frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A szénárának hanyatlásáról keringő hírek 
kedvezőtlenül halottak a tőzsdére Westfaliábúl érke­
zett hitek szerint ott pirszént a hivatalos jegyzésnél 
olcsóbban adlak el. Zárlat bágyadt: vaséri ékeket nagy­
ban kínálnak. Tirard lemondását a tőzsde közömbösen 
fogadta, mert a párisi tőzsdére sem voll hatása. — 
Jegyeznek: bodenbaehi vasul 214, buslichradi vasul
188.25, Liinder-bank 101.40, Gottliard-vasut 168.37 
meridionaux 136.40. Magánkamalláb 3ju o-

Berlin, márcz. 14. (Tőzsdei tudósítás.) Bankok és 
bányaértékek többszörös igadozásai után némileg ja­
vult az irány, de később angol sztrájkhirekre és a 
franczia miniszterválságra gyengült.

Berlin, márcz. 14. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 87.80, osztrák hilolrészvény 172A, osztrák-ma­
gyar államvasul 94.10, osztrák déli vasul 56, Ká­
roly Lajos-vasut 84.10. Gyenge.

Frankfurt, márcz. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 267.37. osztrák-magyar államvasut 187-f, 
osztrák déli vasul 109%, alpesi bányatársaság 81. 
Gyenge

Pária, márcz. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A miniszterválság nem nagy hatást gyakorolt a 
tőzsdére, csak egyes árfolyamok gyengültek. — Je­
gyeznek : 3U o-os franczia járadék 88.68, ottoman 
bank 5Í3, egyiptomi kölcsön 480, magyar aranyjára­
dék 87.46, olasz járadék 92.57, osztrák-magyar ál­
lamvasut 468, osztrák déli vasul 295, Lümlerbank 
505, Szuez-részvények 407, alpesi bánya 218, Banque 
de Paris 790.

3 ára J+O perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 88.05, 41%-os franczia járadék 105.85, osz­
trák-magyar államvasut 408.75, osztrák déli vasút 
293.75, osztrák földiül el rész vény 980, franczia tör­
leszt betű járadék 91.95, magyar aranyjáradék 87.5U, 
Ottoman bankrészvény 543.12. Szilárd.

London, márcz. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
80.62 ( 102.34 frl), osztrák aranyjáradék 94.—
( 110.14 frl), osztrák eziisljáradék 74. — (— 87.23
frl), osztrák déli vasul 11.62 ( 129.52 frt), váltó
llée-re 12.09 ( 119.73 fit), ezüst 43.75 (-: 83.99
lit). 2j%-os angol consol 97.43. uj spanyol járadék
73.25, olasz járadék 91.75. Magánkamatláb 2%%. — 
Szilárd.

London, márcz. 
consol 97.40.

Newyork, márcz. 13. (Kabel-siirgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi Iáira) 9 4%, váltó Londonra 
4.81 í, négyszázalékos lökésilell kölcsön 1877. évről 
—.—, Erie-vasul 25.75, váltó Párisia 5.22j.

Külföldi órtolítozFdólr ziirlatn.
Ar nrfnlyamok az illotii helyi szokványok szerint készpénzben, meiliára 
vagy nlliinóra érien,li.k. •• szerint a mellékelt paritás is készpénzre vág) 
melióra, illetőleg ultiméra ,-rtcinlö A készpénz-árfolyamok K i.al, .1 
meilióra M-m-l. az .íltiméra U-val vannak mezjálnlve. Magútól értetődik

Sa fenti ülsznmilásokhoz még a transakczió-kőltséfek, továbbá a 
ió- és ultinié-árfolyamokboz. azonkivlll még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-télolck is számításba, veendők. A *-gal jelő't értékek n buda­

pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam too marka vista 
-- 5» Irt ! I Kr. I0U frank vista — 47 Ír: *f. kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Nyers ezukor Aussigban 16 
szilárd, finomitolt nem vál-

: centrifugai-pilé kész 
szilárdabb. — Szesz 
13] frt. — Szinga-

Prága, márcz. 14. 
frl, Prágában 15.65 frt, 
lozotl.

Trieszt, márcz. 13. Czukor 
áru IS'/s—18% fi’L — Kávé 
kész magyar áru hordókban 
poréi bors 69 fit.

Hamburg, márcz. 14. Nyers czukor márcziusra 12.42, 
májusra 12.C2, augusztusra 12.62, októberre 12.55 
márka 50 kilónkinl, tartott.

Hamburg, márczius 13. Petroleum helyben 6.90, 
auguszlus-deczemberre 7-20 márka ; pang.

Hamburg, márcz. 14. Kávé: Santos good average 
márcziusra 89], májusra 89£ márka 50 kilónkinl.

Havre, márcz. 14. Kávé folyó hónapra 112J, négy 
hónapra 1121 frank.

Bréma, márcz. 13. Petroleum helyben 6.80 márka. 
Gyengébb.

Antverpen, márczius 13. Petroleum 17J frank ; 
nyugodt.

Newyork, márcz. 13. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 11A/10, júniusra 11.45, júliusra 11.60, New- 
orleansban 1016/jo- — Petroleum finomított 70° 
Abel Test Newyorkban márcziusra 7M, Phila­

delphiában márcziusra 7.35. — Nyers petróleum
márcziusra 7.60. — United pipe line certificates áprilisra 
91 — Liszt 2.55. Piros őszi búza helyben 88] cent
(= 8.02 frt), márcziusra 87 cent (= 7.84 frt), áprilist a 
87Ve cent (—- 7.85 frt), májusra 87Y« cent (= 7.85 
forint) ion kilónkinl. — Tengeri 371/4. — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 53/in. — Riókávé 20]. — 
Zsir (Wilcox jegyzése) 6.50, (Fairbank jegyzése) 6.92. 
Gabona-fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekv„ 
kontinentális kikötőkbe 4 cent (=0.96 frt) 100 kilót- 
kint. — Napi felhozatal gyapotból 6000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka viata 59,40 frt, loo frfc 

47 25 frt.

Márczius 14-
KUlönbüret a

I Ar- I K'-'d®" : utolsó zárlat.
I folyam ! Pe,\' I hoz képest 

egyenleg 01zjr értekbe,n

PARIS.
Búza folyó hóra™ — — — — —

ájrril.-ra —
— mAius-juniusra —
— 4 bóra méj.-tól — — —

Liest folyó hóra— — — — — —
— ápril.-ra —
— máiiiE-juniiisra —
— 4 hóra m&j.-tól — — — —

Olaj folyó hóra — — — — —
— April.-ra — — — — —
— 4 hóra májustól — — — —
— 4 utolaó hóra — — —

Btoaz folyó hóra „ — — — —

— 4 hóra máj .-tói — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza ápril-májusra_. — " — —

— jnn.-júliusra
Róza ápr -májusra — — — — —

— jun.-juliusra
Zab ápr.-máj.-ra —

— máj-inn-ra— _ — — —
Olaj ánr -mói -rn —

— szép! -okt.-re — — —
Szesz ápr -máj -ra —

— aug -szept.-re — — — —
STETTIN.

Búza ápr.-májusra ... — _ L. —
— juii.-ju! -ra _ _

Rozs ápr.-máj.-ra ______
jun.-juliusra _. _. —

Olaj márcz -ra ... — -. -. —
— ónrii-máj.-ra — ... _.

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval  ........................

_ helyben 70 márka fogyasztási
adóval .. — — ...

— ájiril -máj.-ra 5i) márka fogyasz­
tási adóval... .......... ... _.

— aug szept.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval ... ... _. _

KÖLN.
Buta márcz.-ra — —

máj.-ra ... _.
Rozs márcz.-ra... _ _. _. —

Olaj májusra ... _____ ___ — —

BOROBZLO.
Buta
Rozs _. _
Zab... „ _ ™ — ... _. _
Repoze

Tengeri

84.C0 
*4 60 
2. 46 
24 80 
62.80 
58 10 
58.40 
53 60 
76.— 
76. — 
74. - 
66 25
85 *5
86 50
87 25 
SS 50

194 75 
193 75 
160 50 
166 
162 60 
1 r 75 
67 10 
56 4 • 
3.1 90 
35 .0

187 50 
180.— 
166 50 
164 —
67.
66 10

53.40

38.80

83.2»

85.-

fp 5o
20.50 
16.80
16.50 
09 70 
68.00

18.80
17.10 
16.60
28.10 
61.70 
14.—

11 (2 
II 62 
11 55 
11 48
15 72
14 78
15 86 
15 93 
86.91 
85 91 
84.96 
81.07 
18 41 
18 78 
19.18 
19.81

11.87 
II 81 
9.90 
9 C6 
9 48 
9 41 

89 19 
S2,*4
19 40
20 81

10 94 
11.10 
9 6
9 59 

33.13 
8 .84

81 18

19 74

19 8P

26 44

11 97 
11.97 

9.81 
9 87 

40.70 
84-98

11.0«
9.98
M9

1041
80.1»
9.18

O.i b 
O-.í 
0 db 
0 0» 
O.CL- 
0.06 
0.04 
0 04 
0.04 
0.5(1 
0 15 
0 02 
0 13

+ OOi 
0.04+ 01)1 

— 0.1»

+ 0.02

t °‘e 4- o(9
+ 0 tb

+ V te
+ 0.08 
+ 0.5

+ 0t<

> 104

+ 0.04
4 ti»

— 0 16
— 012

NAPIREND : márczius 15-én.
Naptár: Szombat. -- Róni, kath.: Longin vt. — Frct.: 

Kristóf. — Görög-orosz: (márcz 3.) Eulrüp. — Zsidó: 
(Aiiar 2ö.) Sah. XV. Pék. — Kan kél ii óra Ili p., 
nyugsz. fi óra -i p. — Hold kél 3 óva 2 p. éjjel, nyögsz.
11 óra 11 p. délelőtt.

Miniszterek nr>m fogadnak.
Márczius 15-ikl ünnepélyük : A: ei/i/etfmi if ed: ünne­

pélye délután az egyetem- és Pet/ifi-tér>n, az tlllahfno* 
muiilals-pdrl ünnepélye a XX'eber-féle sö'-csarnokbon. a 
Uqi-rijilih virii/i/nr aszlal-ltírsasiii/ iinnersege a József- 
tticzai \" arca-Éle korcsmában, a it /óí/.é--.-v Ferenrx 
iiiiirns ifink asztaltársaság ünnepsége a d iliány-ulczai 
Tnkacs-féle vendéglőben.

A várbeli kaszinó tánczestélye.
A magyar ifjak társaskörének tánc:»vigalma a ligria 

szállodában
A Szt-Anna LetcfraeRÓlyzil-egylei nv.ilatsá ;a !;envi- 

I-t i I.eikam-félc korcsmában.
A IC árpát-egy eaiilct budapesti osztályának' felolvasása 

iléltilán ő órakor az egyetem fizikai intézetében.
Ligeti kiállítás a műcsarnokban nyitva r ''-'9-1 9 órától 

délután fi óráig. Relépti <lij 3.1 kr. vasár- és Ünnepnap 
délután 1 órától 20 kr.

Az uj orsiágliáz gipszmintája megtekinthet" eg‘- z nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Relépti dij őO kr. a 
«Jószivu javára. _

Nemzeti múzeum: képtár d, e. 0 d. U. 1. Többi tárai oü 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Kereskedelmi mur.cum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnok Imi,. Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 0-től 12 óráig és d.n.2-től 4 
óráig. X'nsár- és ünnepnapokon d. n. 20 kr beléjiti dij. 

FehórkercBzt-egycBület VI. kér. mozsár-uteza 10. sz 
alatt saját házát.an. megtekinthető mindennap d. e. 10—
12 és (1. ii. 2—(i közt.

A technológiái Iparmuzeum saját palotájában (József* 
körnt Ik sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. ti. 2—5. szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap <1. e. 9—12.

Vörüs-kercset-egylet Krő-éiiel-kórbáza (Hildán, rri«Z' 
tinnvnroB). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos Un"- 
nős engedélyével, délután az 1. és 11. osztályán 2— óra 
és a ill. osztályoi. 2 -i óra között látogathatók meg 
Idegenek megszemlélhetik a kürt.ázat d. n. 2—4 óra

Mentü-vgycsiilet (Lipót-lévi bazár -17.) inegfi'kint! c! - d

A magy. kir. szabadalmi levéltár i'ő/édienyi-utcza 4 
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. U 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. n. 1 - /
Egyetemi könyvtár d. e. 10- 12.
Allntkert nyitva egész. nap. Belépti dij 30 ür.

Kivonat a ltiv. lap márcz. 14. számából.
Árverések a fővárosban Rolanszky István • '-> 

frtra becs. ingó«, márczius I í. (III. kor. Lajos-utcza 
10. sz.) Bakv Gyuláné 539 fiira becs. ingós. márczius 
Ifi. (IV. kor. hatvani-ulcz.a I. sz..) Madttrovics Gvula 
1,773 fiira bocs. ingős. márczius 15. és 2i. ll\. kor. 
magyar-utoza 29. sz.) Hál János és Pál Éva 4tW írtra 
bocs. ingós. márczius 15. (\ III. kor. Szigetvári-uteza
20. sz.) Mollvos Bolizár 48 í frl ra bocs. ingós. már- 
cz.ius 22. IVII. kor. tizigligeti-ulcza 2101. sz.)

Árveréaeli a vidéken. Gelenczo község 7381 it ta 
becs. ingatl. április 15. Geloncze (Kovászna) Bolyán 
Torna 3409 fiira boos, ingatl. április 10. Gsornegyház 
(Tcmosvár). Fromi Sámuel 0000 frtra bocs. ingatl. már­
cz ins 18. Székesfehérvár. Blau Markus 18(Kl frtra 
fines, ingatl. ápvliii> 25. Beotlra tXagy-Rocskor-'k■.
Benczo József 518 írtra bocs. ingatl. jmmis 7. Nyirád 
(Tapolcza). Kis Máté János, Kis Máté Ignácz és Kis 
Máté József 400. lrlra bocs. ingatl június 27. Iga! (Ka­
posvár). linói-z Lajos és Petronella Hí20 frtra bocs. 
ingós. márczius 19. Palást (Ipolyság). Keschanszky 
Szima 2228 frtra becs. ingatl. márczius 24. Denla 
(Delta). Tóth Ágost önné I Í9iü fi-tra bocs. ingatl. ápri­
lis 3. Tasnád. Simon Györgyin'- és társa 3907 frtra 
bocs. ingós. márczius 27. ll.-Peresz.log (Vasvár). Fran- 
luivits Rt\án és neje 14-360 frtra bc>-s. ingós. márczius 
23. Tasnád. Düry Aurél 800 fi ira becs. ingatl. május 
0. Bonyhád. Karácsony János és fia 2808 frtra becs. 
ingós. márczius 14. Erdő-Szent-Gyürgy (Nyárádsze- 
reda.

Csödnyltás. Az erzsébetvárosi kir. törvényszék ré­
széről Flórián M. kereskedő ellen. Csödbiztosul Sán­
dor Frigyes törvényszéki bitó, tömeggondnokul Pild- 
ner Frigyes, helyetteséül Gross Albert ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő április 30.

CaődmegBZttntetée. A pécsi kir. törvényszék Csarsch 
Károly volt pécsi kereskedő ellen.

Pályázat. Bosznia metkovicz-jablaniczai vonalán 
pályaorvosi, a nagybányai kir. bányaigazgatőségnál 
bányamüorvosi, — a fogarasi kir. járásbíróságnál al- 
birói, — a h.-m.-vásárhelyi kir. járásbíróságnál járás- 
birói állásokra.

FelelősszerkesztőiCsAvolazky'La.^oa.

IDEGENEK NÉVSORA.
Aranysas szálloda.

S/epes'y (jy. S.-Sut-Páter 
Molnár Ily -né Dohroi-zen 
Világhy N. F.ráűtarcea 
Szilagyi J. Debrcczen
Boleman B. KcUjnillái

dy E.______ _
Potyák Oy. GySngyB«*

Budapest szálloda
Cnnkov C. Rabon 
Schwelger M. Rióikért 
Abelei L. Eger

iá
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Dr. 1 
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Vvefl 
Ruef 
Dr. I 
Dr. I
Nagl
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Kiéli
VinJ
Kohl

Tóti
Stud
Knól
Fizol
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Burf
Grul
T^ul
Braí
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1890 EGYETÉRTÉS, SZfRSEBAT, MÁRCZIUS 15. 1

Ftrth«r A. TStczal 
IWh J. UtbhárM 
ureezláa X. (VKanlzsa 
njerTar K. L.-Stt-Lárzló 
Merlin S XVürtienlhcI 
pnpovlta L. Tirnova 
Németh J. Vájhat 
Kelin<er 0. Sopron 
L'rbin R. Irmsdorf

Erzsébet szálloda.
Dr. Sstly Gy N.Palógy- 
Ki* J Arad
Czernovics A. Pancsova 
Esztel Szepesfalva 
Bittó B Kassa 
Gábor J. Jászkiscr 
M liner Gy. N.-Károly 
Beniczky B Halas 
Horváth E Sopron 
Toppler J. D.-Szerdaheiy 
Ken.ry J. Dwbreczon

Két korona szálloda.
Pr. Pavila L Kolozsvár 
Dr Kis J- Kecskemet 
Roth J. Szegszárd 
W-inbcrger J. Galgócz 
Tóth J. Szentes 
Tóth A N-Károly 
Rr Zedlitz J. Gyón 
Staricskay P. B.-Csaba 
Benedek J Gyón 
Lappért A. Falkenau 
Vogl b'- T.-Szt-Márton

Feliér lialtya szálloda.
Breiner J Berlin 
Moskovitz E- Szerencs 
Frankel S. Bukarest 
Talisman E. Bukarest
Blum J T -Abád 
Tal'os J.-né Gsúkvár 
Kohler I Bábolna
Hirscbl A- T.-tizt-Miklós

Waller Fehérló szálloda.
Mártony a. Hevea 
B rdács B Mezőtúr 
Grosz J- Döbrö 
Weisz D Döbrö 
Ruszinkó A. ízéczény 
Dr. Rainer J. Eperjes 
Dr. Jáci J Gyctva 
Nagy K. S.-Szt-György 
Jezirski L. Tófalu 
Weber A Katdobra 
Siher R. Brünn 
Petries R. Szeizazárd 
Hackenberger E. Pozsony
lóth J. K -Ladany 
Rsguli N. Pápa 
Klein Zs. Ftjr 
Vineze P SzSceeny 
Kobn j. Gyöngyös

London szálloda.
Tóth J. Solcza 
Stein F. Neuhaus 
Knöplter R Becs 
Fischer K Bice 
Hafner S. Temesvár

Vadaszkürt szálloda.
Gr. nir.szKy N. Temesvár 
Gr. Csáky Gy. Kecskemét 
padvánszky K- Sztarnya 
i-áy J Ecséd 
Molnár B Gálszécs 
Mediceer J Becs 
Petrold J Becs 
Hegedűs .1. N -Károly 
Burányi J-m"- l aztergom 
Graics J. Újvidék 
Toubler M. Becs 
Braun S. Becs

Marcali-szálloda 
vr Angol királynéhoz.
r. Rálinlit .1. Erdély 
r Hornstein A. Pária 
teurer M. Brassó 
•'vk K. N.-Enyed 

■ inger H -né Bé s 
-•ka J- Pázmánd 

ikey A. Szombathely 
- ilassy B. Losoncz 
Vrindl M. Apatin 

Grebner F. Becs 
r Friedmann T. Becs 

irauss M. Récs 
Heines K. Bécs 
Ulum Zs. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr. Hessenslein M T -Terobes 
Rr. Seckendorf M.-ué Kőszeg 
Nagy J.-né D-Földvár 
Niedermann*K. Kily 
Drcyschok A. An z 
Cieskovski Zs. Krakó 
Dr. Réti K. Csongrád 
Dr. Bojnitzer J. Csongrád 
Stiegler K. L.-Ujvár 
Dr. Oslóié J Delta 
Deutsch A Bécs 
Politzer L Lugos 
llirschler M Lugos 
Wexler Gy. Miskolcz 
Lövy S. Zombor

Magyar király szálloda.
Schönwald A. Körmend 
Roscnfcld S P.-f.adány 
Várnay J. Zsombolya 
Kanba Gy B’cs 
Komis B. Baja 
Schtiorenbcrg K Heidelberg 
Deutsch J. Lugos 
Kahn F. Grácz 
Reich K. Ara,!
Kohn H. Baja 
Schwarz Gy. Iglo 
Warnecke Gy. Grácz

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frohnerszálloda.
Zwierschitz M. Bécs 
Parten A. Bécs 
Breuer K. Bécs 
Gutlmann H Bécs 
Winternitz M. Bécs 
Fitz P. Bécs 
Pojlak J. Sz.-Csch 
Macha G. Sz.-Kraszna 
Weisz J. Zsegnye 
Pollák M. Kassa 
Fuchs A. Ny -Újfalu 
Müller L. Prága 
Hilher E Grácz 
Toby J. Debreczen 
Horn A. t-sztergom 
Dr. Horn K. Esztergom

Pannónia szálloda.
Salamon P. Kalocsa 
Piiisy S. Eperjes 
Gröber J. Miskolcz 
Farka ... rurta 
Lite Gy.-né Vatta 
Wittmann .1. Elek 
Ányos T. Zircz 
Schuszterics .1. N -Károly 
Tiszay u- Kassa 
Pelikan E. Szeged 
Nagy E. Fiume 
Acsády B. Topolya 
Tórdy S. Vörösvár 
Kis .1 Tamási 
Kasztokay a -né B.-Ujfalu 
Pokorny J Buziás 
Basza B. Kassa

Jaszingi A. Béci 
Schmer G. London 
Sugár V Miskolcz 
Goldstein M. Miskolcz 
Kohn L. Dehrcczcn 
Fuchs ,1. Baja 
GfírdI M. N.-Becskerek 
Schwarz S, Bécs 
Spielbcrgcr Gy. Bocs 
Sleiner V. Bécs

Hungária szálloda.
Br Popper A. Bécs 
Hrabovszky R. K.-Várda 
Fuel,s C-y. Pilis 
Roth H. Temesvár 
Winter J. Bécs 
Lamarche A. Liege 
Schumann II Lv,-..
Menüi A. Braiia

Beider H. Grácz
Dr. Fényes ,1. Lúgos
Mocsáry N. N.-Várad
Dr. ltorovilz .1. Nyíregyháza
Hock Gy. Bécs
Schmidt A. Nürnberg
Ulrich L. Becs
Seligmann T. Berlin
Stern D Bécs
Berz L. Paris
Kischol L. Temesvár
Schulz A. N.-Várad
Sluin B Frankfurt
Hirschleid S. Pécs
Meiler Trieszt
Wolf Gy. Bécs
Gruice N. Bécs
Polacsok J Becs
Rombaitcr E. Rio de Janeiro
Levy A. Zürich

Elhaltak névsora 1890. márcz, 14.
Rncska .1. 47 é. kocsis Vili. József u. 61.
Bekkor .1 50 e cseléd VI Bulcsu-u.
Scle sz. Königer S. 59 c fogl. nőik. ulról 
Vojnovits B. 6 é. Vili. Rock Szilárd-u. 1.
Vásárhelyi S. 6.‘ é. szabó útról.
Opáczki P. A4 é. napsz. VIII. fuvares-u. 7 
Keiler J. 27 é. zongoramester VI. sziv-u. 13.
Baumann G. 22 é. lakatos VIII. sláczió-u. to.
Tarr sz. Stern R. S3 c. kovács neje Vili. Dugonics-u. 17.
Haas A. 72 é. czipész VII. szegényház
Szilvay ez. Hegyi T. fiá é. napsz. VII. szegényház.
Kovács sz. Gyurii M 39 ó. szolga neje IX. Keroncz-kórut 18. 
Freund J. ,4 c V. Lipót-kiirut 24.
Klugmann P. í c keresk. lia V. hálvány-u. j 
Klein sz. Neumann J. 46 é. szülésznő VII. db-u. 32.
Sehisz .1. 59 é ács III. Zsigmonil-u. 10».
Benedek J. 19 c. czipész ulról.
Tomacsek K I» é. hiidapesll hlilyék-inlézet.
Weher K. bO c. fogl. nclk. II. Dor.áli-u. 3».
Simú Zs. $2 c. szohaloány I györi-ut
Valkai sz. Pivsmcicr K. 81 é. fóv. áponeznö I. Altila-u. ff,
Mencsik sz. Pilai A. 51 é. napsz -nö II Zsigmond-ii. 19.
Nalovilz A. 5 é házaló fia III. kerona-ii. Ab.
Kner L. 74 é. szölötulajd. III. szólókert-u. 29.
Dwornik A. S ó. III. becsi-ut 86.

SZINHAZAKésMÜLATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 65. Havi b. 13. 

Budapest, mdrezius 15-ón.

Egy csepp méreg.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Blumenthal Oszkár. 
Személyek:

Náday 
Horváth 
Mihályit 
P. Márkus E. 
Szacsvay 
Cs. Alszegi J. 
Egrcssy 
Szigeti 1. 
Benedek 
Vízvári

Mcttenborn 
Károly hg 
Weidegg 
Hertha 
Vahlberg gr.
Liddy 
Fabnczius 
Wendlingen 
Bruno
Brendel báró 
Brcitenbachué Lendvayne 
Lehnhardt Gabányi
Drewitz Hetényi
XVcrner szolga Pintér 
Fcrcncz » Mátrai

Kezdete 7 órakor.

M.KIR OPERAHÁZ.
Évi b. 50. Havi b. 10. 

Budapest, márczius 15-én,

A W A L K Ü R.
A «Kiebelunggyűrűje» czimii 
zenedráma trilógiának 1 síi 
része 3 felvonásban, szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Fordította Csiky G.

Személyek:
Siegmund Rroulik
Hunding Szendröi
Wotan Ney D,
Sievlindc Hilgcrmann
Brnnhilde Szilágyi B.
Fricka Henszler H.
Helmvige Schiff K.
Gerhilde Ábrányiné
Ortlindc Csányiné
WaUraulc Kibenschiilz
Scnwertlcitc Irlbeck
Siegruno Handel

Grimgerdc Henszler 
Rossweissc Füredi 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 15-én. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Másodszor:

Szegény Jonathan
Operette 3 felv. írták Witl- 
man Hugó és Bauer Gyula. 
Fordították Fái .1. Béla és 
Reiner Fercncz. Zenéjét szer­

zetté Millöcker Károly. 
Személyek: 

Vandcrgold Dárdai 
TrippJonathán Vidor

Quicly Tóbiás Németh
Galalncci Gyöngyi
Dryandcr Horváth V.
I latriel F. Hegyi A.
Novalsky Follinus
Arabella Vidorné
Holmes T.ubinszky
Billy Újvári
Molly Blaha L.
Francois Náiczisz
Big M. Gsatai Zs.
Hunt Balogh G.
Grant Kézdi .1.
Brcstoluiio Delucczcni
Shcrif Sántba
Udvarmester Imrei
1 -so irnok Kosa
2-ik » Eőry

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Vasúrnaji, 16-án : 

Bánk bán. IX. bérlelszünct.
Am. kir. operaház játékrendje. Vasárnap, 16-án: 

Templomos és zsidóim és Nap és föld. Bérletszünet -1. sz. 
Rendes árak.

A népszínház játékrendje. Vasárnap, 16-áti : Szegény 
Jonathan. (3-szor.)

A fővárosi vigadó nagytermében
hétfőn márczius 17-én este fél nyolcz érakor

Miss Anna Eva Fay
(Bostonból. Amerika)

első íellópcse Magyarországban
megmagyarázhatatlan kísérletek bemutatása.

Manyaroszáf/ban miíy soha sem volt látható. 

illias Fay az utolsó öt hét alatt Mécsben tartott 
előállásaival nagy feltűnést keltett. 

Helyárak: Támlásszék 3 frt. Földszinti zártszék 2 frt.
Álló hely 1 frt. 13257

Jeyyelc előre hajthatók: Kertész Luiza dohánytözs- 
déjében, Szervita-tér 2. sz. és este a pénztárnál.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Nagymező ■ utcza 17, sz. alatt.
Ma nagy előadás.

Mr. Roche fellépte

12 idomított farkassal.
Fellépnek még : Brothers Clemons, amerikai komikus 

szcrcnádccs rsengelyii-utánzók. Rück Nándor, a uBócsi 
Paulus» elnevezéssel. Potrovska kisasszony német éne­
kesnő. Zacharovic orosz hármas, orosz nemzeti ének- és 
táncztársulat. — Különösen lelcmlitendö: cCamarski u

Juohna» Slavianskytól. — Moser-család tornász-csoport 
(7 személy). — Továbbá még csak rövid ideig lépnek fel a 
kitűnő nyújtó-tornászok Lockfort, a kedvelt zene-bolió- 
ezok Deltorelli, Sterson kisasszony, Menotti kisasz- 
szony, Ferenczy kisasszony.
Minden ünnep és vasárnap két előadás: az első kezdete 
j-f-kor. a másodiknak pont 8 éirnkor. Mindkét előadásban 
fellép Mr. Rochc 12 idomitott farkassal. 13060

Vízállás, 1890. márczins 14-én.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami m t C r b o n
vizmércze állomás

"feíett* 0 pont ’felet"1 n pont
alatt alatt

Pozsony ... _ 1.68 — 1 46 —
Komárom — __ 1 76 — 1 64 —
Budapest __ — 1 :i2 — 1.14, —

Duna Mohács _ 0 í)6 — 0 73 —
Újvidék.............. _ 0,38 — 0 21 —
Pancsova 0.81 — 0 51 —
Orsóvá______  __ 1 16 — 1 03 —

Rába Sárvár 0 37 — 0.39 —
Győr __ _ __ 1 42 — 1 30 —

Vág Szered . __ 0,46 — 0.37 —

Dráva Barcs __ __ _
Eszék... 0 88

0.35
0 88

0 31

M.-Szigct __ _ 0.64 — 0 38 —
V.-Namény __ 1.78 — 1.15 —
Tokaj ... __ __ 1.2Ű — 0 -!4 —

Tisza Szolnok ............... 0,08 — 0 14
Gsongrád __ _ 0.16 — — 0.10
Szeged ... _ 0.66 — 0.38 —
Török-Becse .„ — 0.14 — 0 28
Titel ... . _ 0 39 — 0 30 —

Szamos Deés .............. 1.00 it- 0 22 —
Szalmát- ...__ 1 :-!6 — 1 10 —

Bodrog Sáros-Patak ... 1.66 — 0.96 —
Latorcza Munkács __ . 0.90 — 0 53 —
onúv.-Tapoly Iloór ..._______ 0 88 — E 0.44 —
lieienyó B.-Szt.-Márton__ 1.34 — 1.67 —
Sebes- \ Nagyvárad __ __

Tenke __ ...
;;n »Ü — 0.21) —

Fekete- | g 0 84 — 0.84 —
Pohár- s Borosjenő _______ 1.80 — 1.10 —
Hármas-J Gyoma .............. 4.12 — 3 75: —

Maros Déva (Branyicska) 
Arad .............. _

1(1.04
0.15

1.00
0.37

... Kiszetó .............. 1 30 — 1.34 —
ncga Temesvár ______ 0.118 — 0.80 —

Száva Sziszek __ __ 0.73 -1 1.01 —
Mitrovicza ._ _ 2 27 2 00 —

Temos Kis-Kostély __ 1.70 — 2.66 —

Időjárás
a, m. kir. vieleorolfíqiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. márczius IJj-cn reggel 7 árakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobh'Jiőfoka = + 12 
fok, legkisebb = + 1 fok Gets. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K = kelet. I) = dél, Ny = nyitgor. Felhőzet: 0 ^ egé­
szen derült, 1 = többnyire derült. 2 = részben felh-ís 
3 többnyire fijborult, i = egészen borult, @ eső, 

— hó, e ~ köd, = zivatar.
Megjegyzések: A légnyomás általánosan kissé siilyedt.

1-751 KrirrA minimum im.um
fölött terül el. A hömérsékh 1 1, l.linv ,.i kis ...... lett.

Kilátás : Déli s/.'-lck. löl, IC 1 (In !"• if,f*

Állomások Ló--
nyomás "( .klet

•in
Szél I-Vlliö-

inni. szerint ereje
Sopron ... _ — 765 + 4 0 DNY 2 o —
Magyar-Óvár _ tó- 1 3 DK 1 ií —
Trencséu... ... _ 67 tó- 3 2 K 2 2 —
Selmecz 69 tó- 2 4 1) 1 1 —
Korpona... ... _. —

0 4
— — —

Beszterczebánva 69 —
1

II —
Budapest t 1.8 NY 0 —
Szolnok _ . 70 tó- 2 1 D 2 (I —
Eger................ 69 — 0 2 li 1 0 —
Debreczen .......... 68 — 0,3 — —
Késmárk. . 66 tó* 0 4 — 0 _
Uj-Tálrnfii red ... — - — _
Ungvár .......... ... 67 + 1 9 EK 2 0
Szatmár 69 tó- 1 8 K 2 0
Nagyvárad 68 4- 4 2 DNY 2 0
Akna-Szlatina ... 69 + 0.1 DK J 0
Kolozsvár 72 — 5 0 NY 1 0
Nagv-Szelien 69 — 1 * DK 1 0
Orsóvá . 71 + 3 5 NY 1 4
Temesvár 72 tó- 1 2 — 0
Arad 68 tó- 8 5 K 2 0
Szeged 67 tó- 2 9 K 1 0
Pancsova 66 tó- 6 4 1) 2 0
Keszthclv 67 + 3 f, DK 3 0
f-sakloriiva 65 0.0 K 1
Zágráb 66 tó- 2 3 DK 1 E*
Fiume (T) 4- 5.7 K 1 1
Becs
Prága

65
64 tó- 2 6 

II 3 1) 1
0 —

Krakó 65 tó- 0 6 DK 1 0
UomliPrg Gi; tó- 2 n DNY 3
Bregens 65 tó- í 3 — ,-yn-
•Salzburg 64 tó- 1.8 DNY 2 pri
Grácz 68 tó- 1 6 DK 0
Trieszt 66 + 10 1 — 0
Pula 65 + i) 3 DK í 1
A bbazia 65. tó- 5 4 — II
besinn 66 tó- 8 6 DK 1 0
Kopenhágn 60 + 4 0 NY 2 0
•Slockbolm — — —
Szt.-l Vtervár". ... — — —
Moszkva — __ __
Vn rsó — I
Hamburg 61 tó- 5 7 NY 1 4 __
Berlin 62 + 6 t ENY 2 4
München 64 tó- —
Stornoway 48 + 3 3 ENY ü e

3
4

Scilly szigetek .. ;>6
60 tó- 6 7 — 2

Paris tó- 7 1 1) 2 0
Nizza ... 66 -4- 7 1) DK 4 1
Horencz 67 tó- 9 2 D 2 2
Róma_ 67 tó- f> A EK 2_ 1)
Odessza . __
Konstantinápoly_ 68 tó- 5 6 E 2 4 -

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legutóbb az Egyetért ás márczius l.-ái/ei ,<:i 

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 14,
F aj

Bánsági __

Tiezoiideki

Pe tvideki —... ■—

Fejetroerrei-----------

Bácskái -

Magíarészakvidéki— <

Irányzat súly
heklolit

1 100 kilogramm

1 fritól 1 írtig

Minős.
súly

hcktolit

100 ki ogramm

rüPól 1 írtig

7« 75
76 77
78 30
fO 81 —
74 1 75
76 8 55 8.65 77 870 8.8(1
78 8-80 8.8a 78 8 »0 8.95
Sfi 8.91 3.— 81 -- — — --
74 75
76 8. 50 8.60 77 8.65 8
78 8-75 8.80 79 8 85
80 8. 90 8.95 81 -- •
71 75
76 8.-55 8.65 77 8.65 14(10

8*678 8.85 8.8.4 $ 8.80
80 8.65 9 — ffi
74 8.30 8.40 75 8.45 8-55
76 8 55 8.85 77 8.6 a h'75
78 8.HO 28.84 79 -- 1---
Ml 81

f 74 75
77

78 ____ -- 1--- 79
. SO —— 81 ——

Gabona ó vagy uj Irányzat
Minőségi

Fuj! si.lv
h hektoliter!;.

100 kilogramm

frlló! I frlilt

Zab__________
Tengeri---------

Köles__________
Kápjszta-repcze . 
Bánsági repeze -

c seniles

szilárd1

lanyha

takarmány 
égetni való 

1 sörfőzdéi

1 bánsági j 
masnemll ,

70—78 8 95 8.4.3
60—62 655 6.1,0
62-64 7.10 7 93
64—66 8.25 3.75
89-41 7 90 8 30

75 4'9i) •í 95
73 4.80 18 r

nélkül i 7(1 4 85
5 - 530

'
j Búza

-Z. j Tengeri 

2 j Zab

máj.—jun. 
míg —szept 
Bpcst száltavr. 

• « őszre

5$ a

8.61
7.73

8.15
5.88

8.64
7.71

8 20 
5.01

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz Áru

Heremag

Benczeolal
Olajpogácsa
Disznozs r

Szalonna

Faggyú.

batáridő-

lanyha
szilárd

a/.ilnrd

SzlWa-tz----------

• hatírtdö- 

Gnhaca----------

Borkő term—

Méz-------------

Vlaazk----------

Szesz

csendre

lanyha

Luczorna magyar -----

Őszi. kétszer finomított 
Repeze-----------------------
Vidéki" "Z""”-
M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz------------

, 3 darabos
Füstölt_______________
Olvasztott------------------
Boszniai hordóban 1883 

« zsákban 1889 ■

Szerbiai hordóban 1889 
« zsákban

1889 v

iban 1889 
I 1339f|^

Bosznialhordónkt-nov. 
, zsákban 1889f1889/y.

Szerbiai hordó okt.-nov. 
. zsákban 1389(2^

Szlavónia 1889 —
Szerbiai — —

Szlavón, ezeptlíokt.1899
Szerbiai •
Magyar la —----------—
Szerbiai ----------------—
Boszniai--------------------
beher la 
Vörös I.
Nyers
Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói--------------—
Szlavóniai —-—------
Szesz „yers osztalékolt 
Szcsz-élcszt, «

! 68.—
I 36.— 
li — 
6 25 

r. rv-

ta-—
46 Ó6
47 60
53.- 
3!. -

Ifi 50
1 8,2.,
2 4.50

16 50 
18 26

12.50
10..,C

60.—
50.—
27 —

12.50
15.25

72.— 
41.— 
44.60 
6 50 

56 0

43,-
47 -
48 —
52.—

19.75 
25 -

17.—
18.75

3S.5C,
20-

fi;,.—
28 — 
»9.—

12 75 
15.75

értékpapírok

Államadósság
Mar kn aranyiaradek adómentes 100.500, 1000---------... . 10,000________

. i apináradek adómentes----------------------------------—
Mo?y. ls7C. Kc-ieii v állarokótveny aranyban--------------
1-». adón,, m. kir. áll. vaauli kot s. aranyi;.
1 ív. é'.i 41 , -os adóm. ál!, vas. k. »zustben id. elismerve
Mocv. k irnveremény-kulesun 100 frt-----------------------------

, , . 60 frt--------------------------------
Tisraise szegedi kölcsön------------------------- -—-----
M. 4 ., adómentes Magyarqrsz. f»Idt-hcrm. kötv. i h'izl. jegy

Utolsó Arkclet
pénz I áru

ÉRTÉKPAPÍROK
I Ulolsó árkclet
Bü

5V,

Pl 1 , a,lomentos aiagyurorsz. u,:uv-uuiii,. ............... h, ;
Magyar född tehermentesítési kötvények horvátországi — »a 
Magyar országos jelzal-g urhe-i vállságkötvcnyck IlUUfrt) 5
Kir.horv.-szlavonieháloc fiüdváVsiigkőtvény (100 irt)----- s
Szölödczszcavéltcági kötvény (10-, frt) ... —-- • -———— 3 '» 
Magyar K.r. kamatozó kincstári utalvány ö hóra (100Irt)—

ígyesl.5.", államadócág papírban maj.-nov---------------
febr —aug.-----------

■ *'/„% 
. 4*/,."/.

e » ezüst kamat jan.—jut. __ — 4'/,,%
r . « • apr.—okt------------- P/V's

ürzlrák aranyiaradek adómentes----------------------------------
• papitjaradek adómentes-------------------- --------------

102 25

93.80 
11.3 .11, 
117:50 

95-611 i 139.so 
I 139.50 
1 127 50 

89.85 
101.50 
98.75

09- —

88- —
í 10 —

; 102 —

102.55
99*10 

114.50 
118*— 
56 — 

lé'Uáú
14C.50 
129 50 
3:'. la 

105 60 
0650

100 —

88*7 0 
88 SC 
83 aG 
88 50 

110 60 
102.60

U.-ztrur, államadósság, kisorsolás 1854-ki 25u frt p. p..
• • • 1860-ki 50(1 frt o. é..
• • • lStiO-ki 100 frt « « .
« • e 1864-ki 100 frt > • .

. . 1864-ki 50 frt • • .

A temes-bégavölgyi vizszabályozö-társulat------------------
Pest varos kölcsöne 1870-ból adómentes---------------------

1871-böl

— *"'»
_ ö'/a
— 5®/a

Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes-----
Bolgár fejedelmi allamv -,-uti zálog kulcsol,kotv,íny
Szerbiai nycremény-kölcsón ÍUO frank .

, 5% 
. 6% 
6% 

. 5Y0

— 4Va
o ztr. felülbélyegzéssel

Bécs város nyeremény-kulcson 1874-bol _____ — ,.
Osztalék l: K .S ZVÉM L h.
188'j-ro a) Bankok

Ango! ot/ti»k hmk ...................... . .............
10 Budapesti bankegye«, r.-iars. _ -
" Budaoesti keteekvd. es iparb.-t r-

I I, ■ „tu- t r - kpapirbouk r««zveny.tar»aeúg
Fiumei hitelbank___ ____ ______ —
Hnrv.il leszamilnló bank ------------ ------- .
Magyar altilanns h,', lt unk_______ —

I Magyar jolzulog-bitelbank......—----- - ...

1M

133 — 
139,5.1
Itt - 
177.56 
177.50

ion.—
103.-
105.—
100.—
10U-—

lit
5,.—

134 
14(1 50 
145-— 
178.50
178.50

109.50
104.- 
106.— 
101 — 
no —

140.— 
104.áU

Osztalék

10-50

20--

To-
12-—

f’,0'—12-—
7--

9-

13-50
?0-

;n.-
Ó3-—

értékpapírok ölolsóárknlet

Magyar jelzálog-hiielb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámitolő ős ponzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank____________
L magyar iparhank.
Pesti magyar kereskedőim! bank - 

ki hitelbank________________-

6) Hlzlosiic társulatok. 
Bécsi biz,o.l,ó társaság

Első magyar
l- és járadék-hizl. társaság 

által
onciére pesti biztositó intézőt-----

A -Lloyd, vitzinlbizlnpilö r.-t
Magyar-franczia hizlnsltn társas— ar 
Pannónia viszontbizlositó társaság

budapesti 
Első imncsovai I 
Erzséhet-malon
ilÄfc::—

Molnárok és eOlfik______
Pannónia.
Viktória

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria, m. tengeri haj. r.-t----------- -
Alföld-fiumei _ __________________
Aradi és Csanádi egyesült vasat .. 
Barcs pakraczl vasút részvény-társ.
Biiaszek-domhovári ___________
Rudapest-pécsi vasul i
" ' ' 1-Lör ' 'Bpost-Szt-I Irincz helyi érdekli v.-r.-t.

Dehrcczon-baidunánasi v. e. r.___ _
Déli vasul-----------------------—-----
Északkeleti vasut_
Erdélvi vasul_________________  2(ifl
Gytir-éopron-cbenfurti vasút_________ líip
Kassa-oderbergi vasul-------------------- 2(,fl
Magyar-gallv.ziai vasút-------------------- 240
M. ny. v. (azekesfelié, vnr-györ-gráczl) M
Mármarnsi »óvásul r.-t. cfs. r. ___  |Iü)
N. -Kikinda-N.-llci-skorck v.-u. els. r. j(i||
Oiztrák-magyar államvasut_____ ar. MQ
Pécs-hurcsi vasul------ ---------------------- M|l
Szamosvölgyi vasul t. els. r._____  5(l|j
Szatmár-nagybányai vasút ela. rkb. 210
Tiazavideki vasút-------------------------
Turuczvölgyi v.i -ut els. rószv. 1888. jul. i. 
Osztrák dunagözhaiózási társaság— főfl 
Pesti közúti vaspálya

elv. jegy___ _ 2Űi)
• • ■ sorozatú 2il]

t) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi___________   jg
Országos központi_______________
Pesti elad hazai----------------------------

- • ■ ideigl. i-lisincrvenyek |!|,||
Egyesült Budanobl fővárosa ........  áflíl
Magyar áll. takarékpénztár r.-t____jjjj

f) KUlönlele vállalatok.
Alagút............. ... -------- 10»
Általános waggon-kulusonzo taraasag jy
Erdélyi pincze egylet, Kolozsvárt)....... Jyy
Északmagyarországi c. köszenb. r.-L jjy
Fővárosi Oassinu-kpület részv.-tars. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _ |j(J
Könyvnyomda «Alhenacum» --------  jjy
Pesti könyvnyomda részvény-társ.— ó. i)
I’allas irodalmi -s nyomdai rl..-_ 2IIU
Fiumei m. rizihánt. es rizskemeny J||Q 
Ganz.es Társa vasöntöde és gépgyár jflQ
Gschwindl-féle szeszgyár................... jilfl
Gyapjumoeó és biz első magy.___ Ji'l)
Kereskedelmi testület «pillét« . 210
Kőszén- s légiagyar (Dräsche)--------  203
Salgólarjani köszénbánya_________ ji|
Gőztéglagyár, kohányui------------------- l£ij

198.50 
290 — 
197 —

130.70
183-50
200.—

168*75 
193 50 
193 - 

OS" -

219 — 
195 —

115 — 
575- — 
9800 
7000 
8 KI.— 
114.10

161 —

16I-—
3íll.‘— 
475.— 
1200— 
20,1- — 
965— 
1445 
416.— 
235.—

429 — 
170.—

168 59 
112 25 
315 :t0 
937.— 
17,1.- 
87« -

178 - 
396- 
3150-

436 .
940-

2;i:,.-
429.
720.
192.-

169.50 
201.—
197.50

131 —
19 (>,50 
201.-
159*26
194.50
194 —

230--- 
19«—

368 — 
400 
810.—

118.- 
682 — 
lom 0
7200
81#.—
115.50

165— 
87—

•241.-
480.-

1090.
1465
418.-
240.-

I 433 — 
475.- 
460--

Oaitalék
1889-ro

értékpapírok
l'lolsó árkclet

1 pénz I áru

12—
Uh—

5—
H—

Tégla és mészégető, újlaki _______
Magy.fogyvsr s lőszergyár rész» - társ. 
Nemzetközi villamossági társasig ... 
Nemzetközi waggon-k. r«ezv.-lárs._ 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű _
Schllck-féle vasöntöde a gépgyár___
Serfőzde első magyar_____________
Serléshizlaló ..........................................
Spndium és esnntlisztgyár_________
Szálloda részvény-társaság_______
Szállítási vállalat I. m..................... —
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t....
Török l,ir donány-egyedárus___ tra
l i-Antalvölgyi üveggyár r.-t. ______

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhitelült. papirérték 6

• « « Z 4
• « ar. v. ez. _ 6
• elzálogbank-----------------5'

Mngy. orsz. közp. takarékpénztár 4'/*®’«, 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 51/," n 

« « * 5
• 501 j évre 4 '/p „

Osztrák-magyar bank o. é.--------4, ■>/„
• ... .46'/,évre 4 »/,
. « • • . 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_. 5 V,
. . • . 40V

[-esti magy. kor. bank községi kölv. (i ," , 
•Alhina. takarék- és hitolinlézet— fi ,,a

Nagyszeben löldhltelintézot_____ s

• * _____ 8
« ált. takarékp. no frt 5 

Nszebeniá t. takarékp. 3C , év v f. 110(1. 
. ■ 40 év v f 106 f. 5%
. • III. kil,.

Temesvári első lakrékpénztár ____ 5*/,
• • __ 4>V'

Magy. jelrálogb. nyer. köles. kötv. 4
• • uszlr. felülbélyegzéssel 4
• ' nyeremény-jegy
• • osztr. felüli,ólyeg/essel

Oezlr. földh.-mt. dij kölcsön kötv. 3 •/, 108-25
kötv. nyerem, jegy ,< __

kib. kotv._. 5 ‘.'o 
— 4

i; I. S II li 11 S I. C l-. K.
Az .Adria- magy. longer hajózási r -tar«. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5 V,".

. . . . • 4'/,«/.
Báttaszék-domlmvár-zákanyi v— 2>ii) ,v0
Biulupesli lánezhid ..... ................ Ilii fi’ó
Budapest-pécai vasul----------  ---- 2öJ 4V,
L)éli vasul ...............1IIII/2Ö0D márka 4’,
Dunagö/.hajózási larsaság 11)1 211.1 *'.1

170-— 
13 8 — 
2 53 - 
' 91 —— 
I66 - 
322 - 
880.— 
293.— 
130.— 
120. —

11 4 —
500.—

IOI ■
ion.50
96 75 

II» -
102.50 
10!.25
99.75 
99.50

10— — 
101.25 

99 —
101 50 
190-IS 
109.10

1101.—

I 99.75
101.— 
101.— 
99 50 

101.— 
IOI.?*,
103.75 
102—
102 — 
102 —
109.50

98-24

É R T :: K 1* a 1 1 B 0 K IJluisó árkclet I

171 — 
138 60

92 — 
166 40 
223 - 
S'.v —
3116 — 
185 —

I 15-
510.—

103.-- 
101.24 
"7.25 

120— 
103. -
101.74 
1(10.25
99 — 

193
191.75 

99 50
102 — 
100.60 ioo.no 
102.—

100/35
101.59
192
101).—
101.59

Pesti hazai I takp 0

16—

»9.75
'.19-50

105 — 
96.50 
96 - 
9'.75 

193.60 
89. 75

11".

»7— 
199.40 

I 194 55
I 90.2.4

Dunagözhaiózási társaság _. ... iy| ,-.
Északkeleti vaspálya ,

• • (aranyi.) . ; v „
Lloyd es Ifizsd«.épület.............. \ v j
Magyar-galicziai vaspálya-.. 1 • .v,

• • • II. kih j.,,i 4-,

,'1 ny v. (sz.-feh.-győr-gráivi). . 7-u ,
Magyar nyug. v. 1874. Icai- i i 5%
M v. elsöbbs. beruh, aranyi,  -> ! v,
• « • - • 1 Brief 41

I erdélyi vaspálya ..... ............ '< 1 5%
Győr seprőn cl-cufurti vasul arany 2*11 3’, 
Kassa-oderbergi vasul esüstlien »‘ j 5%

• • V. (operjes 'arn.) Jll 5"',
• • • (ns/ír. vonali ’ 1 4”,
• ' , (ni v.) arany ’ I 5" ,

Kassa-Oderg.Kis rész. kötv. 1889 ez. 4
. ... . Iksu. r. 4 ■ ,
• » ■ oszt. vonal 1899. ez 4".,

Oszlr. magyar államvasut arany 6'„ 
O.-m államv. 1888. kih. < - , m-írk-t 4",
O ni államv. X. kih. 1885 , 1 fr 1 9‘ ,
Viktória pn/malom elsőbbe ki,tv. )., I 4 ,

M A ü A N S t) II S J E U V K K.
Hudavárost sorsjegy-.................... ............

. • osztr. lelülbélyegzéssel
Kegh vich sorsjegy ................... ...............

. . o-zlr. fellilbélycgze-rel
A ..ló szív. egyesület sorsjegye

• ■ • • os/lr. feliilhélyegzé-M-l
M. S7. korona orsz -vörös leereszt egylet
.................................... ztr felüli • gzéssel

Nyer kötv a hpcsl lipólv I.az.il. lelép.
. . * osztr felülbélyegzéssel

Az olasz vörös leereszt egylet ..... .. . .
« ■ <>".'!>• I, llllhely. ;:zé sei

Osztrák hilelinlézet__________________
Osztrák vörös kereszt egylet ________
l’állly sorsjegy ------------------- --------------

P B N 7. N R M K K.
Császári királyi arany tvert) .. —.
Császaii királyi arany (kör.) _______
Osztrák-magyar 8 formlos arany--------
20 frankos arany ....... ...... ........... .................

Törölt arany lira ________________ ____
Osztrák es magyar ezüst ...................  . .
Német I,irodalmi bankjegy lnn márkán- i

bank
Valink árfolyama dalra, k iái,

Nemet liankpiacz.ok um marka 1 
Amsterdam 199 hollandi forintért 2'
Brüsszel ion frankért ........... ,
paris too frankért................................ 9 -
Marseille Ulti frankért ................. i ’ „
Svájc/.! pénzpiavzuk 10(1 írünkért „ ,

99 -) ion —
KM-■ 12-
t"u 5" in:, 
97-6(1 ' 88 6„ 

M2.— M l - 
10!.- , IO»«

111».—------
116.59 '417 9 
99.74 ! 1 19.59

le 2 Ml —

92.25 to­
rn.— 115

112.43 183 _
—— : 170__

12 '2.4
12 76

11 74

186 
20 —

5.57 
fi. 4 ö

I 4 2 •
15. aO

5 62

Zürich 100 fiánkért _ 
London 10 font sterling,-rl 
Szentpétervár MII rubel,-rl 
Olasz hank|, loollra iii.nv.

58-35 55.:,

58 10 I 58-so 
98 25 1 J8.J5

S7-2.4 ! (V . I

47 14 1 4-.35 
17 14 47 3.,

IM «6 I IP.1.99

Magyar 4",p aranyjáradek-------
• 5% papirjáradék-------
• általános hitelbank — 
1 penzv. és leezám. bank_

Magyar jelzálogbank________
Osztrák hitelintézet__________
Anglo-oszlrák bank----------------
Állami vaaut . __________
Déli vaaut..
Török birodalmi dohány______
Rima-Murány---- -------
4“/oFöldl. kötelezvény...................
Fiumei hitelbank. ............-
1889. 4' , All. vasúti kölcsön.__
1-89. 4' .. .,11. v. k. e/ii-t 
Villamossági részvények----------

103.25 
98.74 

343. -
112
158.
315.

21». •

111 —
166 
88.75 

104 —

»5 56

A mai déli tőzsdén 
eladatott

99szíí.liitílsi,a.,,‘.

4% magyar aranyjaradelt ____
6*4 magyar papirjaradek____
Magyar hitelt)

lllnlsu arkclet Llúe.idültXoiésr

Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut___
Loazámitoló-részvény _________
Jelzálog hitelbank részvény II k 
4”/„ föMtehcrmentei.itesi k. ... 
Iiima-Murány

1 un/. áru r li .

t8!lil.m;u,T,|. 109.9 . 10.-30
ís'.io.imiie :i 38 Ml 98 »5 98 8 5
lv-o.iuai.-3l.
lHiin.ápril 4 -------i

— —
IK'.m iimr. ti.
l<h. mán ;n 
lh>0 mái (tói l --- —

FENTI ÉRTÉKPAPÍROKAT £őry
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál 4 .-álugügyloteknél

G-JTJTA^TY-OS^lBB^lIT VESZ I ÉS ELADJA

LEGOLCSÓBB ELŐLEG értékpapírokra. — TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK eszközlése. —
CSEREMÜVELETEKNÉL szolgál (az évi kamat jövedelem

J. BANK- ES VALTOHAZA BUDAPEST HATVANI-UTCZA17. SZAB
LEGJOBB ÖSSZEKÖTETÉSEK az összes tőzsde piaczokon. — FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL pénzügyietekre vmmlközökig v értékpa:

felemelésére nézve a biztonság koczkáztatása nélkül). — TELEFON összeköttetés.

ÖAITAL
M CLERTAN SAN!

CLERTAN!
CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.

A dr Clertau-fclo aantal-gyöngyök, melyek 
Párizsi orvosi fakultás jóváhagyása szerint készitvék tiszta j 
sántái olajat tartalmaznak vékony, átlátszó teljesen old-1 
ható és emészthető gelatin hurokban.

Sokszorosan kipróbált gyógyító erejük van a h 
gyulladása, hurutja és folyása ellen s ezen beteg-1 
Egeket néhány nap alatt gyógyítják, akár frissen 
akár régi a baj.

A dr Clertan-féle sántái teljesen kiszorította a cubébát I 
és copaivát s a fenti bajokat hefecskendés nélkül 
egyedül képes meggyógyítani. Olcsósága — egy üveg 
ára 1 frt 60 kr — lehetővé teszi minden betegre nézve | 
a dr Clertan-féle santal-gyöngyök megszerzését.

Minden üveg mellé használati utasítás van mellékelve, 1 
melyen dr Clertan névaláírása olvasható. 126621
Főraktár Magyarországban: TOROK JÓZSEF | 

gyógyszertárában. Budapest, Király-utcza

tó

A budapesti és Véesi katonakérltásakban, valamint ssdmaé 
Uatonassrednél nyert bOtapasstalat Jblytdn, esen orvostudor l*g- 

»telepesben ajánlható.

Titkos betegségeket,
btaeyezdtoljrAMka«. «ebeket,

___ ,, belecakeudczes nélkül és bár-
bőrbetegségeket, valamint Ifjú-

______ Jdeg- és önnek utókövetkezményét a
rlncsb^lokat gyónit 18 ért katonaorvosi tanaaztalat 

I i legojafib rydgyméd szerint alaposan és biztos sikerről

Dr. KAJDAC8Y
volt es. kir. esredorroe.

Lakíbi Budapest, V.. Yáczi-körnt 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél. , _ . .

HawUI délelőtt 4 óráig, e«te7-8 óráig; nőknek a. m. lérflaknak 
k8J6» t>9> M kijárat - koito váróterem. - Díjazott lévaiakra azonnal 

válaszolta Ük és gyógy szerekért Is gondoskodva lesz-

következő Ígérvényekkel:
Bécsvárosi ígérvények .

Húzás április hó 1-én.
Főnyeremény 200,000 frt.

Magyar dij sorsj. igérv.
Húzás április hó 15-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Földhitel-Ígérvények. . .
Hniáz április hó 15-én.
Főnyeremény 50,000 frt,

Mind a 3 darab együttvéve csak 8 frt 25 kr.

A „MERCUR“ 13228
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.

Budapest, Dorottya-utcza 12.

88tiljVll.lF!IO. sz.

Pályázati hirdetés.
a honvéd gyalogság ismétlő puskáihoz rend­

szeresített kézóvók szállítására.
Az 1890. évi deczember vegéig Budapesten a hon­

véd főruhavaktárba beszolgáltatandó az ismétlő fegy­
verekhez rendszeresített 200,000 (kélszázezer) darab 
kézóvó szállítására a zárt ajánlatok 1890. évi 
márczius 31-ón déli 12 óráig a honvédelmi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójánál benyújtan­
dók, melyekhez az ajánlat szerinti összegnek megfelelő 
5 (öt) százalékos, a m. kir. központi állampénztárnál 
készpénzben vagy állami biztosíték képes értékpapírok­
ban leteendő bánatpénzről a hivatalos letéti elismer­
vény csatolandó.

A pályázatnál csak hazai iparosoknak magyar nyel­
ven (Horvátországból hovvát nyelven is) szerkesztett 
ajánlatai vételnek tekintetbe s a szállítás több iparos 
részesítése czéljából esetleg részletekre felosztva töb­
beknek is álengedtetik, mire nézve azonban, valamint 
egyáltalában a beérkezett ajánlatok felett az elhatá­
rozást a honvédelmi miniszter fentartja magának.

A szállítandó kézóvók mintája és a vonatkozó szer­
ződési feltételek a fővuharaktári bizottságnál (Buda­
pesten, Vili. kér. Jozsef-utcza 72. szám alatt) meg­
tekinthetők.
13258 M, kir. honv. minisztérium.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kocskeméti-utcza 6.) 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtan megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirák után,

3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

Biztosan cs gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon clkctné- 
nyedett bőr, szemöcs és minden más hörkinö- 
vések ellen. A hatás biztosítva van. Ezen 
tapasz csak egy nagyságban létezik, 60 
krert (lobozoükiut. Vidékre HO kr. bekül­

dése mclett bérmenlve. 
Főazétküldésl telep:

L, Scweuk’s Apotheke in Moling Pei Wien.
ltakt&rak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Király-utcza 12.

ha minden lapaszés hasz­
nálati utasítás a mellé­

kelt védjegygyei és aláírással el van látva'; tehát ügyelni 
kell ezekre és határozottan Lívsei* L.-I<61e tourinln 
tapaszt kell kérni. 180Ili

Csak akkor valódi,

T CK

M e g h i v ó
az I. budapesti boltorség-egyleínc!
1890. évi márczius hó 
polgári keresk. testület 
tartandó

29-óu ti. n.
helyiségében

4 órakor a in 
(régi Llyod-épii

rendes évi közgyűlésére,
Tisztelet lel

I. budapesti boltőrsé(i-eijijlrí

Napirend:

saa
A nekllnk bemutatott tsdmlalan megblshatO hiteles 7<fl»s6»ef- 

irat fbli/tdn esen o-coslmfor leffmetegebben <\ldnlható.

Titkos betegségeket?
hniryeeöfolyásókat 6e isbrk.t.ai tónfertflmteté» utóbajait, 
ez eleyengüll fártierát, magömléeeket, a bnJaltőrnaU 
otökttvetkesményell, nűknfil Jekerfelyást, bármennyire is 
Idültek, valamint mindazon nOl beteg*é*eke^ melyeknek a mag- 
talaneágegyik főokozója, éi bárbetegeégeket gyógyít aj gyógy- 

mód szerint biztos sikerrel, gyáraim ós alaposan

Dr. GARAI ANTAL
erre«, aebéaz, szülész és szemész tudor, volt caisz. kir. oazt.-főorsos. 
Budapest, helráros, IV. kerülőt, Kigyó-utcza 1. sz., 

11. einolot, bejárat a lépcsőnél.
Rendelt naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, eate 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta, 
tik éa iyvtTu*r*krSl ie aondoakodvi leaz. — Nőknek kü­

lön váróterem. 12838

k::i) az igazgatóság jelentése az egyletnek a lefolyt évi 
lejtett tevékenységéről;

I» a mérleg előterjesztése és a következő évre vonalköz 
költségvetés megállapítása;

c) a lefolyt évre vonatkozó felmentvény megadása :
d) az alapszabályok módosítására nézve az ei pont ; 

méhen netán benyújtott indítványok.
e) az igazgatóság és a választmány javaslatai. Tagolnia 

oly indítványai, melyek legalább 8 nappal a közgyűlés clöl 
az igazgatóságnak előterjesztettek;

f) az elnök, két alelnök, igazgatóság és választmány nine
választása. _____ 1:S2H

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában (Bpcst, kecskeméíi-utcza 6.) megjelentPALLAS

NÉPSZERŰ CSILLÁGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAM MARI ON CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképül

i H kötet. — FiieAe 9 firt. Diszkötéaben 12 frt.



EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, MÁRCZITJS lő. 1890
Bzt.n h!rdot6s! rovatban minden szí 
egysMN oelktattisa KOzflnséaes petit 
betűkből 2 krral, e compact dgiUk- 
D61 Medve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvllfcgoslta .. «, j 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés_alatt_álló szám közöltetek.
Kossuth emlék!

1848-ból való 2 i'rtos bank­
jegyek ilrbját 20 krjával el­
adom. Czim a kiadóban. 6572

Aliőjti idényre
t a

ajánlok
v a

Eladó telkek.
Szent-Mihiilyon, Czinkota mel­
lett 12.000 a Öl. Gellérthegy 
keleti lejtőjén 1,100 Cl ül gyü­
mölcsfákkal teljesen bcfásitva. 
Közclebbet a kiadóhivatalban.

6576

%

Szőke 22-oj.iéc
Levél mmt. 057-t

Eladás.
Használt es tij

pénz-szekrények
rendkívül olcsó árun kapha­
tok a bécsi pviizszekieny gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza E. sz. 13090

Solymáron
egy tiri lakóház kerttel, üt hold 
homok-szőlővel 12000 írtért, 
ugyszinte 32 hold szántó. 7000 
írtért együtt, vagy külön el­
adó. Czim a kiadóban. 6494

r,.:,n

3.811

3. in

mar i.lci Ins«, gyenge izii, legfinomabb
kárpáti juliliirrtl ;> kilós ré­

ti ki postacsomag tiivnwzf fri.~-
imho palocsai iscrm'gi'sajlot 1.33 

1 rckcszk'- IZilrbtavasii fuss 
k.iipáti nmgjar ini|,vrliii

1 Ii.t.Io. sl.a páczolt (mariniro- 
zotí) ro.-sas- nluisii ilutiiijov/i
lazaczllalal

I hordócska párzott vlnzlrrtnyr 
halai

31 literes fonott postapalaczk 
valóili kesernyés feliér le 
nyrt- liurnvb-skAt légiin 

31 . ki. fonott postapalaczk sár­
gás. é leskes, kellemes t.-.ii 
leiivif Uorovieskát . 

it kt. zsák szepesi hamar fövő 
hámozott lenesét (külön­
legesség ................. ..

o ki. zsal: szepesi |l. r. nagy- 
szemű lenesét 

."> ki. zsák Szepesi U<i*é|i.tgen 
szép lenesét

5 ki. zsák ,-zepcsi 1.1. arany­
sárga hfnmizotl horsrtt 

á ki. zsák. I v. teller liilinn- 
zolt lior.sűt (nagyszemii) 

r, ki. zsák I. latilvliaclarftt 
Félkilós zsák i/áriiotl m gyár 

legfinomabb szarvasgom- 
liüt Trülleln ...

1 ki zsák szárított 1. r. légii- 
noinahli lengyelgoni-
bét.....................................

1 ki. z.-ák száritolt II, r. légiin, 
lengyel gombit!

Továbbá

Egy elegáns
selyem ripsgariiitura

és egy" Imlós/.otm valamint 
többléle szoba-diszek elutazás 
miatt azonnal eladandó. Bö­
bét a kiadóban. 13022

Akáczés sövénynek1
való Gledicia-Aria-Contos-mag \ 
kilója 30 kr. Kapható Ivánka j 
László gazdatisztjénél Felső-, 
Szcmeréd Ilonlmegye. 64561

»60

Töke biztosítás
Egy három emel. sarok bérház 
15 évig adómentes, elegánsan 
és szvüdun cpttve. a lakosztá­
lyok par«|uctirozva, kárpit, te­
lephon és fürdő szobákkal el­
látva. az Andrássy-ut és vil­
lamos vonat közvetlen köze­
iében. 8°, o tiszta jövedelemmel,
, ladó. Közvetítők ki vannak j Kálmán
zárva. További fölvilágositást I MOpes,égi termények kiviteli telepe 
i tulajdonos maga ád. Czim aj Szcpes-Szombat Szepesm. 
kiadóhivatalban. 6499 I iFelső-jiagyarországo 13091

tavaszi vetésre 
csarakópes

legszebb nagy szemű szepesi 
lenesét, naey.-zemii borséi, vala­
mint araiiygyiingy < különleges) 
lmrsrtl (nagyobb vételnél jutányos 
árak) slb. az összeg beküldése avagy 

posta utánvéttel bárhova

ajánljuk malom-gépein- 
kel, teljes malom- 
berendezéseket-, tur­
binákat és vízikére- 
keket mint különlegessé­

geinket. 12624
WORN Eli J. ÉS TÁRSA
nialoniépitészeti vállalat, 

gépgyár és vasiinlóile 
__ Hinta pesten, várzi-nt.

2000 holdas
birtok előnyös föltételek mel­
lel! eladó. Most öl perczenlet, 
pár év nmlva többet is jöve­
delmez. Közvetítők kizárva. 
Czim a kiadóban. 6575

Lóheremag
arankamentes... 40 írtjával

Répamag
külföldi 25 forinttól kezdve 

kapható

Haldek Ignacznál
Hiskolc/.on 12548

stumpf Sándor
kocsigyáron

BUDAPESTEN.
Gyár: IX. liliom-utcza 8. sz 
a saját házban Ráki ár: 
Károly-körut 24. Ajánlja min­
dennemű. saját gyártmánya 
kocsik raktárát. Javítások leg­
olcsóbban cs leggyorsabban 
eszközöltetnek. Árjegyzékek 
ingyen cs bérmentve. 13007
13033 Cink valrtill

apaságoktól
levetett, legjobb karban levfi 
legfinomabb nri és gyermek- 
rnlirtk legoleséliban kapha- 
lék IV. kér., Kgyetenitér .1. sz. 
az n<l varban első bolt. Vgyau- 
ott rnlinkölesönz^é Intézet.__

Limáit
A ki szop, jó és olcsó ló- 
szevszámot akar venni, 
egész bizalommal fordul­
jon a számos esetben ki­

tüntetett ezéghez

Klapka János
szíjgyártó I326U

Budapest, külső stáczió-utcza 10. sz.
Kényelmes közlekedés omni­
buszon és villamos vasúttal.

Valódi 
Dróher-fóle' 

kiviteli
palaczksörtl

szállít legponto-
KARNER “sAHU

siirszállitó
Kfibényén.

Budapest melleti

Következő birtokol ajánlunk 
megvételre:

birtok eladó
Fehérmegyébon, 420 hold, 
szép urilakliáz és gazdasági 
épületekkel, vasul állomás mel­
lel. 68,000 forintért eladó. 
Borsodmcgyóben, 11)0 hold. 
kitűnő lalaj, teljesen ellátva 
gazdasági épületekkel és uri- 
lakház, közvetlen vasút mel­
leit, 33,000 forintért eladó. 
Komárominegyében, 800 
hold prima földel, szép épü­
letiéi, vasút közelébcnliO.OOO 
írtért eladó. Mind ezen birto­
kon olcsó hankadúság van 
lörlesztésrc. Bővebb felvilágo­
sítást ad komulv vevőknek 
Keszthelyi és Schwarz, 
Budapesten. lrerepesi-ut.
28. sz. 12725

Gyakorlott
és ügyes ácsmester, a ki 
mindennemű fafeldolgozó gép 
körül nagy jártassággal bir. 
kiterjedt faáru gyárat képes

Lakás és bériét.
A főváros

Különféle.
60,000 forint

kiterjedt faáru avárat képes nagyon élénk utján csinosan!7%;0s kamatra budapesti vagy _
vezetni! kőfejtés! és robbantási j berendezett vendéglő esetleg j*oba"XJ‘ *‘“° ,vgj[ Budapest, Teréz-körut 7. «

í .«.•mVáininVni vn-„.l azonkívül kávéházzal eeviitt s kert es!«na-sodih. helyekre azonnal kol ,4—b. közt. 6o69
son adandó. Levelek «R. Sz.»

Ingatlanokra
közvetitek adásvételeket bér­
leteket, bank- és privát köl­
csönöket. Bérleteket sürgős­
sel! keresek, Jónás Samu,

SACK RUDOLF
eredeti gyértuiányai ngymínt:

Mélymivcléfii és egyete­
mes okók, kettős és hár­
mas ellök, hegyi és szőlő- 
ekék, kapáló és töltögető 
ekék, aczólfogu vasboro­
nák, grubberek, extirpa- 
torok, valamint sorvetö- 
gópek. sik és dombos 
talajra, kapálógépek és 
minden talojmivelóei esz­

közök csakis

PBOPPER SAMU
váczi-kövut ‘29. sz. a.

levő gazdasági gépüzletében 
szerezhetők be, hol azok min­
denkor dús választékban tar­
tatnak és mérsékelt árakon 

árusitlatnak. 13039
Ugyanott kaphatók t minden 
másnemű gazdasági gépek 
<"•« eszközök is, a legelső 
gyárakból, kitűnő minőség­

ben, intÁnyos Arakon.
* cjegy-elíelr higiten cs bci'inciitve

rmnoBsm

Alkalmazást keres.

inúnkálatokat vezet, azonkívül 
a villamossági felszerelésekben 
is igen gyakorlott, falun, vagy 
városban állást kor°s. Szives 
megkeresések J. M. G. czim 
alatt a kiadóhivatalba inlé- 
zendők.

kávéházzal együtt S kert 
tekepályával kiadó. Czim a 
kiadóban. ezimen a kiadóhivatalba inlc-

Bórbeadó birtok
Gömörmegyc legjobb vidéken,

_______________ 6öl8] vasúthoz közel, 204 kai. hold
yvrmekkertészuti szántó, 86 kát. hold rét, 200 

kát. hold erdő, legelő, épüle­
tekkel. Tudakozódhatni »Bér­
let» czim alatt Rimaszombat 
postreslanle. ______ 6542

6564 i®“"''0!1 
------ 1 zendok.

Oki.
jó családból, keresztény, jó bi­
zonyítványokkal, helyben al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
«Gyermckkerlósznö 6521» ez. 
alatt a kiadóba kéretnek.

Egy árva
magyar leány óbajt gyerme­
kek mellé, szerény föltételek 
mellett alkalmaztatni. Czim a 
kiadóban. 6571

Alkalmazást nyer.
Tanulóul

jó házból való 15 éves fiú fő­
városi füszerüzlctben fölvéte­
tik. Czim kiadóban. 6577

Szoba
bútorozva 9 forintért havon­
ként, azonnal kiadandó. Lak­
társ 5 forintért felvétetik. Czim 
a kiadóban. 6568

(iá

Fűszer-,
lives-,
porczellán-,
lientes-
meszáros-

Oktatás.

eTó bizonyitványu,
családos, 36 éves kertész 
azonnali alkalmazást keres. 
Szives megkereséseket kér

Csornák .TAn.'>®, Gyula- 
Varaánil Aridmegyo. 6572

Czimlialom-miivcsz
intelligens, fiatal ember elvál­
lal tanitványokal. Czim a ki­
adóban. 6566

Tíevelönői,
vagy társalkodóim! állást ke­
res egy úri családból szár­
mazó szép képzettségű, ki­
tűnő zongorajátéka s jeles 
bizonyitványu urhölgy. ki 
egyszersmind a bdztarlást is 
vezetheti. Szives megkeresések 
«Hü szív» ezimen Mátészalka 
post. rest. inlézendők. 6536

űrieteknek stb. alkalmas

■ sarok üzlet
és egyéb helyiségek azonnal 

vagy májusra kiadandók
Hunyadi-tér 8. sz,

13237

Társnő
6541 vagy társ kerestetik cgv c3e- 

incgeüzlet kibővítésére. Czim 
kiadóban. 6570

M a r h a m órlegeke t
és 12415

Ilid. méri egeket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados liid- 
mcrlcg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés

Az „Első hazai érczkopor- 
só-Kyár“ alapittatottl868. 
Dehreezenben. Képesár- 
jegyzókek kívánatra, vi­
szont eladóknak azonnal 
küld. 6187P

Pénzt
sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, sálogjeeyekre, 
vidéki takarék pénztári 
részvényekre s arany 
és ezüst pénznemüehro 
(tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol 

csőn ad 13250

LÖST T,
bank- és váltóháza

Budapest, Hatvani-ntcza 17. sí,
I (AlapUtatott ISItí-bn,,.)

most épült háromemeletes ház­
ban kisebb és uagj’obb

jaj cs pipá­
it épült bárói 
in kisebb «

lakások
minden kényelemmel beren­
dezve május hó elsejétől 
kezdve igen jutányos áron 
kihórelhetőh. 13253

GUMMI
Egyedüli képviselet Oíztrák-Ma- 
gyarorízágban a legelső, különle­
gességekben föl ül mii Illat In n 

pAi-iwl ezégnek 13747
F. BERtiUBRAND FILS
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi cs lialhólyag 3—ti írtig

i.moxNÁ<;!
IlulliAlyag Kiinmil nzéllcl.
Bouts amér. Capottes, párisi női 
szivauskúk tudja 2—4 frtig. Pely 
Pórus, Kouveauté drbja 1 frtSOkr 
2 forintig. — Megrendeioseket pon­
tosan és dlskréton crzküzől

Keleti J.vt g'yáios’lb"
I BiidaiiEsl, AGroaalieiczej-nicza 17.

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCZE60YINA
Úti rajzok és tanulmányok.

Irta

ASBÓTH JÁNOS, 
í Egy-egy kötet ára 3 (rt 50 kr 
Egy-egy füzet ára...... 30 kr

Előlizetéa 10 füzetre 
bérmentes elküldéssel 3 Irt

KÁNITZ ferenczi
sztii)essúgi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.!
a jani ja azcpe.ssesi dűmaszL asztalneműit, kävösterl- 
tekélt, vásznakat, törülközőket, törlőket, chiffono- 
kat. ejivriv*.i pamutvásznakat, zsebkendőket, väesi 
harisnyákat, sdvAri csipkéket, lmdai festőket és 
satinokat. női. férfi és gyermekfehérnemüt dusl 
választékban

ieljtis un iiy.-issronyi licleiigyllt folyton raktáron , 
vannak, ezek .saját felügyelet alatt legnagyobb 
gonddal készülnek.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz- | 
közöltéinek.' Készlete» árjegyzők kívánatra bér- i 
.,icutve küldetik- 13178 |

bortermelők
I országos szövetkezete Budapesten

Arany Jniios-utcza 1. szám 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok hectoliterenkónt 
18—27 frtig. pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamarodni és aszú) egész 300 frtig 
egy hcctolitertöl felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és italmórési adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék cs borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a mannar bortermelők- országos 
szövetkezetéhez Budapesten, Araiig Jdnos-utcza 
I. szám intézendő!;. Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

m

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gvógyhatás makacs gyomor- és altest-bajok-
nal. gyomorgörcs, atyáik, gyomorégés, székrekedés,
mi."jhujok. vértolnláe, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egv eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban, 

lú ö z ponti szét küldési boly:
.MOLL A., gyógyszerész és cs. It. udv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tuchlauben O.
szäldiMä iiapoata nMtel.

Csak akkor valódi, aav6mdjS.M0LL
aláírása látható.

Bedörzsólósűl sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasitással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi sz étküldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Mécs, Stadt, Tuclilaubcu 9. 12426
SzstSülcles uapoQta ntánvéitel Két üvegnél kevesaliü nem Jriilde'iif.

kittek 6880-dilKi, vagy Tisza-sorsjegyei
vannak, melyeknek utolsó szelvénye április 1-cn, illetve május 1-én lejár, legczélszeriibben cselekszik, ha 1860-ki 
sorsjegyeit az utolsó szclvcnynyel, a Tisza-sorsjcgyeket pedig a szel vény-utalvány nyal együtt az uj szelvényivek 

felvétele és az utolsó szelvény beváltása czéljából mielőbb beküldi

BEÍEEL LAJOS bankházának a „feoM KUMf kMÓIMtaláb
Budapesten, IV= ken., kecskeméti-utcza 6. szám.

A .sorüijegj -li és az uj szelvényivek azonnal a bováltás után visszaltüldotnek.

RANSOMES, SIMS & JEFFERIES EID

&

világhírű gősmozdonyait 
és gözcséplőgépeit

szállítja a töl<öpvia$<.vlőfciéy::
a prágai gépépítő részvény­

társulat fiókja ,.,iö 
BUDAPEST,

Iroda: VI., Dalszinház-utcza 2. 
Raktár: V,, Váczi-körut 76. az.

ArJe</ijzek>k in ff t/p ti e/t hérwpntre.

SZIGETI UJOSSZÍJ
és

nyereg-gyártó
BUDAPEST,

VIR, kér.

Muzenm-K
10. 6Z.

___  A legnagyobb válaszlék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő
írás szerint jutányos árakon, ugyszinte czivil-nyereek és koceizó-lószerszámok min­
den ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, 
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nveregszerekrfl] 

és külön czivil urak részére. 13156

Schutzmarke Dr. Lieber tanár
ideg-elixirj e

/fiilülmulhatlan idegi,»tilalmak mint: gyengeség! tillapo-

... -linden palaezkhoz mellékelt használati utasításait Kap- 
^ható majd minden gyógyszertárban 2.-. 3.00 és 6 60 frto.
palaozkokban.

ló majd minden gyógyszertárban 2.-, 3.00 és 6 60 frtos 
„ ozkokban. A -Kvankentro.st czimü könyvet ingyen és bér- 

ycmentvc küldjük bárki czimére. Tessék azt közvetlenül vagy azennek 
"végén felsorolt raktárak valamelyikénél levelező lapon megrendelni

. . . . . . . . . . . . . . . . . Pillich J.
... „.sz. Tauficr Károly cvó-vsz. Szöllössv 

Lgre-sy R. gyogysz.

Ä.IS
z. Tauficr Karoly gyógy«. ízöllőssy J. gyögysz 
Szüvs István gyogysz.. Uebreczenbeu: Dr. Roth 
ütadler M. Sz.-Kebérviv: Diebulla 0. cs aay

...— ri ” 1---- -—•• Szeged, Barcsay A.0,
legtöbb gyógyszertárában. Főraktár Fonta Miksa

gyógysz. c 
sagyógtjst.

=ay

l.T'i

Volt és marad

llrtoásárlási
DÓSA KÁLMÁN

1 fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
Budapest, Erzscbet-tér 19., I. ein.

Árjegyzék kiváualra iugyeu és bérmentve.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
ÄZ ÉN OTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue Z forint 80 hr.

KOLLERICH PAL ES FIA
esni sz. és líiv. A udv. szállj tóit

első magy. Rodronyszövcf-, @ fonat- és szitádra-gyár a,
BUDAPESTEN, IV., Ferencz József-rakpart 21, sz.

Csinos kerti- és parkkeritések és kapuk
Vaskerettel 
és sodrony- 
fonatbetét­

tel.
Virágágy- és 
gyepkerité- 
sek, fa védlő-

kosarak, viz- 

medencze- 

rostélyok, 

kerti pavillo- 

nok, erkély- 

rostélyok.

A tavaszi idényre
legújabb és legizlésesebb

női séta és esököpenyek, 
kabátok, mantillák stb.

úgyszintén

bel- és külföldi divatkelmék
a legnagyobb és a legszebb választókban

kaphatók

KENYERES és REIXITZ
czégnél

Deák Ferencz-utcza 9. szám
hécsi-utcza sarkún.

Aczél-tüskés keritéssodrony

Féltéi és Gleam I szabadalma.
Képes árjegyzék és költségelCirányzutok ingyen és bérmciitvc küldetnek. 13174

Guyot-féle kátrány-
a th, ^ ^ &«. Sgf. fí. % %r

% %. %%%% ^

tokoesldsk
és

f ©l^adéS®
A tiszta norvégjai kátrány fclülmuihatlan hatású a mell cs torok, főleg meghűlésből 
eredő bánialmai ellen, minők uútha, köhögés, mell- és tiiilőhurul, rekedtség 
stb., továbbá kezdetleges tüdövész és gümőkór ellen. Előaegili a nyál felszaka­
dását és megszünteti a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot 

nem képesek venni, szolgálnak a kútrúuy-tokoeskúk. 12658 A 
Egy üveg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy üveg toboeskák ára: 1 ITT 40 kr.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-uteza 12.

GSCHWINDT-féle
szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár-

részvénytársaság.
Á l. ez. részvényesek ezennel a folyó évi márczius br 

22-én d. e. 10 órakor a gyárépületben (József-1város, üllői-ut 
I tartandó

XXII. rendes közgyűlésre
I tisztelettel meghivatnak.*

A közgyűlés tárgyai:
! I. Az igazgatóság jelentése az 1889-iki üzletéiröi.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg beterjesztése és osztalék rncghalározata
•f. Két részvényes választása a jegyzőkönyv hitelesítésére 
A mérleg és lelügyelő-hizoltság jeieutése márczius 16á'o 

kezdve a társaság irodájában a részvényesek által betekint 
hetők, illetőleg átvehetők.

Budapesten, 1890. márczius 8-án.
13272 At igazgatóéig

* 13. íj. Minden év márczius havában az összes részvénye 
sek rendes közgyűlésre egybehivatuak. Ki szavazatjogai gya 
korolni óbajlj.-i, lartozik a legalább egy hónappal előbb sajá 
nevére kiáililolt részvényeket 8 nappal a közgyűlés elölt s 
vállalat pénztárába letéteinényezni. miről elismervény szolgai 
lalik ki. mely egyúttal a közgyűlésre belépti jegyül szolgai

Országos általános kiállítás Budapesten 1885.
Nagy Kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

A világ legjobb ara- és kézfimitó szappana
a Dr GEBHARDT egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

••eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeeeeeeeee

i növény-szappan darabja 35 kr. I

BUDAPEST ArauyJauns
Árjegyzék

kívánat

Kereskedelmi takarék- és hitelszövetkezet1
_____________________ Bntlni>e»it, Gi^oll;t-t«;i- 2. w/iini. I. em.

50 drb Bécsvárosi sorsjegy 50 tlrb
zészletfxzetésre.

eltávolít miudeu bővkiiteget, folytonos használatnál viruló cs Halai kimv.es
131

kölcsönöz.

Április 1.
1 főnyerem, ä 200,000

.>.000

179,200
,12.200

.1 Ü. t C li t e í* v:

1

Julius 1.
főnyerem, á 200,000 1

Október 1.
fönverem. á 200,000

1 <( « 20,000 1 i< <( 20.000
1 « <( 5,000 1 « (C 5.000
5 nyer. á 10011 5,000 5 nyer. á jut Hl 5.000

12 « « 250 3,000 12 V « 250 3,000
1280 .. « 140 179,200 1280 <- 140 179.200
1300 412,200 1300 í 12,200

Január 2.
főnyercm. á

nyer. k 1000 
« « 250
« .. 140

200,000 : 

20000 
5,000 
5,000 I 
3,000 I 

179,200 I

Müller .T. L.-féle glycerin rózsa-szappan
A legújabb is / Müller J. L.-féle Vaselin (iolti-fíréme, 11

a Ies;kltün6bb clyiniii-'/aviiaii Icgfiiiomalih rózsa- 
Illanni, ili bjii a-S hi., ;i drh 1 frt; ugyanaz rudban 
ül) kr., a i nd b:. kr.

Müller J. l/.-í’éle valódi tojás-olái-szap-
legfinomabb / 
illatszer / /

báinulalos hatású arczfinomiló szer, üvegje 50 és SO kr. B B
Amaryllis dórét; l"yjahkhr ‘jj'Ä 1 l

/ / Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, | $különösen |ó(ékonyan bal a liiirre, »iiuilja él 
l,uu) l'cllrissiti ízt, darabja 15 kr. U darab 4(1 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, dón «íi-
víz mely folytonos használóinál a fogak romlását 
megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller 3. 1,-réle SállcyI.f,.gpor,SSb,‘ü.'

//

/ ^ ^Llvegje 

Z/1.80 kr., 
/2 frt 50 kr. 

/cs 5 forinl.

Klll'illVI * legllMomahli és legkedveltebb illat. Si In 
IVill >lp«t, 6Zfiek, üvegje 1 Irt 50 kr. 2 frt öu kr ■ B 
és 5 frt. ^

Müller .1. L.-féle Brillaiitine, S2Í £ B I
hálva" nemcsak, hogy a fogakat hófehérre teszi, de 
egyszersmind a már létező fogbetegségek tovább ter­
jedéséi is megóvja, doboz 60 kr.

a haj-, szakát- és bajusz fényének és lágyságának Rj jä 
előidézésére és azoknak kihullását él törékenységéi Ej 9 
megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt. gjg BH

A PALLAS könyvkiadóhivalalában Budapesten cs min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
f^SÖDTÖRVKNY, magyarázta Knorr A. kir. lábl. biró. 
^ Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 
rendeletek........................................ ............. Ara 80 kr.

C seSUDRENDELETEK a csődlörv-.uívlicz. Ara 20 kr.

A HÁZASSÁGON KIVEL SZÜLETETT GYERMEKEK 
J*- APASÁGI KERESETE. !rla dr. Rádai jjtijus ügy­
véd.................................................................... Ára 1 frt 20 kr.

A SERTETT FEL JOGKÖRE a bünlctő jogban. Ta.ml- 
1 ^ many, ivla tlr. Balogh .lenő. I. a s rl.fél indít­
ványára bűnt. cs:lekmények lan i. .. . Ára 4 frt.

412,200;
A feltételek következők: Minden egyes sorsjegy-egyesület 50 résztvevői, lúg magában foglalni és ütvén 

Bécsvárosi soisjegvgyel fog játszani. Az egyesület fennállása három évre vau megállapítva. Mindazon nyeremények, 
melyek ez idő alatt a lekötött sorsjegyekre esnek, az egyesület tagjainak kizárólagos tulajdonát képezik; a kisorsolt 
sorsjegyek pe iig azonnal uj sorsjegyekkel cseréltetnek ki, úgy. hogy az egyesület tagjai az egyesület fenn­
állása" alatt mindig 50 Bécsvárosi sorsjegygyei játszanak és az egyesület feloszlása alkalmával min­
den egyes tag ogy eredeti Bécsvárosi sorsjegy birtokába fog jutni.

Minden lag tartozik 185 frtot és pedig az első két részlet fejében 10 frtot egyszerre, a többit pedig 35 egy­
másra következő 5 frtos havi részletekben befizetni. Külön kezelési költség nem számittalik Az egyesületbe való be­
lépés egy egyszerit nyilatkozat s az első két részlet, azaz 10 frt befizetése állal eszközöltetik. — Végül I 
megjegyezzük, hogy ügynököket nem tartunk s igy kérjük minden érintkezést közvetlen a szövetkezettel eszkö-!

zülni. Prospektussal s fölvilágosltással az iroda készséggel szolgál. 13256 j
Benka Gyula, elnök. Az igazgatóság : Potordy Lnjos, vezérigazgató.

UH Ei világhírű
művész

l'clillmul mtwlrn nlrlif/ letető 
H’jiirtniáiii/t. n hnjustt puhítja, 
a titi::l;r,ii/s‘!/től ,-> hiliullártöl 
tar.,ólja. Cl,buta V.7 e* lO Itt-.

illatszer- és pipere- DITli & BPSSF ÜM\". Koroualierczeg-ntoza 2. sz. 
szappan gyárnál DUimrMI Gyár: Kottenbiller-utcza 36. szám

tT-icS-é'^ejá. tra.la.m.en.zi3ri h.irn.eves e'sróg-ysserészelc és kereslced.0 nra.imn.i.

MULLER
Dus választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, fésűk bivalyszarv, elefántcsont

és békateknoből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. Továbbá
Hölgyeknek különös figyelmébe ajánlom

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak, mint bárhol.

íTZSORATÖRVÉNY. (1883. 25. t. Magyar és német 
*- fz-ivéggel. ...........................Ára 30 kr.

BÖNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról. ... ... Ára 40 kr. 
Büntető iigvi rei.d. és min. utasításuk. Ara 1 frt 20 kr.

Nyomaton a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméli-ulcza 0. s;.4m.

APAI HATALOM megbosszul).; a kis kórusig meg- 
■* ‘ szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri 
rendeletek.................................................................... Ára 40 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Budapesten. Kecskeméti-utcza 6«
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